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INTRODUCTION

Postace-stamp collecting is a fashion not confined to this country,
or to a single class; for collections are frequently to be seen in the
drawing-room of the luxurious, the study of the enlightened, and the
locker of the schoolboy. The fashion has been ridiculed, as all
fashions will be; but if postage stamps are properly studied,
collected, and arranged, there is no reason why they may not be
quite as instructive and entertaining as the collection of birds, but-
terflies, shells, books, engravings, coins, or other objects.

The use and charm of collecting any kind of object is to educate
the mind and the eye to careful observation, accurate comparison,
and just reasoning on the differences and likenesses which they
present; and to interest the collector in the design or art shown in
their creation or manufacture, and the history of the country which
produces or uses the objects collected. Postage stamps afford good
objects for all these branches of study, as they are sufficiently
different to present broad outlines for their classification, and yet
sume of the variations are so slightthat they require minute examina-
tion and comparison to prevent them from being overlooked. The
fact of obtaining stamps from so many countries suggests the inquiry,
what were the circumstances that induced their adoption, the history
of the countries which issue them, and the understanding why some
countries have considered it necessary, in so few years as have passed
since they first came into use, to make so many changes in the form
or design of the stamp used, while other countries have never made
the slightest alteration.

The changes referred to all mark some historical event of impor-
tance ; such as the accession of a new king, a change in the form of
government, or the absorption of a smaller state into a larger
one, a change in the currency, or some other revolution. Hence, a
collection of postage stamps may be considered, like a collection of
coins, an epitome of the history of Europe and America for the last
quarter of a century ; andas they exhibit much variation in desigD and
in execution, they may also be regarded as a collection of works of art
on a small scale, showing the style of art of the countries that issue
them ; while the size of the collection, and the maimer iu which
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they are arranged and kept, will show the industry, judgment, neat-
ness, and taste of the collector, who should always bear in mind
that every accessory that is showy and bright takes away from the
appearance and interest of the stamps themselves,

| began to collect postage stamps shortly after the system was
established, and before it had become arage, as | took a great interest
in their use and extension ; and | believe | was the first who pro-
posed, in 1834, the system of a small uniform rate of postage to ke
prepaid by stamps, having satisfied my own mind that the great cost
of the post-office was not the reception, carriage, and delivery of the
letters, but the complicated system of accounts that the old system
required ; and having learnt from the best writers on political
economy that the collection of money by stamps was the most
certain and economical. It was, in fact, the mere application of the
system used with regard to newspapers to letters in general.

For several years previous to 1834 the improvement of the post-
office had been called for, and a royal commission was appointed to
consider the subject. The Duke of Richmond, the postmaster-
general, in 1834, issued a paper, showing the reforms that had been
introduced into the post-office during the last three years. (See Times,
March, 1834.)

Early in 1834 Mr. Charles Knight, either from his own impulse
or from what he had heard from me, proposed through Mr. Matthew
Hill, in the deputation on the abolition of newspaper stamps in
March, that the newspapers should be circulated free by penny-
stamp covers; but the plan was not adopted, the stamp remaining
on the paper.

In January, 1837, Mr. Rowland Hill circulated among his friends
a pamphlet marked * private and confidential,” in which he advocated
a uniform penny postage, to be prepaid in money at the receiving,
houses. In March, 1837, Mr. Hill published a second edition of this
pamphlet, enlarged and altered, in which he added a second mode of
collecting the postage by means of stamped covers; referring to Mr.
Knight's suggestion, in 1834, as the origin of the plan.

The royal commissioners took notice of the suggestion, and ex-
amined Mr. Hill, Mr. Preesley, and Mr. Wood, of the stamp-office,
and Mr. Smith, of the post-office, and recommended the adoption of
the post-office covers, stating that the enforcement of prepayment by
law was impossible. They circulated with the evidence the first
specimen of the covers made by Mr. Dickenson, which they recom-
mended. (See Ninth Report of the Post-office, 1837.)

A mercantile committee was established to induce the govern-
ment to adopt Mr. Hill's plans as then stated. They made a sub-
scription, established a new paper, and there were one or two
parliamentary committees, and a systematic agitation, by depu-
tations, &c., through the country, in imitation of the Reform Bill
agitation, which had only recently passed over. In the earlier days
of the committee the stamp cover was chiefly urged, but the opposi-
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tion of the paper makers and stationers to the monopoly, as they
called it, of Mr. Dickenson, made the committee pay more attention
as they proceeded to the adhesive stamps; and they issued some
parti coloured stamps or labels, made by Mr, Whiting, on their
circulars, as a specimen of what adhesive stamps might be.

The government, on the 5th of December, 1837, adopted a uniform
system of postage, as an experiment, charging fourpenee for each
letter, to be prepaid in money. On the 10th of January, 1840, the
rate was reduced to one penny on a half-ounce letter, and on the Oth
of May, 1840, the ‘Mulready envelope’ was issued; for Mr. R. Hill
still had his predilection for a cover. The public called for adhesive
stamps, and these were at length issued ; and their general adoption
by' other countries, and for other purposes beside collecting postage,
shows the general advantage of the system over the prepayment by
money or the covers originally suggested by Mr. (now Sir) Rowland
Hill.

Large as is the balance carried to the revenue from the post-office,
the system proposed and advocated by me has never been completely
carried out; consequently a large staff of clerks and other officials is
still retained at the post-office, at a large expense, to keep the com-
plicated accounts that a few unpaid letters require, which, if the
system were fully carried out, would not be necessary.

| am aware that to enforce by law the prepayment of all letters by
stamp is very difficult, if not impossible ; but this is not necessary.
There is no necessity for any account of unpaid letters to be kept,
except in cases where the official suspects some unfair play; other-
wise it might be left for the postmaster, through whose hands the
unstamped letter last passes, to place the requisite special stamps
upon it, and to collect the cost of those stamps from the person to
whom the letter is directed. This he is likely to do with care, as
each postmaster is allowed a commission on ail the stamps he sells ;
and to prevent, as much as possible, the sending of letters that
would require this treatment, the system of paying double the usual
postage, or even a higher fine, should be enforced on all letters not
paid for in stamps before they are despatched. It is said that the
postmaster may lose, a3 many of the letters on which ho has placed
stamps may be refused. If so, they would he returned to the dead-
letter office, and his stamps allowed for; but this will not be often
requisite, as the post-office can now enforce the payment against the
Bender, if it be refused by the person to whom the letter is directed.

This system is used to a certain extent in France, where they
have a special stamp, which is employed where local letters in the
provinces are insufficiently or not at all prepaid. It is inscribed
poste chiffre-taxe 10 or 15 centimes a percevoir; and they have asimilar
stamp in Bavaria, inscribed bayer posttaxe bom empfanget zahlbar,
that is, ‘to be paid by the receiver.’ .

The Bystem of prepaying postage by stamps has been adopted, as
this list will prove, by all civilised countries, and has been extended
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into other branches of the government and the law courts. It is
also used in the electric telegraph companies, and by several errand
and carrier companies in Europe and America.

In 1840, two printed envelopes were issued, hearing a design by
Millready, the Royal Academician, ‘ with the hope of spreading the
taste for high art;’ but they called forth such an outburst of ridi-
cule, and such a number of caricatures, that they were soon disused.
Then the engraved profile of the Queen was adopted as an adhe-
sive stamp fur affixing on letters ; and after some time an embossed
profile of the Queen was issued, stamped on paper .as an envelope,
which had long before been suggested by Mr. Whiting.

When the first adhesive stamps were issued they were printed in
black ink; but it was found difficult to properly obliterate them
either with black or red ink, and they were afterwards issued printed
in a different coloured ink, so that they can all be obliterated with the
same black hand or machine stamp.

Sinne of the colonies commenced with manufacturing their own
stamps, and used emblematic designs, as Hope reclining, for the
t ape of Good Hope; a swan, for Swan River ; the Queen on her
throne, for Victoria; but by degrees they have generally adopted a
simple profile of the Queen, like the English ; and the stamps now
used in the colonies, and indeed in many parts of the world, are not
only designed and engraved, but also printed or embossed, in
England. Many of these are executed by Messrs. Do la Rue & (Jo.,
of Bunbill Row (who call themselves, in the Directori/, ‘* Envelope
Makers and Manufacturers of Government and Colonial Adhesive
Stamps’), and Perkins, Bacon, & Co., in Fleet Street, ‘Bond and Bank
Note Engravers.” They are printed in these establishments under
the supervision of an officer of the Inland Revenue department, or
an inspector appointed by the colonial or foreign governments.

The majority of foreign governments, as they have adopted the
system, have also adopted the profile or portrait of their sovereign
for the stamp." Other governments use the arms of the state or
s ivereign for the purpose. Some states, which began by merely
using a number surrounded by a more or less complicated frame
as a stamp, have since adopted the royal portrait.

In England, the manner in which the stamps have been obliterated
has undergone many changes ; now they are obliterated by a block,
which, by tlie form of the internal disk, and the number in it, marks
the postal district in which it was originally stamped. Each conti-
nental state cancels in its own manner; several have undergone
considerable change during the time the stamps have been in use.
In France they formerly obliterated with a hand-stamp that had
amte prominences on it, so as to puncture the stamp which it
obliterated. The study of the means employed for this simple
purpose affords an interesting object of contemplation. In some of
the outlying offices in India, Ceylon, &c., the stamp is obliterated by
a pen-and-ink. mark befure the letter is despatched.
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In most countries the adhesive stamp and the envelope stamp are
different,— the one being printed from a surface, and the other em-
bossed; this is even the case in Prussia, where the design of the two
stamps is the same; but, in 1863, Austria issued the same em-
bossed design both as adenticulated adhesive stamp and as an envelope.
In a few localities the envelopes are only stamped with a simple
hand-stamp.

A few stamps, such as the old four-anna stamp of India, the
‘too late' and ‘registered’ stamps of Victoria, the stamps of
some of the Swiss cantons, and the more modern embossed stamps
of the United States, are printed in inks of two colours.
The Russian and Polish adhesive stamps are printed in three
colours, and are among the most beautiful stamps that have yet
been issued.

Some of the German states issued their first stamps printed in
black ink on different coloured papers; but they have, one after
another, given up the practice, and now issue them printed in
different coloured inks on white paper. The different states seem
to have changed the colour of the paper, or the ink with which they
printed the stamps, at different times very capriciously; hence the
same stamp occurs of very different colours. They are said to have
now adopted a uniform colour for stamps of the same value, thus—

4 pfennigé, or J silbr. gi\, or 1 kr. Green.
6 pfennigé, or Jsilbr. gr. Orange.

1 silbr. gr., or 3 kr. Rose.

2silbr. gr., or 6 kr. Blue.

3 silbr. gr., or 9 kr. Brown.

In England, the adhesive stamps are printed on paper with a pecu-
liar watermark, different in the various stamps ; and the envelopes
issued by the English stamp-office are all printed on a peculiar
paper. Formerly, there were three lines of coloured silk inserted
in the paper, so as to form lines across the stamp; and several
foreign governments adopted the same plau. It has now been dis-
used iu England and Germany ; but in the latter they print in small
lottere the value of the envelope, in three lines, over the stamp, thus :
Pod convert, drei r/roschen ; ein gratchen, pod convert. In Russia, the
envelopes are embossed on paper prepared for the purpose, with the
Russian spread-eagle for a watermark, with different patterns accord-
ing to the value.

In England, the regulation now is that the stamp be placed
on the right-hand upper comer of the letter or envelope. In
Saxony, Hanover, Binien, Brunswick, and Austria, like those
first issued by Mr. Hill's Committee, the stamp was formerly placed
on the left-hand side of the envelope ; now they are usually placed,
as in England, on the right-hand upper comer. In Russia, the
«<amps of the envelopes are placed on the Hap of the envelope ; and
in the Brazils, the stamps are used as a seal. This causes them some-
times to be overlooked by the post-office officials.
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During the late terrible civil conflict in the United States postage
stamps formed almost the only currency of small value in circulation ;
and the government issued them without being gummed for the pur-
pose of their being so used, as it was found that the gummed stamps
were apt to adhere together when carried and handled. They after-
wards issued fac-similes of postage stamps printed on larger paper,
with full directions; these were termed postage currency.

Before stamps are printed, it is usual to take off from the plate
one or more impressions on common paper, and in ink of dif-
ferent colours from those in which the stamps are officially used, to
see if the plates are in a condition to print, so that none but perfect
stamps should be issued, and that the government may not be
cheated by these prior impressions being used as postage stamps.
Such impressions of an unusual colour have been called proofs—
they are so in a printer's use of the word, but not in that of a col-
lector of engravings.

The head post-office sends stamps round to the local offices to show
what are in official use. In England the stamps so sent are marked
across with the word ‘specimen,” to prevent their being used for
postage purposes. In Germany they circulate for this purpose
stamps which are printed in black or some other colour not officially
used. Such stamps were at one time catalogued as stamps of
identification.

Some clubs, as the ‘Oxford Union Society," and others, that
supply their members with stamps, hand-print on the stamp the
sign or initial of the society. In Western Australia the stamps
supplied to the government officials are perforated in the centre, to
prevent their being used by them to prepay private letters.

Stamp collecting—which, when this introduction was first written,
was in its infancy—now numbers its followers in almost every part
of the world. It possesses also a literature of its own, including
several catalogues in different languages, works on forged stamps,
and well-conducted periodicals: besides which numerous albums,
compiled by experienced amateurs, have been published. These
facts indicate the undiminished attraction which stamp collecting
still exerts, and which, as a beneficial recreation, | trust it always
will.
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TABLE TO FACILITATE THE DISCOVERY OF THE NATION
OF POSTAGE STAMPS,

I,—THE NAME OF THE COUNTRY to which a stamn belongs
being in many instances written in a foreign language, it becomes
necessary to translate it into English, thus :—

Basel, Basle.

Bayern, Bavaria.

Braunschweig, Brunswick.

Chile, Chili.

Colonies de lempire Francais,
French Colonies.

Confed. Granadina, New Granada
(Confederation.)

Confcon. Argentina, Argentine
Confederation.

K. E U. U. de Vmet' United
States of Venezuela

ENN, Greece.

Empire Franc, or Francais, French
Empire.

Es/mua. Spain.

Estados Unidos de N Hera Granada,
United States of New Granada.

Estensi, Modena.

E. V. de, Colombia, United States
of Colombia (or New Granada).

Frankfurt, Frankfort.

Genere, Geneva.

Hannover, Hanover.

Helvetia, Switzerland.

IONIKON KPATOZ2, lonfanlslands.

Italiano, or Italiane, Italy.

Luebeck, Lubeck.

Mejico, Mexico.

Modonesi, Modena.

Napoletana, Naples.

Nederl Indie, Dutch Indies.

Nle Caledonie, New Caledonia.

Nov.Comb. Aust.,NewSouthWales.

Norge, Norway.

Parmensi, Parma.

Preussen, Prussia.

Republica Argentina,
Republic

Republica Oriental, Uruguay.

Re,pub. Franc., French Republic.

Romana, Roumania (or Moldo-
Wallachia).

Romagne, Romagna.

Sachsen, Saxony.

Sicilia, Sicily.

S. P. B., St. Petersburg.

Sverige, Sweden.

Thum und Taxis, Germany.

Toscano, Tuscany.

U. S., United States.

Venezolana, Venezuela.

IVarszawska, Warsaw.

Wendcnschen kreises, Livonia.

Argentine

Il.—THE NAME OF THE COIN mentioned on stamps is in-

teresting, and will lead,

in cases where the name of the country is

not given on them, to the discovery of th :ir origin.

Jduna.—India.

Bai. or Baj. ( Bajoccho). —Rome, Romagna.

C., Cent.,

Centes., Centcsimos.— Sardinia, Italy,

Parma. Modena, Tus-

cany, Lombardy, Venetia, Switzerland, Monte Video (or Uruguay),

Cuba.
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C., Ct's, Cent., Cents., Centimes,— France and her colonies, Belgium,
Holland, Dutch Guiana, Dutch Indies, Luxemburg, Switzer-
land, Swiss Cantons.

<7., Ct., Cent., or Cents.— United States, Confederate States, Liberia,
Sandwich Islands, British Guiana, Canada, New Brunswick,
Nova Scotia, Hong Kong, Newfoundland, Danish West Indies.

Centavos.— Chili, New Granada, Venezuela, Nicaragua, Mexico,
Argentine Confederation and Republic.
Cents. Im- F '— Luzon.

Grazia, Grazie.— Tuscany.

Cs. or Coarto».— Spain, Cuba, Luzon.

Dinero.— Peru.

/*¥., Franc.— France, Switzerland.

B., Gr., Gra. (Grana).— Naples, Sicily.

Groschen.— Hanover, Oldenburg.

Grote.— Bremen.

Guten Groschen.— Brunswick, Hanover.

Kopek.— Russia, Poland, Finland.

A>., Kreuzer.— Austria, Bilden, Bavaria, South Germany (Thuru and
Taxis), Wurtemburg.

NEMr. (Lepton, or Lepta).— Greece.

Libra (1 Ib.)— Spain (official.)

Lira.— Italy, Tuscany, Modena.

Neu. Groschen.— Saxony.

Onza (ounce).— Spain (official.)

Ore.— Sweden.

Para, parate.— Danubian Principalities, Turkey, Egypt.

Pe. (piastre),— Egypt.

Pen. (pennia).— Finland.

Penni/ and Pence,—-Great Britain and British possessions.

Peseta.— Peru.

Peso.— New Granada, Buenos Ayres, Costa Rica, Peru.

Pfennige, Pfenninge.— Brunswick, Saxony, Prussia, Hanover.

Pies.— India.

Qualtr. (quattrino). —Tuscany.

Rap., Rappen.—Switzerland, Swiss cantons.

Real Platei.— Cuba, Luzon.

Reis.— Portugal.

Rigsbank Skilling, R.B.S.—Denmark.

Rs., Real, Reales.— Spain, Mexico, Venezuela, Buenos Ayres, Costi
Rica, Corrientes, Monte Video, Honduras.

Scb., Schilling, Schillinge,—Mecklenburg Schwerin, Mecklenburg
Strelitz, Lubeck, Hamburg, Schleswig Holstein, Bergedorf.

Schilling ert.— Holstein.

Srhic. (schirar). —0 idenburg.

Scudo.— Rome.

S. Gr., Silb. gr., Silbergrosehen.— Luxemburg, North Germany
(TImrn and Taxis), Brunswick, Oldenburg, Bremen, Prussia,
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Shilling.— Great Britain ami British possessions.
Shill, Ziro.—Sweden.

Soldo, Soldi.— Austrian Italy, Tuscany.

S., Skill., Skilling.— Denmark, Norway.
Thaler.— Oldenburg, Hanover.

Torncse,— Naples.

1. —TABLE OF THE INSCRIPTION SIGNIFYING
‘POSTAGE’ ON STAMPS bearing the head of sovereign, butim
other indication, except monetary value, of their place of issue.

Certificado, Certdo.— Spain.
Correio. —Portugal.

Correosa— Spain, Cuba, Luzon.
Correon Franco.— Spain.
Correo« Interlor,— Luzon.
Freimarke.— Prussia (old issue.)
Frimcrrke,— Norway.

K. K. Poet Zeitungé Stempel —Austria.
Ponte«.— Belgium, Luxemburg.
Post Zegel.— Holland.

Ukn Leta.— Hawaiian Islands.

IV. —TABLE OF EMBLEMS OR DEVICES ON STAMPS.
Bear-in-Tree.— Madrid,
Beaver.— Canada.
Britannia, or Minerva.— Mauritius, Trinidad, Barbados.
Bull's head.—Moldavia,
—————————————— and Eagle.— Danubian Principalities.
Castle and Numeral.— Hamburg.
——-, half, and half eagle—-Bergedorf.
| 'odfish.— N ewfou ndland.
Cornucopia.— Peru.
—————————————————— , cap of Liberty, and skip in «<hiid.—New Granada.
Crescent and star.— Turkey.
Cross, in five-sided skidd. —Switzerland (federal), French and German

Cantons.
---—-, in oblong shield.— Neufcliatel.
®—-, in circular shield.— Vaud, Winterthur

————— , in crowned shield.—Tuscany and Modena (provisional).
Crown, in wreath.—Dutch Guiana.

-------- , sword and sceptre.— Denmark, Danish West Indies.
Dove.— Basle.

Eagle, single-headed.— Modena, Prussia.

———————————————————————— , surmounting shield,—New Granada, Ecuador.
e , grasping thunderbolt.— Venezuela.

---—, crowned, holding a serpent.— Mexico.

--, douok-headed, croicned.— Austria, Austrian Italy.

-, 1 , and post-horns.— Russia, Poland, St.
Petersburg,
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Engle, double-headed, crowned, post-horns, and bulbs head.— Danubian
Principalities).

—————— , ------------e————- Without crown.— Schleswig-Holstein,

Eleur-de-lys.— Parma, Naples.

Griffin aeyreant.— Livonia.

Griffins supporting shield.— Baden.

Hope.— Cape of Good Hope.

Horst prancing. —Hanover, Brunswick.

——————— , whsatskeaf and arms on shield.— Venezuela.

------, cow, house, and scales, surmounted by sun.— Monte Video (or
_ Uruguay.)

Key.— Bremen.

—————— and half eagle. — Geneva.

Keys crossed and tiara.— Roman States.

Liberty, profile of.— France (Republic), Cementes, Buenos Ayres.

————————— ,figure of, Switzerland, Liberia.

Lion and Unicorn supporting shield.— Hanover, Wurtcmburg.

Lion rampant.— Norway, Finland, Luxembourg, Belgium.

---—- couchant.— Sweden.

------ supporting shield.— Tuscany.

Lions and towers, in shield.— Spain.

—————— (three) and stag-horns.— Wurtemburg.

Llama.— Peru.

Mercury, profile of.— Austria, Greece.

Mountain landscape.— Nicaragua.

Posthorn and trefoil.—Hanover.
———————————— under eagle.— Russia, Poland.
e under or <m sides of shield.—Finland.

———————————— and bull's head.— Moldavia.

————————————— eagle, and bulbs head.— Danubian principalities.

Pyramid.— Honduras.

Rose, shamrock-, and thistle.— Newfoundland.

Seal.— Newfoundiand.

Shield and crown.- -Oldenburg, Saxony, Sweden.

—————————————————————— , surrounded by collar.— Spain.

mShip suiting.— British Guiana, Newfoundland.

Steam ship— New Brunswick, Pacific Steam Navigation Company
Buenos Ayres, Ecuador, La Guaira, Levant.

Saltans sign-manual.— Turkey.

Sun, resplendent.— Monte Video.

—— and cap of Liberty.—Argentine Confederation and Republic.

Swan,— Western Australia.

Sword, sceptre, and crown.— Denmark, Danish West Indies.

Tiara and crossed keys.—Roman states.

Trefod and postlunm.— Hanover.

Trinacria, horse, and fleurs-de-lys,— Naples.

View of seas and mountains.— Costa Rica.

1View of Sydney.—N ew South Wales.
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ILLUSTRATED CATALOGUE

OF

POSTAGE STAMPS.

EUROPE.

AUSTRIA.
A. Engraved Adhesive Stamps.

1850.
1 Arms (double-headed eagle crowned) on shield, with
laurel and oak on side, and crown above, in ob-
long frame.

1 kreuzer, yellow, orange; 2 krenser, black ;
3 kreuzer, red ; fi kreuzer, brown ; 9 kreuzer, blue.

NEWSPAPER STAMPS.

1857.
2. Profile of Mercury to left, in square frame, inscribed
K. K. post ZEiTUNGS stampei.. NO value indicated.
Blue, yellow, red, rose.
1861.

3. Arms (double-headed eagle crown-
ed) in square frame, inscribed
KAIS. KON. ZEITUNGS STAMPEL.

1 kreuzer, blue, black ; 2 kreu-
zer, brown, green, red; 4 krenzer,
brown, red.

u
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B. Embossed Adhesive or Envelope Stamps.

1858.
4. Embossed profile of Emperor Francis Joseph L, to
left.
a. Profile in circular embossed wreath, in oblong
frame.

2 kreuzel%yellow, orange.

Profile in oval, in oblong erect inscribed printed
frame, with number in each corner, and value
on the four sides.

3 kreuzer, green, black.

c. Profile in printed circle, with wreath on lower side,
in oblong frame, with ornamented corners.
5 kreuzer, red.

d. Profile in printed broad circular wreath, formed of
leaves and shields, in oblong ornamented frame.
10 kreuzer, brown.

e. Profile in printed circular frame, with scrolls on

outer side, and number in upper angle, in oblong
erect, ornamented frame.

15 kreuzer, blue.

NEWSPAPER STAMPS.

f- Profile in oblong erect, flat-printed frame, inscribed
K. K. post ZEITUNGS stempel, With ornament
in the inner angles, and post-horn in each
corner. No value indicated.

Blue, lilac.

1861.
5. Embossed profile of Emperor to right.
a. Profile in oval, white-lined, flat-printed frame, with
numeral of value below.
2 kreuzer, yellow ; 3 kreuzer, green ; 5 kreuze
red ; 10 kreuzer, brown ; 15 kreuzer, blue.
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ENVELOPES.
b. Like a, impressed on left of envelope.
3 kreuzer, green ; 5 kreuzer, red ; 10 kreuzer,
red-brown; 15 kreuzer, blue; 20 kreuzer, orange;
25 kreuzer, dark-brown; 30 kreuzer, violet;
35 kreuzer, light-brown.
NEWSPAPER STAMPS.
c. Profile in oval, in broad, white-netted, lined,
printed, oblong erect, sinuous-edged, frame,

inscribed K. K. post zeitungs stampel. No
value indicated.
Grey, lilac.
1863.
6. Two-headed eagle, crowned and displayed on oval
shield.

2 kreuzer, yellow ; 3 kreuzer, green ; 5 kreuzer,
rose; 10 kreuzer, blue; 15 kreuzer, brown.

ENVELOPES.
a. Like 6. Impressed on right upper corner of
envelope.
3 kreuzer, green; 5 kreuzer, rose ; 10 kreuzer,
blue ; 15 kreuzer, brown ; 25 kreuzer, violet.

NEWSPAPER STAMP.

7. Double-headed eagle, displayed and
crowned, in oval, in oblong erect
disk, in eight-sided frame, inscribed
K. K. TOST ZEITUNGS SIAMPEL. No
value indicated.

Lavender.

N ote.— Oblong pieces of paper, bearing a white diagonal cross,
have heen called Complementary labels. These were only the impres-
sions of the woodcut block, which were arranged to fill up the frames
from which the stampe of the old issues were printed. In a sheet of
fifty Austrian stamps there were impressions of four such blocks.
When the sheets of stamps were perforated, they were so separated
also, as they were of the same size as the stamps, and in lines with
them. The sheets of stamps of the present issue do not contain any

of these labels.
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AUSTRIAN ITALY.
A. Engraved Adhesive Stamps.

1850.

1 Arms (double-headed eagle crowned) on shield, with
laurel and oak on side and crown above, in oblong
frame. (Like Austria 1).

5 centes.,, yellow, orange; 10 centes., black;
15 centes., red; 30 centes., brown; 45 centes., blue.

B. Embossed Adhesive or Envelope Stamps.

1858.
2. Embossed profile of Emperor to left.
Like Austria 4 a.
2 soldi, yellow.
h. Like Austria 4 b.
3 soldi, black ; green (18G2).
c. Like Austria 4 c.
5 soldi, red.
d. Like Austria 4 d.
10 soldi, brown.
e. Like Austria 4 e.
15 soldi, blue.
1861.

3. Embossed profile of Emperor to right in oval, white-
lined, inscribed printed frame, with number
below.

5 soldi, red; 10 soldi, brown.
ENVELOPES.

4. Like 3 (similar to Austria 5 h.)

3 soldi, green ; 5 soldi, red ; 10 soldi, brown ;
15 soldi, blue; 20 soldi, orange; 25 soldi, dark-
brown ; 30 soldi, violet; 35 soldi, pale-brown.
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1863.
5 White two-headed eagle, crowned
and displayed, in oval shield.

2 soldi, yellow ; 3 soldi, green ;
5 soldi, rose; 10 soldi, blue;
15 soldi, brown. Dentated.

ENVELOPES.
G Like 5. Impressed in right upper corner of
envelopes.
3 soldi, green ; 5 soldi, rose; 10 soldi, blue;
15 soldi, brown; 25 soldi, violet.
Note.— A Continental catalogue include in the issue of 1S61,
adhesive stamps of the value of 2 soldi, yellow; and 15 soldi, blue ;

of the existence of which there does not, however, seem to be
sufficient proof to warrant their insertion here.

BADEN.

A. Type-printed Adhesive Stamps.

1850, 1855.

1 Number indicating value in circle, in square frame,
inscribed BADEN FREIMARKE. DEUTSCH-OESTR. POST-
VEREIN, VERTRAG V. 6 APRIL, 1850.

a. Disk with interlaced horizontal lines.

1 kreuzer, buff (1850), white (1855).
h. Disk with interlaced distant pairs of lines.

3 kreuzer, yellow (1850), green, blue (1855).
c. Disk with interlaced close pairs of lines.

6 kreuzer, green (1850), yellow (1855).
d. Disk with interlaced very close lines in lours.

9 kreuzer, rose (1855).

UNPAID LETTER STAMPS.
1862.

2. Type-printed large number, with 1and-post above,
porto-marke below, in a square frame, with a
scroll pattern on its inner edge. Black ink on
yellow paper.



6 ILLUSTRATED CATALOGUE OF

a. Upper line curved.
1 lcreuzer; 3 kreuzer.

b. Upper line straight.
2 kreuzer.

N ote— The translation of the inscription, deutsch-oestr. post-
verein, is ‘German Postal Union, or treaty, 6th April, 1850;
pursuant to which the stamps bearing the inscription were issued.
LAND-POST PORTE-Ma RKE means ‘ Inland Postage Carriage Mark.’

B. Engraved Adhesive Stamps.

18G0, 1862.

3. Arms with supporters in a square
shaded disk, in aframe inscribed
BADEN POSTVEREIN FREIMARKE.

1 kreuzer, black (1860); 3 kreu
zer, blue (1860); 6 b-euzer,
orange (1860), blue (1862);
9 kreuzer, rose (1860), brown
(1862).

1862, 1864
4. Arms with supporters in square white disk, in
inscribed frame.
1 kreuzer, black (1864); 3 kreuz&r, rose (1862);
6 kreuzer, blue (1864) ; 9 kreuzer, stone (1864) ;
18 kreuzer, green (1862); 30 kreuzer, orange
(1862).

C. Embossed Envelope Stamps.

1857.

5. Profile of Duke Frederic to right, in oval, white
netted, embossed frame, impressed number below,
inscription to left of stamp. Pattern of frame
different in each stamp.

3 kreuzer, blue; 6 kreuzer, yellow ; 9 kreuzer,
rose; 12 kreuzer, brown; 18 kreuzer, red.

1862.
6. Profile to right in oval, white netted, embossed
frame, inscription to right of stamp. Pattern of
frame different in each stamp.
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3 Joreuzer, rose ; 6 kreuzer, blue; 9 kreuzer,
stone.

BAVARIA.

1849.

1 Numeral on white-lined, black, square disk, in square
frame, inscribed Bayern franco.

1 ein kreuzer, black.

1850, 1862.

2. Numeral on one-coloured disk, in circle, in square
frame, with same inscription as number 1
a. Coloured ink on white paper.

1850. Ein kreuzer, rose ; 3 drei,
blue; 6 sechs, brown ; 9 neun,
green; 12 zwoelf, red ; 18 achtzehn,
yellow.

1S62. 1 kremer, yellow ; 3 drei,
rose; 6 sechs, blue; 9 neun,
stone; 12 zwoelf, green ; 18 achtzehn, red.

1866.

3. Engraved arms, supporters, and crown in centre,
with Bayern above and kreuzer below, in polygo-
nal frame, with figure of value in oval in each
corner and spandrils ornamented.

3 kreuzer.

UNPAID-LETTER STAMP.

1863.

4. Numeral in inscribed square frame,
with 3 kreuzer o0ONn each side,
BAYER. POST-TAXE above, BOM EMP-
FANGER ZAHLBAR below.

3 kreuzer, black.
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RETURNEE-LETTER STAMP.
1865.

5. Engraved arms in white oval,
inscribed commission fur retour-
briefe, Miunchen, in oblong erect
ornamented fiamé.

Black ink on white paper.

Note—There are labels termed 1Instruction Stamps, being
impressions in black ink, struck from the dies of the postage stamps
in ordinary use. These are printed upon the large envelopes con-
taining stamps sent to postmasters for sale, to enable them to see at
a glance the contents of the package.

BELGIUM.
1849.

1 Engraved portrait of King, with
epaulettes, value in straight line
and white letters, number in up-
per corners.

10 dix cent, brown ; 20 vingt
cent, blue.

1850.

2. Engraved portrait of King in oval, value on edge of
oval in dark letters, number in upper corners.
1 un centime, green ; 10 dix cent, brown ; 2
vingt cent, blue : 40 quarante cent, red.

1865-1866.
3. Engraved arms on shield in oval, postes above,
value below.
1 un centime, grey ; 2 deux
centimes, blue ; 5 cinque centimes,
brown.

4. Engraved portrait of King in circle,
postes at top, value at bottom.

10 cent., grey ; 20 cent., blue ;
30 cent., brown; 40 cent., red ;
1 unfranc, lilac.



POSTAGE STAMPS.

BERGEDORF.
1861.

1 Block-printed half spread-eagle
and half castle in pearled
circle, in square shield, with
letter at each corner, in frame

inscribed BERGEDORF  POST-

MARKE.
a. Black ink on coloured paper,

I schilling, violet,'indigo; 1 schilling, white; 1]
schilling, yellow ; 3 Schillinge, rose ; 4 Schillinge,

brown.
b. Coloured ink on coloured paper.

3 Schillinge, rose and purple.

Note.— The 1 schilling and 3 Schillinge, black ink on coloured
paper, were the first issued, and having been in circulation onlv

eleven days are proportionally rare.

BREMEN.
(For the State of Breinen.)
1855.
1 Engraved key in square shield, with crown, two
labels, and number in oval frame on side, all in
, oblong erect frame.
5funf grote, pink ; 7 sieben grote, yellow paper.
2. Engraved key in oval uniform co-
loured disk, with scrolls in oblong
erect frame, with Roman numeral
in lower corners.

5s, gr., green.
a. Lines in outer oblong disk close.

b. Lines in disk rather more distant.

1861.
3. Engraved key in oval lined disk, in double-waved
oval frame, with numbers in corners, in oblong

erect frame.
10 zehn grote, black.
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(For the Tomi of Bremen.)
1863.

4. Engraved key in small oval frame,
in larger oval disk, inscribed
bremen above, and value below,
in oblong frame, with nu-
meral of value at each corner,
inscribed STADT post amt in
dark letters, with value in cor-
ners and scrolls in spandrils.

2 zwei grote, orange.

1855.

5. Engraved key in square shield, crown, two labels,
number in oval at side, and number in corners,
all in oblong erect frame. With same inscription
as No. 4.

3 grote, black ink on blue paper,
ENVELOPE.

6. Hand-stamped, crown and arms, and stadt tost amt,
bremen, iN oblong linear transverse oval frame, in
the upper; with franco on the lower left hand
corner of envelope.

On white or blue paper.

OFFICIAL STAMP.

7. Engraved arms and crown,
surrounded by inscrip-
tion STADT - POST - AMT,
Bremen in three-lined
circle, scalloped -edges.

Black ink on light-
blue paper.

BRUNSWICK.
A. Engraved Adhesive Stamps.

1 Engraved crown and horse in lined oval shield, with
two labels, and value on side, all in transverse
oblong frame.
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1852, 1862, 1864.

a. Printed in coloured ink on white paper. 1 ein
silbgr., rose (1852) ; yellow (1864); 2 zmei silbgr.,
blue (1852); 3 drei silbgr., vermilion (1852);
rose (1862).

1854, 1863.

1 Black ink on coloured or white paper. } drsl
pfennig., brown (1854); ) vier silb. pf,, white
(1854); 5 funf pfennig., green (1863); 1 ein
silbrgr., orange, yellow (1854); 2 2zwei silbrgr.,
dark-blue (1854) ; 3 drei silbrgr., pink or stone-
coloured paper (1854).

Sjlgtm;'?[k: 1860
c 2. Type-printed crown, and small size
w e . .
number in oval, in square frame,
LL in fours in a square frame.
~ gutegr., 3 PFENNIGE POST-
| | | MAKKE. Black on brown paper.

FokbTTrkr ro>(inark¥

3.

4.

B. Embossed Envelope and Adhesive Stamps.

1860.
ENVELOPES.

Embossed crown aud horse in large oval frame, with
white embossed lines, and with embossed number
below, and blue inscription on left side, pattern
of frame different in each stamp.

1 ein silber groschen, yellow; 2 zwei siihene
groschen, blue ; 3 drei silber groschen, rose.
1865.
ADHESIVES.

A horse and crown in oval erect disk,
surrounded by an engine-turned
frame, inscribed in dark letters
BRAUNSCHWEIG above, GROSCHEN
below, and numeral in pale oval
disk.

j groschen, black ; | groschen,
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preen; 1 groschen, rose; 2 groschen, blue;
3 groschen, stone.

ENVELOPES.

5. Like 4, impressed in right upper corner of envelope,
inscription above.

1 groschen, rose ; 2 groschen, blue; 3 grosche
stone.

C. Hand-Stamped Envelope Stamps.

Town of Brunswick.

<3 Letters sT. p. fr. iNn a eirble, value (4 s. gr.) not
indicated.
Tied or brown ink on white, red, or yellow
paper.

DANUBIAN PRINCIPALITIES.

MOLDAVIA.
1. Block-printed, star, bull's head, and
post-horn, with inscription NOPTO
CKPNCOPK above, and numeral
below, all in circular frame.
54 paras, green; 81, blue ;
108, pink.

2. Block-printed, bull's head, star, post-born, value,
and porto SCRISOREI in simple line-like oblong
erect frame. In coloured ink on white paper.

40 par., blue; 80 par., red.

NEWSPAPER STAMP.

3. Like 2, but inscribed porto gazetei.
In oblong erect frame, value above
and below.

5 par., black ink, white paper. L 5.HAP
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MOLDO WALLACHIA.

1. Wood-block, bull’'s head and star,
double-headed spread-eagle and
crown, post-horn below, with
franco S€Wsoreéi and value, in
simple line-like oblongerectframe.
Coloured ink on white paper.

3 par., yellow, orange ; 6par.,
red, rose ; 30 par., blue.

1865.

2. Engraved portrait of Prince Gonza
to right, in oval disk, in oblong
erect frame, inscribed posta ro-
mana franco, with numeral of
value in each corner. Coloured
ink on white paper.
2 doua parale, yellow, orange; 5 ciuci parale,
blue, light and dark ; 20 doua deci par., red.

DENMARK.
A. Engraved Adhesive Stamps.
1851.

1 Engraved number in circular frame, inscribed kgi.
post FRIMAERKE, with crown above, and post-horn
below, in square frame.

2 rigsbank shilling, blue.

2. Engraved crown, crossed sceptre and sword, in

circular wreath, in square frame, inscribed
KONGELIGT POST FRIMARKE, with post-faom at
angles.

4 Fire R.B.S., brown, light and dark.
a. Spandrils with perpendicular waved lines.
b. Spandrils with coarse dots.

1860.
3. Like 2, with kg1. post frm. in square frame.
a. Spandrils granulated.
2 s, blue; 4s,red; 8s., green; 16 s, violet.



14 ILLUSTRATED CATALOGUE OF

b. Spandrils with horizontal waved lines.
4 brown ; 8 s., green.

1864, 1865.

4. Engraved crown, crossed sword and
sceptre, in dark disk, in broad
oval frame, inscribed kgi. post,
frm. above, and numeral of
value below, in oblong erect
frame, with numeral of value in
spandrils.

2 s, blue; 3

rose; 16 s., neutral green.

B. Embossed Envelope Stamps.
1865.
5. Embossed crown, crossed sword

and sceptre, in one-coloured

disk, in oval frame, with white

embossed lines, and inscrip-

tion (same as No. 4) in

sunken letters.

2 s, blue; 4s, red;

FRANCE.
REPUBLIC.
1849.

1 Engraved profile of Liberty, in
circle, in oblong erect frame,
inscribed repub. franc, above,
postes below.

10 c., cinnamon; 15c., green;
20 c., black ; 25 c., blue ; 40 c.,
vermilion ; 1 fr,, lake, carmine,
orange.
presidency.
1852.
2. Engraved profile of Emperor, in circle, in oblong
erect frame, inscribed like No. 1.
10 c,, cinnamon ; 25 c., blue.
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EMPIRE.
1853-60.

o. Tvigraved profile of Emperor, in circle, in oblong
erect frame inscribed empire franc, above, postes
below.

1 c., olive-green; 5 c., light-green; 10 c,
cinnamon; 20 c., blue—light and dark ; 25 c,, blue;
40 c., orange ; 80 c., lake, rose; 1 carmine.

1863.

4. Engraved profile of the Emperor,
laureated, to left, in circle, in ob-
long erect frame, empire francais
in upper, postes in lower margin,
in dark letters, with large figures
of value in the lower corners.

2 c., chocolate; 4 c., lavender.

UNPAID-LETTER STAMPS.
1859.
> Printed denomination of value in centre, in oblong
frame, inscribed chiffre in the upper, tane in the
lower margin, and postes each side.
10 centimes a percevoir, black.

1863.

6. Same device in a square frame, with
same inscription.

10 centimes U percevoir ; 15 cen-
times a percevoir, black.

FRANKFORT.
NEWSPAPER STAMP.

1. Spread-eagle, with curled tail
feathers, on white disk, in
large oval frame, inscribed
FREI STADT FRANKFURT above,
and ZEITUNGS-STEMPEL be-
low.

Black ink. Printed on
the margin of newspapers.
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GERMANY.
NORTHERN STATES.
A. Engraved Adhesive Stamps.
1852-64.

1. A number of large size, in square frame, inscribed
FREIMARKE, DEUTSCII-OESTR. POSTVEREIN. THURN UND
taxis, with a post-horn in polygon at each outer
corner, and number in small shield at inner corners,
central disk with concentric circular'lines.

a. j silbergrosch., black ink on red-brown paper
(1852). .

b. j sill), grosch., red ink on white paper (1860).

c. y silher grosch., black ink on white paper (1864).

2. Like 1, central disk with numerous groups of
curved lines.

a. | silbergrosch., black ink on pink paper (1852).
b. 1 silbergrosch,, green ink on white paper (1862).

3. Like 1, central disk with lines forming lozenge-
shaped spaces.
a. | silbergrosch., black ink on green paper (1852).
b. 5 silbergrosch., green ink on white paper (1860).
c. silbergrosch., orange ink on white paper (1862).

4. Like 1, central disk with concentric slightly-waved
lines.
a. 1 silbergrosch., blue ink on white paper (1860).
b. 1 silbergrosch., black ink on blue paper (1862).
c¢. 1 silbergrosch., rose ink on white paper (1862).
5. Like 1, central disk with interrupted concentric
lines, forming curved radiating rays.
a. 2 silbergrosch., black ink on rose paper (1852).
b. 2 silbergrosch., rose ink on white paper (1860).
c. 2 silbergrosch., blue ink on white paper (1864).

6. Like 1, central disk with close-curved, spiral, inter-
ruptf 1 lines, forming lozenge-shaped meshes on
each side.

a. 3 silbergrctech., black ink on yellow paper (1852).
b. 3 silbergrosch., brown ink on white paper (1860).
c. 3 silbergrosch., stone ink on white paper (1862).
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7. Lai'ge block figure, enclosed within four inscribed
oblong labels; at each angle a shield bearing
figure and a post-horn in acircle ; all in a square
frame. Central square tesselated, and filled with
Homan and Arabic numerals.

5 silbergrosch.,, lilac. (1860).
10 silbergrosch., orange (1859).

B. Embossed Envelope Stamps.

8. Embossed number, large size, in oral frame,
inscribed thurn u. taxis above, value below, with
white embossed lines and sunken letters.

1861.
a. Inscription on right of stamp, lilac.
7 ein halb. silb. gr., orange ; 1 ein silb. gr., rose ;
2 zwei silb. gr., blue ; 3 drei silb. gr., brown.
1862.

b. Inscription on right of stamp, same colour as
stamp.

Ssilb. gr., orange ; 1 silb. gr., rose; 2 silb. gr.,
blue ; 3 silb. gr., stone.

SOUTHERN STATES.

A. Engraved Adhesive Stamps.

1 A number on circular disk, in pale ring, inscribed
FREIMARKE DEUTSCH-OESTR. POSTVEREIN. THURN UND
taxis, With four post-horns ; in square frame, with
figures in ornamented angles ; central disk with
rather irregular waved concentric circles.

a. 1 kreuzer, black ink on green paper (1852).
b. 1 kreuzer, green ink on white paper (1860).

2. Like 1, central disk with regular waveA«oncentric
circles.
a. 3 kreuzer, black ink on blue paper (1852).
b. 3 kreuzér, blue ink on white paper (1860).
c. 3 kreuzer, rose ink on white paper (1862).
3
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'3 Like 1, central disk with network, formed of double
lines, having hexagonal cells.
a. 6 kreuzer, black ink on rose paper (1852).
b 6 kreuzer, rose ink on white paper (1860).
¢. 6 kreuzer, blue ink on white paper (1862).

4. Like 1, central disk with angularly bent concentric
lines.
d 9kreuzer, black ink on yellow paper (1852).
b 9 kreuzer, yellow ink on white paper (1860).
¢ 9 kreuzer, stone ink on white paper (1862).

5 A number on circular disk, in an inscribed
pale ring with four folds, each with a post-
horn. Central disk wiith pale
and dark hexagons bearing

minute figures.
15 kreuzer, lilac ink (1860).

6. Like 5, central disk netted,
and netting filled with small
figures.

30 kreuzer, vermilion ink
(1860).

BE. Embossed Envelope Stamps.

7. Embossed large number, in small oval inscribed
frame, with white embossed linee and sunken
letters in octagonal frame, with thorn u. taxis
above, and value below.

1861.
a. Inscription of envelope, lilac on right of stamp.

2 zwei kreuzer, yellow ; 3 drei kreuzer, rose
6 secies kreuzer, blue ; 9 neun kreuzer, stone.

1862, 1865.

b Inscription on right of stamp, the
colour of the stamp.

1 ein kreuzer, green (1865) ; Z
zwei kreuzer, yellow ; 3 drei kreuzer,
rose ; 6 sechs kreuzer, blue; 9 neun
kreuzer, stode.
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GREAT BRITAIN.

A. Mulready’a Woodcut a3 an Envelope.*

1840.

1 A design by W. Mulready, R.A., of Britannia send-
ing forth angels to all parts of the world ;
in open space below, postage and words of value
(see frontispiece).

O n' penny, black ; Twopence, blue.
a. With letter-press directions on sides, on 4to. sheet
of paper.
b. Without printed directions, in rhombic frame.

B. Engraved Adhesive Stamps.
1 Profile to left in oblong erect frame.f

a. With letters in the lower corners, and no white
line above or below the marginal inscriptions.
One penny, black (1840), red (1841) ; Twopence,
blue (1840).
b. With letters in the lower corners, and white line
above and below inscription.
Twopence, blue (1841).
c. With letters in the four corners, and very small
figures in the sides of the frame.
One penny, red (1864) ; Twopence, blue (1858).

* The following Satirical Envelopes were issued to ridicule the
above, and probably there were many others :—
n. Rejected designs for Postage Envelopes; No. 1to 6, Published
by J. W. Southgate, 164, Strand, 6tli June, 1840.
£ Fores’s Comic Envelopes; No. 1 to 12. Published by Fores,
Piccadilly.
r. Leech's Paul Pry Envelope. Engraved by W. J. Lmton, with
Sir James Graham as Britannia.
d. The Peace Advocate Envelopes. Published by J. Valentine,
Dundee.

+ Stamps of this design with letters in lower corners, and also
r a. in upper corners (One penny, black) were printed and intended
to be used for official correspandence; but the plan being abandone«l,
they never came into circulation, and, consequently, can hardly
be classed as postage stamps. They are, however, generally admitted
by collectors into their albums, aifd are of exceeding rarity.
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N

Profile to left iu inscribed trifoliate inner frame;
small shaded trifolinm in each corner containing
a letter.
Threepence, rose (1862).

Profile like 2, hut square frame in each corner
containing a large letter.
Threepence, rose (1865).
4. Profile to left in circular inner frame, arched
inscribed labels above and below.
Fourpence, rose-lake (1855).
5. Profile like 4, but in each corner a letter.
Fourpence, red.
a. Letters in angles small (1862).
b. Letters in angles larger (1865).
6. Profile in circular disk, label straight and marginal.
Sixpence, lilac.
a. Corners with foliated pattern (1856).
b. Corners with small letters (1862).
c. Corners with larger letters, and figure 5 above
the two lower ones (1865).
7. Profile in a waved circular inner frame.
Ninepence, stone.
a. Corners with small letters (1862).
b. Comers with larger letters (1866).
8. Profile in oval inscribed inner frame.
One shilling, green.
a. Frame uniform, corners plain (1856).
b. Frame with figure 1 on each side, and small
letters in each comer (1862).
c. Frame with figure 4 on each side, and larger
letters in corners (1865).

C. Embossed Adhesive or Envelope Stamps.
9. Profile in embossed octagonal inscribed frame, with

curved and straight sides.* Frame not dated.
Sixpence, lilac (1855).

w

* The base of the bust ismarked W. W7 (the initials of the designer,
W. Wyon), with a number before or behind. The letters and figure
are convex in all, except dated blue stamps, where they are sunken.

The Stamp Office will put embossed stamps on any paper sent to
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10. Profile in embossed octagonal inscribed frame, with
straight sides ; thread running through centre of
stamp.

Tenpence, brown.

11. Profile like 10, with straight sides, pattern of frame

different. Frame not dated.
One shilling, green,
ENVELOPES.
12. Profile in oval engine-turned frame, with the value
above.
One penny, pink.
a. Frame not dated (1841).
b. Frame dated below (1855).

lil. Profile in oval engine-turned frame, with the value

below.
Twopence, blue.
a. Frame not dated (1841).
b. Frame dated above (1855).

14. Profile in subtrifoliate engine-turned frame, dated in
frame.

Threepence, rose (1859).

15. Profile and inscription in a narrow embossed circle,
dated in lower scroll.

Fourpence, vermilion (1855).
1G. Like 9. Frame and disk dated below.
Sixpence, lilac.

them, so they are sold on white, blue, and other coloured papers.
The ink also differs on the tints.

The Stamp Office will also permit the government stamp to be
encircled with a collar bearing an inscription on it, or a second
coloured frame; some of this kind are marked ‘ Smith, Elder, & Co.,
fi5, Cornhill, London ‘ The Home News, Grindlay & Co., London
1The British Workman /7 * Stafford Smith & Smith, Queen-square
House, Bath.’

They will also place two stamps on the same sheet of paper, or
envelope, to form postage rates for which single stamps are not
usually issued : as, 3d. & 2d. or 4d. & Id. for fivepence; 4d. & 3d.
for sevenpence; 4d. & 4d. for eightpence ; 6d. & 3d. for nincpence ;
and 6d. & 4d. for tenpence.

The Post-office envelopes first issued had silk-thread woven in the
paper, and the btamp was impressed across them ; now they are
stamped on common paper.
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17. Like 11, but frame dated.
One shilling, green.
D. Newspaper Postage Stamps for Circulation in
Great Britain,

1. Printed rose, shamrock, and thistle, on a folded
mantle, with dieu et mon droit on. a label below,
one on label in the upper, and penny in the
lower, edge, newspaper oOn right, and name of
the paper, as spectator OI athenseum, 0N the
left side, red ink.

2. Crown with one penny beneath, and wreath on
each side, in oblong frame, with outer broader
side frame inscribed, the times newspaper on
sides, black ink.

3. Like 2, but one halfpenny and supplement on
right side, black.

4. Crown with rose, shamrock, and thistle, and mwreath
on each side, in half-oblong transverse inscribed
frame. With times newspaper above, and
three-halfpence below, black.

GREECE.

Engraved profile of Mercury to
right in beaded circle, in oblong
frame, inscribed san rpamm,
value below.

1 lepton, brown; 2 leptu,
cinnamon ; 5 lept, green;
10 lept., red; 20 lept.,, blue;
40 lept., violet ; 80 lept., crimson.
On tinted paper (1861).
N ote.— All the stamps now in use, except the 1 and 2 lept., bear
the figure of value on the back, and are printed with less care
than the sheets first issued, which were worked off at Paris, and of

which only the 10 lept. bore a numeral on the back, and that
was double tbe size of the figure on the back of the current stamp.

HAMBURG.

1. Engraved number on three towers, with four labels
in oblong erect frame.
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&, P ostmarke in waved label below.
-1 schilling, black; 1 schilling,
chocolate ; 2 schilling, red;
3 schilling, blue; 4 schilling,
light-green ; 7 schilling, orange,
mauve; 9 schilling, yellow ink.

h. Postmarke in straight marginal
label below.

1} ein u, ein viertel schilling,
mauve ; 2-J zwei u. ein halb-
schilling, dark-green.

HANOVER.
A. Engraved Adhesive Stamps—Crown or Arms.
1851, 1854.
1. Crown, arms, and supporter, on top of large
granulated, sinuous-edged shield, inclosing a

number 1, with labels ; Hannover in scroll below,
in an oblong erect frame.
a. Black ink on coloured paper.
1 ein gutengr., blue, green paper (1851).
b. Black ink on white paper, covered with green
coloured network.
1 ein gutengr., green ink (1854).
2. Like 1, but shield uniform black (1851).
a. Black ink on plain or coloured paper.
dc thaler, ein. sgr,, crimson,

rose ; « thaler, zwei sgr., blue ;
0 thaler, drei sgr., orange paper
(1854).

b. With black ink on white paper,
with coloured network.
D thaler, ein sgr., lake;
5 thaler, 2zwei sgr., blue;
0 thaler, drei sgr.,orange (1860).
3. Crown and post-horn in oblong erect linear frame,
with a dot at each Corner; Hannover above, value

below.
I groschen, black ink, white paper.
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4, Crown and numeral in oval frame, with Ilabel
above, in oblong erect frame,
ft In coloured ink on white paper, covered with
coloured network.

3 pfennigé, ein drittel silbergroschen, rose (1
h. Coloured ink on plain white paper.

3 pfennigé, ein drittel silbergroschen, rose (1859).

5. Like 4, but value differently stated.
3 pfennigé, drei zehntel silbergroschen, green.

B. Engraved Adhesive Stamps.—Profile of King.

1859-1861.

6. Profile of King in circle, in oblong erect frame,
coloured ink ONn white paper. Hannover below.

1 groschen, rose, light-rose; 2 groschen, blue
3 groschen, yellow, brown ; 10 groschen, green.

C. Embossed Envelope Stamps.—Profile of King.

1857.

7. Embossed profile of King to left in oval frame,
with embossed, white, engine-turned pattern, a
star on sides, and embossed number below, line of
green print on left upper angle of envelope.
Pattern of frame different in each stamp.

1 ein gtdergroschen, green; 1 ein silb. grosche
rose; 2 zwei silb. groschen, blue; 3 drei silb.
groschen, yellow.

1859, 1862.

8. Like 7, but with sunken number in a raised circle on
side of frame, line of green print at right or
left upper angle of envelope. Pattern of iramé
different.

1 ein grosdien, rose; 2 zwei groschen, blue
3 drei groschen, yellow, brown (1862).

These stamps were issued in 1859 with the line of printon the left-
hand upper angle of the envelope, and in 1862 wilh the line of print
on the right-hand upper angle.
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D. Envelope Stamps bearing Emblems.

1850.
0. Hand-stamped bugle-horn in circle, inscribed Beste11-
geld frei.
Green on yellow paper.
1858.

10. Embossed trefoil and post-born, with embossed
letters in circle. Inscription, bestellgeld-frei.
Green on yellow paper.
1862.
11. Embossed horse, with embossed letters in circle.
BESTELLGELD-FREI.
Green on yellow paper.

These envelopes are issued to prepay the fee for the delivery of
letters by the post-office to the residence of the receiver in the
towns of Hanover.

HOLLAND.

1852.

1 Engraved profile of King to right, in oval embel-
lished frame, in oblong erect frame, inscribed post
ZEGEL.

5 c, bine; 10 c, lake-red; 15 c, orange.
' 1864.

2. Engraved profile of the King to
right, in simple oval frame, with
value in upper angles, and post
zegel in pale letters below.

5c., blue ; 10 c.,, lake-red ; 15 c,
orange.

IONIAN ISLANDS.

1 Engraved profile of Queen in oval
garter, inscribed ionikon kpato?2,
in oblong erect frame.

Orange (halfpenny or 1 obelus’);

blue (one Tpamy or 2 oboli) ; lake-
red (twopence or 4 oboli).
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ITALY.
A. Embossed Adhesive Stamps, with Profile of King.
1856, 1863.
1 Embossed profile to right, in white central disk, with
flat-printed coloured frame, inscribed franco bollo
TOSTE.

5 c. cinque, green ; 10c. dieci, brown; 15 c. quin-
dici, blue (1863) ; 20 c. venti, blue ; 40 c. quaranta,

red ; 80 c. ottanta, yellow ; 3 lire tre, bronze.

B. Embossed Adhesive Stamps, with Numeral.
FOR NEWSPAPERS.

2. Embossed figure in white oval disk, in oblong disk,
with wavy lines, in white frame, inscribed in
coloured letters franco bollo giornali stampe.

a. Black ink.
1, cetit uno; 2, centi due.

b. Coloured ink.
2, centi due, yellow.

C. Engraved Adhesive Stamps, with Head of King.
1863.
3. Engraved profile to left, on oval-lined
disk in white oblong frame, in-
scribed FRANCO BOLLO  POSTALE
italiano, with c. 15, 15 c. in circles
in the angles, and value below.

15, ¢ quindici, blue.

4. EngTaved profile to left, in oval
frame, inscribed above poste
italiane, the spandrils of each
stamp different.

Cinque centesimi, slate-green;
dieci, centesimi,red-brown ; quindici,
centesimi, blue ; 20 c. (formed by
obliterating the denomination of

value in the 15e., and adding the new value,
20 c,, in the corners), blue ; trenta centesimi, dark-
brown; quaranta centesimi, rose; sessanta centesimi,
lilac ; due lire, scarlet.
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E. Engraved Adhesive Stamps with Numeral.
1864, 1865.
NEWSPAPER STAMPS.

5. Engraved stamp, with large nu-
meral in centre,
inscribed with
denomination
of value ; poste
in upper, ital-
iane In lower
margin.

1 centesimo, green; 2 centesimi, brown.
UNPAID LETTEK STAMP,
1863.

6. Engraved oval stamp, with value in
transverse label, on white irregu-
lar diSk, inscribed segna tassa.

10 ¢, yellow, orange.

LUBECK.
A. Engraved Adhesive Stamps.
1859.

1 Engraved double-headed spread eagle, on dotted
ground, in lunate label, bearing the statement of
value on sides and postmauke in centre ; Libeck
in a straight line above the eagle, and number at
angles, in oblong erect frame. Coloured ink on
white paper.

\ schilling, violet; 1 schilling, yellow, orange;
2 schilling, brown ; 2] schilling, rose ; 4 schilling,
green, black.

2. Bugle-horn under shield in circle, inscribed stadt
post amt.

Black ink (for the city).



28 ILLUSTRATED CATALOGLE CF

1864

8. Engraved double-headed eagle in
white spotted oval disk, in
oval frame, inscribed 1uebeck
above, schitting below, with
numerals of value in circle
on sides.

1} schilling, brown.

B. Embossed Adhesive or Envelope Stamps.
1863.

4. Embossed double-headed eagle, in
one-coloured disk, in oval engine-
turned frame, inscribed 1uebeck
above, schitting below, with nu-
meral of value in circle on sides.

I schilling, green; 1 schilling,
orange ; 2 schilling, rose; 2f
schilling, blue ;4 schilling, brown.

1865.
5. Like 4, but enclosed in octagonal
frame, and the corners filled in

with network.

I f schilling, mauve.

ENVELOPES.

1863.
6. Like 4, envelope inscription in brown ink on left of
upper corner.
f schilling, green; 1 schilling, orange; 2 schil-
ling, rose ; 2f schilling, blue ; 4 schilling, brown.

1865.
7. Like 4, but enclosed in octagonal frame.
If schilling, mauve.
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LUXEMBURG.

1852.

1 Engraved profile of Duke William
I1l., in oval embellished frame,
in oblong, with number and postes
above, and value in words
below.

Dix centimes, black ; un silber-
groschen, red-brown, red, rose.

1859- 1866.
2. Arms (a lion) and crown, in oval embellished frame,
with a number in circle at lower sides, in oblong
erect frame, inscribed G. d. de Luxembourg.

10 centimes, blue, lilac (1866) ; 12-] centimes, rose;

. 25 centimes, marone, blue (1866) ; 30 centimes,
lilac; 37] centimes, green; 40 centimes, vermilion.
1860- 1865.

3 Arms (a lion) and crown, in circle, with number in
circle on each side, and two inscribed scrolls, all in
oblong frame.

1 centime, buff, brown (1866); 2 Centimes,
black ; 4 centimes, yellow (1863).

MALTA.

1861.

1 Engraved profile of Queen to
left in octagon, with wreath
below, in oblong erect frame.
Malta above, value below.

One halfpenny, buff, yellow.

For letters circulating in the island.
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MECKLENBURG-SCHWERIN.
A. Engraved Adhesive Stamps.

! - ( 1856, 18665.
* 1 Arms (bull's bead decorated)
I in small square frame, in-
1 scribed MECKLENB. SCHWERIN
FREIMARKE, printed ill fours,
oo, 1 j schilling, red.
J a. Square centre dotted.

h. Square centre plain (1865).

2. Arms and crown, in large inscribed square frame,
with a number at each corner.

3 sSchillinge, yellow ; 5 Schillinge, blue, brown.
B. Embossed Envelope Stamps.

3. Embossed white arms and crown, with embossed
inscription «Kossu. MECKLENB. SCHWERIN, on plain
oval disk, in oval frame, with white embossed
lines, and raised number below; a red-printed
line on the left-hand upper corner of stamp.
Pattern of frame different in each stamp.

1 ein schilling, red; 11 ein u. einen schilling,
green ; 3 drei sehillinge, yellow ; 5 finf schMinge,
blue, brown (1865).

MECKLENBURG-STRELITZ.

1865.

1. Embossed arms in shield, with crown
above, in one-coloured square disk,
with square frame, inscribed meck-
lenb. STRELITZ on sides, and value
above and below, with numeral of
value in corners.

5 ein viertel silb. gr™ orange;
~ ein drittel silb. gr., green; 1 ein
schilling, lavender.
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2. Embossed arms and crown in oval
one-coloured disk, in eight-sided
frame, inscribed mkckienb. strelitz
above, value below, and number
of value on sides.

1 ein silb. gr., rose; 2 uvei silb.
gr., blue; 3 drei silb. gr., stone.

ENVELOPES.
3 Like 2, with line of brown print at right-hand
upper corner of envelope.
1 ein silb. gr., rose; 2 zwei silb. gr., blue;
3 drei silb. gr., stone.

MODENA.

1854.
1 Engraved eagle and crown between
laurels, in oblong erect inscribed
frame, poste estensi above, value
below. Black ink on white or
coloured paper.
cent. 5, green; cent. 10, rose,
violet; cent. 15, yellow ; cent. 25,
pale-ochre ; cent. 40, blue ; lira 1, white.
ffiwsTe KSTtS5Tjg| NEWSPAPER STAMPS.
2. Like 1, with K. o. before value (for
home newspapers).
cen. 9, purple.
3. Engraved eagle, in a circle, inscribed

tassa gazzette, iN square frame.
cent. 10, black, (for foreign newspapers).

Note.—In some 40 cent, stamps, cent, is spelt cnet., cctn., or cene.,
siul in others 4Y is printed in the place of 10.

Provisional Government.

1859.
4. Engraved arms of Savoy (a cross), with crown.
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collar, and laurels, in oblong erect frame, inscribed
provincie MODONESi franco bollo. Coloured ink
on white paper.

cent. 5, green ; cent. 15, brown ; cent. 20, lilac;
cent. 40 rose ; cent. 80 orange.

NORWAY.

1854.
1 Engraved arms (lion and battle-axe) and crown in
circle, inscribed frimaerke above, value below,
with scrolls in angles, in oblong erect frame.

4 skilling, blue.

1856.
2. Engraved profile of King Oscar I., in beaded circle,
in inscribed oblong erect frame, with number on
lower corners.

2 to skilling, yellow ; 3 tre skilling, lilac ; 4 fire
skilling, blue ; 8 otte skilling, red.

1863-1865.

3. Engraved arms with crown above,
and wreath on side, in oblong disk,
with NORGE in curve above, fki-
MARKE on each side, and value
below, all in oblong erect frame.

2 skilling, yellow; 4 skilling,
blue; 8 skilling, pink ; 24 skilling,
brown.

OLDENBURG.
A. Engraved Adhesive Stamps.
1852.

1. Engraved crown and arms over large pale shield,
with value inclosed, with lunato label inscribed
Ordenburg, all in oblong erect frame. Black ink
on coloured paper.

| silb. gr., green; ~ thaler, blue; f, thaler, rose;
0 thaler, yellow paper.
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2. Engraved, crown and arms in oval
disk, with number on sides, in
circle, and two inscribed labels, in
oblong erect frame.

1860.
a. Black ink on coloured paper.

if ein drittel groschen, green ;

1 ein groschen, blue ; 2 zwei groschen, rose; 3 drei
groschen, yellow paper.

1861.
h. Coloured ink on white papei’.
1 ein groschen, blue; 2 zwei groschen, rose; 3 dre

groschen, yellow.
3. Like 2, but crown and arms in dark disk in oval
frame. Coloured ink on white paper.

j ein viertel groschen, orange; £ ein drittel
groschen, light-green ; \ ein halber groschen, brown.

B. Embossed Adhesive or Envelope Stamps.
1862.

4. Embossed small-sized crown and arms, in oval frame,
inscribed Oldenburg above, and value below, a
number on each side in circle.

i ein drittel gr., green; \ ein halber gr., orange;
1 ein groschen, rose; 2 zwei groschen, blue; 3 drei
groschen, brown.

ENVELOPES.

1861.

5. Embossed crown and arms in oval frame, inscribed
like 4, with embossed white lines, aud a sunken
number on side in circle.

a  With blue-printed inscription on left upper corner
of envelope.
1 ein halber groschen, brown ; 1 ein groschen,

blue ; 2 zwei groschen, rose ; 3 drei groschen, yellow.
D
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1862.
1 With blue-printed inscription on right upper
corner of envelope,
| ein halber gréschen, orange; 1 ein groseben
rose; 2 zwei grOtehen, blue; 3 dreigroschen, brown.

PAEMA.

1. Engraved, fleur-de-lis in circle, sur-
mounted by a crown, in oblong
erect frame, stati parm. above.

1852.
a. Coloured ink on white paper.

centes. 5, yellow; centes. 15,
red ; centes. 25, red-brown.

1854.
b. Black ink on coloured paper.
Centes. 5, yellow ; ceidcs. 10, black ; centes. 15,
rose ; centes. 25, purple; centes. 40, blue.
1858.

2. Engraved, fleur-de-lis in oval in shield, surmounted by
a crown, with laurels on sides, and inscription duc
di parma piac ecc above, in oblong frame. In
coloured ink on white paper.

15 cent., red ; 25 cent., brown ; 40 cent., blue.
NEWSPAPER STAMPS.
1859.

3. Type-printed inscription and number in octagonal
frame, with concave sides. Black ink on coloured
paper.

Centesimi 6, rose ; centesimi 9, blue.
Provisional Government.

4. Type-printed inscription and number in octagonal
frame, with concave sides (like 3). Coloured
ink on white paper.

Centesimi 5, light-green; centesimi 10, brown;
centesimi 20, blue ; centesimi 40 red ; centesimi 80,
yellow.
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PORTUGAL.
1853.

1 Embossed profile of Queen Maria Il. to left, corri 10
above.

a. Profile in circle, in embossed octagonal frame.
5 reis, brown.

h. Profile in beaded oval in oblong
sinuous frame.
25 reis, blue.
c. Profile in beaded oval in straight-
sided octagonal frame.
50 reis, green.
d. Profile in circular beaded frame,
in oblong ornamented frame.
100 reis, lilac.

1854-1858.

2. Embossed profile of King Pedro V. to right, with
straight parted hair covering part of the ears.

a. With frame like | a.
5 reis, red-brown.

h. With frame like 1 b.
25 reis, blue, rose.

c. With frame like 1c.
50 reis, green.

d. With frame like 1 d.
100 reis, lilac.

3. Embossed profile of King Pedro V. to right, with
curly hair not parted, ears uncovered, in circle
correio above.

a. Like 1a.
5 reis, chocolate-brown.

b. With frame like 1 h.
25 reis, blue, rose.
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1862-1863.
4. Embossed profile of King Luis to
left, in circle,
a. Frame like 1 a.
5 reis, brown.
b. In oval disk, in octagonal frame.
10 reis, yellow.
c. "With frame like 1 b.
25 reis, rose.
d. With frame like 1c.
50 reis, green.
c. With fame like 1 d.
100 reis, lilac.

PRUSSIA.

A. Engraved Adhesive Stamps, bearing Profile
of King.
1. Engraved profile of King to right, in oblong erect
frame, inscribed Freimarke ; central ground of
vertical and horizontal cross lines.

1850.
a. Black ink on coloured paper. .
1 ein silbergr., rose ; 2 zwel sllbergr., blue ; 3 dr

silbergr., yellow.

b. Coloured ink on tinted paper.
4 vier 2fenninge, green; 6 sechs pfennigé, rec
brown.

1857.

2. Like 1, central ground uniform. Coloured ink on
white paper.
1 ein silbergr., rose ; 2 zwei silbergr., blue
3 drei silbergr., yellow.

3. Like 1, central ground cross-lined. Coloured ink on
white paper.
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4 vier pfenninge, green ; | sechs pfennigé, bright
red ; 1 ein silbergr., rose ; 2 ru-ei silbergr., blue;
3 drei silbergr., yellow.

The techs pfennigé of 1850 has a wreath of laurel in the water-
mark of the paper. Those issued since are without it.

B. Large Embossed Envelope Stamps, bearing Profile
of King to right.
4. Embossed profile of King to right, in broad oval

embossed white-lined frame, inscribed with value,
number embossed below.

1851.
a. With two threads across stamp.
1 ein silber groschen, rose ; 2 zwei silber groschev
blue ; 3 drei silber groschen, yellow.
1857.

b. Without any threads, with lilac-printed inscription
on left upper corner of envelope.
1 ein silber groschen, rose ; 2 zwei silber groschev,
blue ; 3 drei silber groschen, yellow.
1851.

5. liikke 4, in embossed octagonal frame, with number
at top, and two threads across profile. Pattern
of frame different in each stamp.

4 vier silber groschen, brown ; 5 funf silbel
groschen, lilac ; 6 sechs silber groschen, green,

6. Like 5, but portrait in oval, number in lower margin,
and pattern of frame different.
7 sieben silber groschen, red.
C. Small Embossed Adhesive or Envelope Stampe,
bearing Eagle in centre.

1861-1865.
7. Embossed spread-eagle in oval frame, inscribed
PREUSSEN above, value below.
a. In external octagonal frame, with a number at
each corner.
3 drei pfenninge, mauve (1865) ; 4 vierpfenning
green ; 6 sechs pfenninge, vermilion.
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b. Without external frame, with
number on side of oval.

1 ein silb. gr., rose; 2 zwei

silb. gr,, blue; 3 drei silb. gr,,

stone.
ENVELOPES.
NN AVINVNANIA S 8. Embossed spread-eagle i
bossed lined frame, eagle with . r. on body.
1861.

a. With black-printed inscription in right upper
corner of envelope.

1 ein silb. gr., rose; 2 zwei silb. gr., blue; 3 drei
silb. gr., brown.

1862.

b. With black-printed inscription across the middle
of the stamp.

1 ein silb. gr., rose; 2 2zwei silb. gr., blue;
3 silb. gr., brown.

ROMAGNA.
1859.

03 1. Type printed, number in inscribed
L oblong erect frame. Inscription

i? 4 FRANCO BOLLO POSTALE ROMAGNE.
Black ink on coloured paper.
QBAI | bai.,, lemon; 1 bai., drab;

2 bai., yellow; 3 bai., dark-
green; 4 bai., red-brown; 5 bai.,
lilac; 6 r.,green; 8 bai., rose; 20 bai., pale-blue.

ROMAN STATEB.

1 Cross keys, surmounted by the tiara, inscription

FRANCO bollo postale. Printed in black on
coloured paper.

a. In oval transverse inscribed frame.
Baj. mezzo, lilac, purple, brown.
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h. In oval frame, truncated at ends.
Baj. 1, green.

¢. In oblong transverse frame.
Baj. 2, yellow-green.

d. In oval frame, indented at ends.
Baj. 3, pale-brown.

e. In circular inscribed frame.
Baj. 4, yellow, light-brown.

f- In oblong erect frame.
Baj. 5, rose.

g. In octagonal transverse frame.
Baj. 6, French-grey.

h. In octagonal erect frame.
Baj. 7, blue.

i. In octagonal square frame, with concave sides.
Baj. 8, white.

2. Cross keys and mitre, in sinuous, oval, transverse
frame, same inscription as 1. Printed in blue on
white paper.

Baj. 50, blue.

3. Cross keys and tiara, in poly-
gonal, transverse, sinuated
frame, sameinscription as1.

Printed in red on white

paper.
Scudo 1, red.
RUSSIA.
A. Engraved Adhesive Stamps.
1858.

1 Embossed double-headed white spread-eagle on oval
disk, in oval frame, inscribed with Russian
characters, in mantle, with crown above, corner
scrolls, a number at each corner, and curved
inscription of value under the mantle ; the whole
in oblong erect frame. Impression in two colours.

10 hop., brown with blue disk; 20 hop., blue
with orange disk; 30 hop., rose with green disk,
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18G3.

2. Engraved double-beaded spread-eagle
mwith two post-liorns in granulated
square disk, with foliation at sides,
Russian inscription above, and
value below; the whole in engine-
turned circle, in oblong frame, with
inscription above and below, and
ornaments in corners.

5 Ajp., blue and black.

18G4.

3. Engraved double-head-

ed spread-eagle, with

two post-horns in

lined disk, in oval

inscribed frame, sur-

mounted by acrown,

in oblongerect frame,

with numeral ofvalue
in circle at corners, and repeated in minute
characters on the ground network. In black ink.

1 hop., yellow ; 3 hop., green ; 5 hop., lilac,

B. Embossed Envelope Stamps.

4. Embossed white double-headed spread-eagle and
crown on engine-turned ground, in inscribed
circular frame, upper half of inscription coloured
and flat, lower half embossed and white.

10 hop., black ; 20 hop., blue ; 30 hop., rose.

C. Hand-printed Envelope Stamp.

1854.

5. Hand-printed double-headed spread-eagle, crown,
and post-horns, in circular frame, with type-
printed inscription on right hand corner of
envelope.

5 lcop., blue ink.

Note— /1 2 and C 5were used only in St. Petersburgand Moscow.
The former is now obsolete.
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POLAND.
A. Engraved Adhesive or Envelope Stamps.

[N

. Engraved like Russia 1, but inscription only on
sides of oval frame, and the small oval and large
oblong disk of one colour, the mantle and frames
of another.

10 hop., rose and bine.

N

Engraved white double-headed spread-eagle, crown,
and post-horns, on engine-turned circular disk, in
circular frame, inscribed poczia uiejska wars-
zawska INn dark letters in
upper, and value in white
ones in lower half.

3 kop., blue.
Like 2, but in black ink, value
in dark letters in upper, and

in white ones in lower part
of frame.

10 kop., black.

w

B. Hand-printed Envelope Stamps.

1858.
Hand-printed, arms in circular disk, with Russian
inscription above, and Polish below (signifying
‘ General Post Office’). Yaluo (1] kopec) not in-
dicated. .
Red.

5. Like 4, but arms larger, inscriptidn only in the
upper part of the stamp.
Red.
Note—A 2 and B 4 and 5 were used in the city of Warsaw only.

All the Polish stamps are now obsolete, having been superseded by
those of Russia.

e

FINLAND.

1856. .

1 Engraved arms on shield and surmounted by crown,
post-horn below, and value on each side, in trans-
verso oval linear frame.

5 kop., blue; 10 kop., pink.
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1860-1863.

2. Engraved arms surmounted by
crown, in white beaded oval, in
coloured oblong disk, in in-
cribed oblong erect frame.
Value above and below. Colour-
ed ink on tinted paper.

rv/VVVu

5 kop., blue; 10 hop., rose.

ENVELOFES.

1845.

3. Hand-printed arms and crown,
with post-horn on each side, in
oval erect frame, with porto
stempel in upper part of oval
disk. Value in scroll beneath
frame.

10 kopek, rose; 20 kopek,
black.

1856.
4. Like 1, printed on flap of envelope.
10 kop., rose; 20 kop., black.

1860.

5. Like 2, on white paper.
5 kop., blue ; 10 kop., rose.

UVONIA.

1863.

1. Printed inscription on waved ground, in transverse
oblong border. No value indicated.
a. Inscription PACKENMARKE DE
WENDENSCHEN KREISES.
Green.

b. Inscription BRIEFMARKE DE
WENDENSCHEN KREISES.
Rose.
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2. Plain green oval disk, in oval band,
with scalloped edges, on a waved
rose ground, inscribed in upper
margin Briefmarke, and in a semi-
circle beneath wendenschen kreises.
Corners ornamented. No value
indicated.

Rose and green.

1864.

3. Like 2, but oval disk bearing a
griffin segreant.

Rose and green.

SARDINIA.

A. Engraved Adhesive Stamps.
1851.

1 Engraved profile of King to
right, in dark oval, in square
frame, inscribed franco bollo.

C. cingile, black; c. venti,
blue ; c. quaranta, rose.

B. Embossed Adhesive Stamps.
1852.

2. Embossed profile of King to right, in oval, in square
embossed frame, inscribed franco bollo, ON
coloured paper.

C. cinque, green; c. venti, blue; c. quaranta,
pink.
1855.

3 Embossed profile of King to right, on white disk,

in coloured embossed frame, inscribed like 1.

C. cinque, green ; c. venti, blue ; c. quaranta, red.
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SAXONY.

A. Engraved Adhesive Stamps.
. 1850.

1. Large numeral in square frame, inscribed Sachsen in
upper, and franco In lower margin, with orna-
ments in each corner.

3 dreipfennigé, red.

1851.

2. Profile of King Frederic Augustus 1Y. to right, in
dark oval, with scrolls above and below, the upper
one inscribed Sachsen, the lower containing the
value, and numeral in oval disk at sides, all in
ornamented oblong erect frame. Black ink on
coloured paper.

I neu grosch., grey; 1 neu grosch., rose ; 2 neH
grosch., blue-green, dark-blue; 3 neu grosch., yel-

low.
1854.
3. Like 2, but profile of King John to left in shaded
oval.

a. Black ink on coloured paper.
1, neu grosch., grey; 1 neu grosch., rose; 2 neu
grosch., blue; 3 neu grosch., yellow.
b. Coloured ink on white paper.
5 neu grosch., red, red-brown ; 10 neu grosch.,
blue.

4. Arms surmounted by crown, in dark
oval, with scrolls above and be-
low, the upper one inscribed
Sachsen, the lower containing the
value, and numeral in oval disk
at sides, all in ornamented oblong
erect frame, coloured ink ou
white paper.

3 dreipfennigé, green.
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B. Embossed Envelope Stamps, bearing Profile
of King John.

1859.

5 Embossed white profile to left, in oval frame, in-

scribed sachsen above, value beneath, with sunken

number on raised disk on sides, and line of green

print at right or left upper corner of envelope.
Pattern of frame different in each stamp.

1 ein neugroschen, rose; 2 zwei neugroschen,
blue; 3 drei neugroschen, yellow ; 5 fuenf neu-
groschen, lilac ; 10 zehn neugroschen, green.

These stamps were first issued with the line of print on the left

side of the envelope, and in 1862 all except the 10 n. gr. were re-
issued with the envelope inscription to the right.

‘

C. Embossed Adhesive or Envelope Stamps, Arms in
centre.
18G3.

0. Embossed white arms in oval florid shield, with
crown above and number below, on a lined disk
in an oval siuuous-edged frame, with Sachsen
above, value below, and numeral on side.

a. All inclosed in an oblong erect
embellished frame, with a nume-
ral of value in each corner.
3 pfennigé, green; i neu-
groschen, orange.
b. Without oblong frame,
1 neu-groschen, rose; 2 neu-
groschen, blue; 3 neu-groschen, brown; 5 neu-
groschen, lilac.
ENVELOPES.

7. Embossed white arms on solid coloured disk, in oval
embossed frame, with sachsen above, value below,
aud figure in circle at sides.

1 neu-groschen, rose; 2 neu-jroseken, blue;
3 neu-groschen, brown; 5 ncu-groschen, lilac, mauve.
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1865.

8. Like 7, but in octagonal frame.
I nen-groschen, orange.

SCHLESWIG-HOLSTEIN.
1850.
1. Embossed arms on white oval disk,
in body of double-headed spread-
eagle, inscribed I'OST above, schil-
ling below, s.H, in upper, and a
number in lower angles, in an
oblong erect frame, with a blue
thread running through the mid-
dle of stamp-
1 schilling, blue ; 2 schilling, rose.
1860.

2. A large numeral in a solid disk,
with a broad oval engine-
turned frame, inscribed schles-
wig-holstein above, and schil-
ling below.

i schilling, rose; 1£ schilling>
green ; 2 schilling, blue.

2. Like 1, but frame inscribed Schleswig holstein,

star below. ,
U-schillingsgr.), rose; &schillinge(g=3sgr.),
bistre.
SCHLESWIG.
1864-1865.

1. Like Schleswig Holstein ~inscrip-
tion HEBZOGTH. SCII LESWIGaboVO,
SCHILLING O SCHILLINGE below.

ir schilling, green (1865);
1'f schilling, green (1864),
manve (1865); 2 Schillinge, blue
(1865); ~Schillinge,rose (1864),
bistre (1865).
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2, Like Schleswig Holstein 2, but inscribed hekzogth.
Schleswig above.
1J schilling(—1 sgr.), rose (1865).
HOLSTEIN.
1864.
1 Plain white disk, inscribed ic
schilling CRT., surrounded by
a circular wreath, in square
block frame, inscribed u. R. z. g.
L. POST F. E. M., 4 S. R. M., with
a bugle-horn in each white
corner.

1’ schilling, blue,

2. Like 1, but disk narrower, wreath broader marginal
inscriptions larger, and no dots between the
letters.

1] schilling, blue.

Engraved number (1{) with scnii-
ling CRT. in curve below, on
square tesselated disk, in dark
square frame, inscribed nhrzgi.
POST FRMRK., 1] S. L. M., with
a bugle-horn in each white
corner.
1} schilling, blue on ground of rose lines.
1865.
Large numeral of value in beaded oval, inscribed
HERZOGTH holstein above, schilling below.
a. Engraved numeral in centre.
1 schilling, green.
h. Embossed numeral in centre.
I j schilling, lilac; 2 schilling, blue.

5. Denomination of value in lined, oval, engine-turned
frame, inscribed herzogthum Holstein above,
with star below.

Iti schilling (=1 sgr.), carmine; 4 schilling
(=3 sgr.), bistre.
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SPAIN.
A. Engraved Adhesive Stamps, Profile of Queen.

1850.

1. Profile of Queen to left, with diadem, in oblong
frame, inscribed CORRECS FRANCO, letters white,
with 1850 below.

6 cuartos, black,

2, Profile of Queen to right, in oblong white frame,
inscribed CORRECS franco, with 1850 below.

a. Letters black, frame white,
12 cuartos, lilac.

b. Letters white, in dark frame, and cobreos cer-
tificado on sides.
5 reales, red ; Greales blue ; 10 reales, green,

1851.

3. Profile of Queen to right, encircled
with fillet of pearls in rosettes,
in oval iramé, inscribed correos
1851 below.

a. Upper part of frame inscribed
franco and value in words.
6 seis cuartos, black; 12 docc
cuartos, violet.

b. Upper part of frame inscribed certifO and value

in words.
2 dos reales, red ; 5 cinco reales, rose ; 6 sei
reales, blue ; ~ diez reales, green.

1852.

4. Profile of Queen to left, with plain tiara, in circle in
oblong, with straight upper and lower labels,
COUKECS 1852 below.

a. franco and value above.
6 c3 rose; 12 0, violet.
b. CERi,o and value above,
2 r~ red, 5r" green; G light-blue.
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1853.

5. Profile of Queen to right, with diadem, in beaded
circle, in oblong, with straight upper and lower
Iabels, correos 1853 above.

a. franco and value below.
G, red ; 12 cl, violet.

h, certdo>- and value below.
2 ri, rose; 5ri, green; 6 rf, blue.

1855.

G Profile of Queen, laureated, to right
in beaded circle, in oblong frame, in-
scribed CORREOS above. Printed on
tinted paper, with watermark of
loops.

2 cuartos, green ; 4 martos, car-
mine, brown-lake; 1 real, blue;
2 reales, chocolate.

1856.
7. Like 6. Printed on rough white paper with water-
mark of diagonally-crossed lines.

2 cuaHos, green ; 4 cuartos, rose ; 1 real, blue ;
2 reales, violet.

1857.

8. Like 6. Printed on smooth white paper without
watermark. .

2 cuartos, green; 4 cuartos, rose; 12 cuartos,
orange ; 1real, bluo ; 2 reales, lilac, chocolate.

1860.

9. Profile of Queen to left-, with diadem, in ornamented
circle, surmounted by scroll inscribed correos,
caduceus and anchor in lower spandrils, and value
in marginal label beneath ; all in oblong frame ;

coloured paper.
E
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2 cuartos, green ; 4 cuartos, orange ; 12 cuarlos,
carmine; 19 cuartos, brown; 1 real, blue; 2
reales, lilac.

1862.

10. Profile of Queen, with diadem, to left, in oval
frame, inscribed correos at sides, espana above
and value below in curved labels, castles and lions
in oval at corners, in oblong frame; coloured
paper.

2 cuarlos, blue; 4 cuartos, red-brown; 12
cuarlos, blue; 19 cuartos, rose ; un real, chocolate ;
dus reales, green.

1864.

11. Profile of Queen, with diadem to
left, in oval ornamented frame,
with couKtos above, date and
value below in curved labels,
and star in circle at each cor-
ner ; on coloured paper.

2 c“ , blue; 4c¢', red; 12
c"- green ; 19 ¢” , mauve; 11U,
brown ; 2 blue.

1865.

12. Profile of Queen, with diadem, to left,
in ornamented oval frame, in-
scribed espana in upper and cor-
i:EOs,in lower part, castle and lion
in small oval intersecting the
inscribed frame in upper, and
value in like oval in lower cor-

ners, in oblong erect frame.

a. Entire stamp of one colour.

2 ¢, rose; 4 cl, blue; 1 ri, green; 2 rl, rose.
1 Inscribed and outer frames of one colour.

12 P, blue ; 19 <!, brown. Each with rose disk.
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1866.

13. Engraved profile of Queen, with
diadem, to left, in circle, in oblong
erect embellished frame, with cas-
tle and lion on crowned shields
in upper corners, correos IiN
curve above the circle, and value
in marginal label below.

2 cuartos, rose ; 4 cuartos, blue; 12 cuartos,
orange; 19 cuartos, brown ; 10 cent de esc?, green;
20 cent de esc?, lilac.

B. Engraved Adhesive Stamps.—Arms of Madrid.
1853.

14. Engraved bear and tree, in oval frame, surmounted
by crown, with wreath at each side, on solid
octagonal disk, in outer oblong frame, with CORREO
interior above, franco below,

1 cuarto, bronze ; 3 cuartos, bronze.

C. Engraved Adhesive Stamps.—Arms of Spain.
1854.
15. Arms in plain white oblong shield, with ornamented
spandrils.
a. CORREOS above, and franco below,
2 cf, green.
b. CORKECS 1854 above, franco below.
4 et rose; 1 rf, blue-black.
16. Arms in coloured oblong shield, with tendrils, correos
1854 above, in oblong frame.
a. franco below.
6 ct red.
b. cert" below.
2 r* scarlet; 5ri, green; 6 r? blue.
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OFFICLAL STAMPS.
17. Arms in plain oblong shield, correos
1854 above, value in words be-
low. Black ink on coloured paper.
Media onT, yellow; una onsa,
rose ; cuatro annas, green ; una libra,
blue.
1855.

18. Arms in plain oval shield, encircled
by the crown and collar of the
order of the Golden Fleece ; cor-
reo oficial above, value below ;
in oval frame.

Media onza, yellow ; una onze,
rose ; aiatro ornas, green ; una
libra, blue.

10. Armorial shield with crown and
collar, in oval frame, inscribed
above CONGRESO de los dipctados,
and correo below.

Black ink.

SWEDEN.

1. Engraved arms surmounted by crown on diapered
ground, in oblong erect frame, inscribed Sverige
above, frimarke at sides, with a number in upper
corners. Coloured ink on white paper.

1855.

a. Value in skillings.

3 tre skill, bz, green ; 4 fijra
skill &', blue; 6 sex skill, &n
grey ; 8 atta skill. bz, yellow;
24 tjugufyra skill. bZ', red.
1858.
b. Value in ore.
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5 fem dUre, green; 9 nio ore, lilac; 12 tnlf ore,
blue ; 24 tjugufyra, 6re, yellow, orange; 30 trettio
ore, brown ; 50 femtio ore, lake.

1862.

2. Armorial bearings (lion guarding the arms of Swe-
den) on diapered ground in upper part of oblong
erect frame ; Sverige in curve above, value in
large letters in centre, and frimarke and figure
of value in lower marginal label. Coloured ink
on white paper.

3 dre, brown.

CITY OF STOCKHOLM.

3. Inscription frimarke for lokalbref, iN oval trans-
verse disk, with scrolls, in oblong transverse
frame. No value indicated.

1855.
a. Black ink on white paper. (1 skalvmj).
1862.
b. In buff-coloured ink on white paper. (3 o6re).

SWITZERLAND.
CANTONAL ADMINISTRATION.
BASLE.

1. Dove bearing letter, in white relief, on solid red
shield, with white ornamented border, inscribed
in the lower part stadt post, based ; value in
lower angles. Black ink on a blue-and-white

ground.
2| rp., blue and red.
GENEVA.
1845.

1. Engraved arms (half-eagle and key) on shield ; the
half-eagle on dotted, the key on vertically-lined
ground ; i. H,s. in glory, and scroll inscribed
post tenebras lux above, surmounted by curved
inscription, poste de geneve ; value at sides ; port
cantonal below ; in square frame. Black ink on
coloured paper.

5 c., light-green.
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2. Like 1, but half-eagle crowned and on plain ground,
the rays of glory extending to the outer frame.

a. Black ink on coloured paper.
5 e, light-green, blue-green.

b. Coloured ink on white paper.
5 c,, green.

3. Like 1, but only two-thirds the size ; poet l1ocal
below,

5 c., black ink on green paper.

To Iroirr ra\tamA1.. ICent 4. Two of these stamps (NO
3) united by a label
above, inscribed 10, port
CANTONAL, CENT.

10 cent., green.

ENVELOPE.
5. Like 2 b. Impressed on the right upper corner of
envelope.
5c, green.

N ote.— No. 3 was used only in the town of Geneva.

NEUFCHATEL.

1 White cross on oblong red shield, in ornamented
frame, poste 1ocale on scroll above, value in
label below, in oblong erect frame,

5 centimes, black ink on white paper.

VAUD,

1 White cross on red circular disk, with post-horn
below, in richly-ornamented scroll, with poste
locale ONn straight label above.

4 c., 5 c, black ink on white paper.

WINTERTHUR,

1. White cross on red circular disk, suspended by
cords within a post-horn on red lined scroll, in-
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scribed orts post, poste locate, in oblong trans-
verse frame ; value in corners.

2] 22, black ink on white paper.

ZURICH.

1, Large figure on ground of fine vertical lines, in
oblong erect framed disk. Black ink on white
paper. No value indicated.

a. With 1ocal-taxe in lower margin.
4 (rappen).

b. With cantoNal-taxE in lower margin.
fi (rappen).

2. Like 1, on ground of fine horizontal lines. Black
ink on white paper.

a. With 1ocal-taxe in lower edge.
4 (rappen).

b. With cantonal-taxE in lower edge.
6 (rappen.)

GERMAN & FRENCH CANTONS.

1 White cross on red shield, surmounted by hunting-
horn and scroll inscribed orts-post, in oblong

erect embellished frame ; value below (for the
German cantons).

24 rappen, black ink on white paper.
2. Like 1, with scroll inscribed poste 1ocale (for
the French cantons).
24 rappen, red and black.

FEDERAL ADMINISTRATION.

1850, 1852.

1 White cross on red shield, surmounted by hunting-
horn and scroll inscribed rayon i.
a. Black ink on dark-blue paper.
5 rp., blue (1850).
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b. Bine ink on white paper.
5 rp., blue (1852).

2. Like 1, but scroll incribed rayon ii. Black ink on
coloured paper.
10 rp., yellow, orange (1850).

1852.
3. Like 1, but cross in red-lined shield, and scroll in-
scribed rayon hi. Bed ink on white paper.
15 rp., large figures; 15 ip., small figures;
15 cts.

1855-1862.

4. Embossed full-faced figure of Liberty, seated, in
oblong erect frame, inscribed franco above.
2, grey; 5, brown, light and dark; 10, blue
15, rose; 20, yellow, buff; 40, green, rappen,
or centimes, or centesimi; unfranc, grey.

1862.

5. Embossed smaller figure of Liberty, seated to left,
with Heivetia in upper, franco in lower margin,
and number at corners.

2 {centimes), grey ; 3, black; 5, brown ; 10, blue
20, orange; 30, vermilion; 40, green; 60,
bronze; 1/n, gold.

TURKEY.

1863.

1. The Sultan’s sign-manual in plain
disk, with an inscribed crescent
below, small scrolls in upper
angles, and Turkish numeral of
value below in small circle, sur-
rounded by scrolls of different pat-
tern in each stamp, all in oblong
erect frame. Black ink on co-
loured paper.
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a. For general postage.

20 paras, yellow ; 1 plastre, lilac ; 2 piastres,
blue ; 5 piastres, lake.

b. For unpaid letters.

20 paras, 1 piastre, 2 piastres, 5 piastres, all
brick-red.

1865.

wLANANNA 2. Crescent and star in a uniform
coloured oval disk, in a broad
ornamented frame, inscribed in
black Turkish characters, and
with a beaded iuner border;
Turkish figure of value in small
circular disk at angles,

SOTTROUNS a. For general postage.

10 paras, green ; 20 paras, yellow ; 1 piastre,
lilac ; 2 piastres, blue; 5 piastres, deep-rose; 25
piastres, red.

b. For unpaid letters.

20 paras, 1 piastre, 2 piastres, 5 piastres, 25

piastres; all brown.

CONSTANTINOPLE.

2, Crescent and star on lined circular
disk, in oblong erect frame, with
diverging lines in spandrils.
Turkish inscription on the upper
and right margin, poste locale
on the left, paras below ; Turkish
numeral in upper, and Arabic in PARAS
lower corners. Black ink on CMnnnnnaa
coloured paper.

Sparos, blue; 20 paras, green ; 40 paras, rose.

S

Note.— ‘The values of the Turkish stamps, 10 paTas, 1, 2, 5, and
25piastres, being in Turkish, not in Arabic characters, may not be
easily perceived by new collectors, for whose benefit we propose to
give some explanation of them. The number 1 is represented by a
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kind of comma, thus \; the number 2 by two commas at right
angles, thus f ; and 5by a circle o. To make 10, a dot, to repre-
sent a 0, is added to the comma, thus V ; and the dot added to the
figure 2 makes 20, V. 25 is made by adding the figure 5 to the 2,
thus " o'— Stamp-Collectors Magazine.

TUSCANY

1854.

Crowned lion supporting shield, in ob-
long frame, inscribed franco BOLLO
POSTALE TOSCANO.

1 quattr., black ; 1 soldo, yellow ;
2 soldi, red ; 1 crema, marone, red ;
2 crazie, blue; 4 crazie, green; 6
crazie, dark-blue; 9 crazie, claret;
60 crazie, red-brown.

These stamps were printed on bluish paper and on white.
NEWSPAPER STAMP,

2. Type-printed inscription, bollo
STRAORDINARIO PER LE POSTE,
in simple lined circular band.
Value in centre.

2 soldi, black ink.

N ote.— 1This stamp was impressed both on the white margin and
the printed matter of journals which had been transmitted through
the post. The date and period of use was that of the well-known
Lion series; the stamp was a frank stamp used in the office, and
not obliterated by any defacing mark.'— Stamp-Collectors Magazine.

provisional government.
3. Sardinian arms (cross of Savoy) in oblong frame,
inscribed like number 1
1 centes., violet; 5 centes., green; 10 centes.,
brown ; 20 centes., blue; 40 centes., red: 80
centes., rose ; 3 lire, yellow.
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TWO SICILIES.

NAPLES.

1 Arms of Naples in frame, inscribed
KOLLO DELLA POSTA NAPOLETANA.
Lake ink on white paper.

a. In circle in square.

G. 1
b. Tn square frame.
Gra. 1.
¢. In octagon in square.
G. 2.
d. In upright oblong.
Gra. 5.
e. In hexagon in erect oblong.
G. 10.
f- In lozenge in erect oblong, with foliated spandrils.
Gra. 20.
g- In oval in erect oblong.
G. 50.
Provisional Government.
1860.

2. Like Naples 1 a

T. blue.

3 Sardinian arms (cross of Savoy) in circle, inscribed
like Naples, in square.

T. 1, blue.

1861.

4. Embossed profile of King Victor Emanuel in white
disk, in oblong white frame, inscribed franco
bollo poste, with lined spandrils.

Mezzo farnese, green ; mezzo grano, brown ; un
grano, black ; due grana, blue ; cinque grana, rose,
red, rose-pink ; dieci grana, orange; venti grana,
lemon ; chiquanta grana, pearl-grey, slate.
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Note.— The Provisional stamps, Nos. 1 and 2, were issued
during the dictatorship of General Garibaldi ; and number 3, after
the union of Naples with the kingdom of Italy. The latter re-
mained in use until the end of IStiZ, when they were superseded by

tile stamps used for the entire kingdom.

SICILY.

1859.

1 Engraved profile of King Ferdi-
nand Il. to left, in oblong erect
frame, inscribed boi11o derta
POSTA DI SICILIA.

Gr. I, orange; gr. 1, olive;

gr. 2, bine; gr. 5, red, lake;

gr. 10, deep-blue : gr. 20, blue-black ; gr. 50, red-
brown.

WURTEMBU Ita.

A. Engraved Adhesive Stamps.

1850.

1. Type-printed number in lozenge, in square frame,
with embellished spandrils, inscribed warttemberg
above, Freimarke below, and in minute letters at
sideS, DEUTSCH-OESTR POSTVEREIN VERTRAG V., 6
aprit, 1850. On coloured paper.

1 kreuzer, buff; 3 kreuzer, yellow ; 6 kreuzer,
green ; 9 kreuzer, rose ; 18 kreuzer, purple.

RETURNED-LETTER STAMP.

2. Arms of Wurtemberg crowned
between two branches, in white
oval, inscribed commission Ffur
retourbriefe, in oblong erect

ornamented frame.

Black.
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B. Embossed Adhesive Stamps.

1857, 1863.

1 Crowned arms supported by Hon
and stag, in square frame, in-
scribed Freimarke above, value
on the other three sides. In
coloured ink,
1 kreuzer, brown (1857), green
(1863) ; 3 kreuzer, orange
(1857), rose (1863); 6 kreuzer, green (1857),
blue (1863); 9 kreuzer, rose (1857), brown
(1863) ; 18 kreuzer, blue (1857), orange (1863).

C. Embossed Envelope Stamps.

4. Large figure in oval frame, with embossed white

lines, inscribed Wurttemberg above, value below,

in oblong erect octagonal frame.

1862.
a. Envelope inscription on the right.
3 drei kreuzer, rose; 6 sechs kreuzer, blue;
9 neun kreuzer, brown.
1865.
h. Envelope inscription on the left.
1 kreuzer, green.
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ASITA.

CEYLON.
A. Engraved Adhesive Stamps.
1857.
1. Profile of Queen to left in oval disk, ceyion
postage below, in oblong erect frame,
it. With ornamented corners.
One penny, blue ; twopence, green ; ficepence,
brown ; sixpence, violet-brown, chocolate.

b. With number (10) in all four corners.
Tenpence, red.

above,

c. With number (1) in upper corners only.
One shilling, lilac.

1860.

2. Profile of Queen, in oval disk,
With sostage in the upper part,
in octagonal frame, inscribed
ceyron above.

Fompence, rose-lake, -eight-
petice, marone, light-brown ;
ninepence, brown ; one shilling &
ninepence, green ; two shillings,
blue.

NEWSPAPER STAMP.

3. Profile of Queen in circle, iNn oblong, ceyion above,
postage below, in curved labels.

OnNglazed paper.
One halfpenny, iitac.

BE. Embossed Envelope Stamps.

1861.
Profile of Queen to left in frame, inscribed postage

and value above,

4.

ceylon below.
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n. In oval, smooth-edged frame.
One penny, blue; twopence, green.
h In oval, beaded, sinuous-edged frame.
Fourpence, rose ; fivepence, chocolate.
c. In circular frame.
Sixpence, purple-brown ; one shilling, yellow.
> Like 4, in octagonal disk and frame, ceylon on the
left, postage on the right.
Eightpence, chocolate ; two shillings, blue.
G Like 4, in oval, in square frame, ceyion above,
postage below.
Ninepence, chocolate ; one shilling mid ninepence,
green.

DUTCH INDIES.
18G3.

1 Engraved portrait of the King to
left, in oblong erect frame, value
above on scroll supported by
dolphins, nkpenL on the left, inaie
on the right, rposTt :eger 0N scroll
below.

10 cent, carmine.

Note.—It is thought by som« that the so-called Dutch Guiana
stampe were, in reality, used in the Dutch Indies only.

HONG-KONG.

1862, 1864.
1. Engraved profile of the Queen to
< left, in an oblong erect lined disk,

in a white frame, with a square
Egyptian pattern at each angle,
and inscribed hong-xong N upper,
value in Ilower margin, and
Chinese characters on the sides.
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Two cents, brown ; four cents, blue-green; six
cents, pale-lilac; eight cents, lemon, chrome-yellow ;
twelve cents, blue ; 18 cents, lilac ; 24 cents, green ;
thirty cents, vermilion; 48 cents, rose; 96 cents,

dark-brown, yellow-brown.

INDIA,

Engraved Adhesive Stamps.

1854.
1. Profile of Queen to left, in oblong

erect frame, india above.
Half anna, red, blue;
anna, red ; two annas, green.

A.

one

2. Profile of Queen, on white disk, in
circle, inscribed like 1, in oct-

agonal frame.

a. Profile blue, circle red.
Four annas.
b. Profile red, circle blue.
Eight annas.
1858-1865.
3, Profile of Queen, in oval frame, inscribed EAST india
postage above, in oblong erect frame.

Half anna, blue; one anna, brown; two annas,
pink, buff, orange; four annas, grey, black, green;
eight annas, rose (on blue or white paper).

4. Profile of Queen in oval shield, in octagonal frame,
inscribed east india postage.

Eight pics, lilac.

B. Embossed Envelope Stamps.

1862.
1. Profile of Queen to left, in circular embossed frame,
with india postage above.
one anna,

Half anna, bine (white paper);
chocolate (blue paper).
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PHILIPPINE ISLANDS (LUZON}.

1854.

1 Engraved profile o + Queen to right,
with diadem, on linear disk, in
beaded oval frame, Wlth correos
1854 v 55 above, and franco and
value below, lined spandrils.

5 cf, orange-red; 10 cf, rose,
carmine.

2. Like 1, with franco and value above,
and correos 1854 T 55 below.

1 ri fi-, indigo, purple; 2 Af
green.

3. Engraved profile of Queen to right,
with diadem, on solid disk, in
dotted circle, with corkeos 1854
y 55 above, and franco and value
below, lined spandrils.

5 cf, red.

1859, 1861.

4. Engraved laureated profile of Queen to right, in
pearled circle, corkEeos interior above, franco
with value below, spandrils scaly, back of neck
square, hair with two distinct lappets.

». Hair neither touching the wreath nor the parting
of the hair, No dot after correos, Which is in
smaller capitals than value.

5 cf, orange-red, vermilion; 10 cf, rosy-pink.

b. Hair touching the wreath and parting, a large dot
after correos, and lettering larger.

5 % vermilion.
v
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1863, 1864.

5. liikke 4, but bead different, lettering and scales
smaller, engraving better. Back of neck curved,
hair with one lappet.

a One dot after correos and two
after vaiue.
5 cf, dark-vermilion.

b. TWO dots after correos and two
after value.

5¢, vermilion; 10el, carmine ;

1 real, dark-violet; 2 reales,

blue.
6. Lithographed head of Queen, with laurels in circle,
in oblong frame, inscribed correos in upper,

value in lower margin.

a. Coarse impression.
1r.plata/., blue, green.
b. Better printed and wider.
1 r! plata f., bright-green.
1865.

7. Profile of Queen, with diadem to left, in oval in-
scribed frame (like Spain, No. 9), with CORRECS
in upper, value iu lower band, with curves of
frame at angles.

a. On bufi’ paper.
3] centp°. f ‘, black.
Z On lilac paper.
61 cent p°. f'., green.
c. On flesh-coloured paper.
12] centp°.f, blue; 25 centp’. % vermilion.
N ote.— For a considerable portion of the above catalogue, I am
indebted to Mr. Pemberton's list of Luzon stamps in the Stamp-
Collectors Magazine, No. 22.
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AFRICA.

CAPE OP GOOD HOPE.
1. Figure of Hope reclining,

iu triangular frame,
inscribed CAPE OF GOOD
HOPE, POSTAGE.

One penny, red;
fourpence, blue; six-
pence, lilac ; one shil-
ling, light and dark green.

2. Like 1, block-printed.
One penny, red, blue ; fourpence, blue, red.

18G3-1865.

3. Figure of Hope seated between a
vine-branch and rani, in oblong
erect frame, inscribed cape of
good hope in Upper, postage al"ld
value in lower margin.

One penny, carmine; fourpence,
blue ; sixpence, lilac ; one shilling,
green.

EGYPT.
18G6.

1 Arabic inscription printed in black
ink upon a mathematical design
(different in each stamp), with
value in Roman letters at each
angle ; coloured ink on white
paper.

5para, slate-green ; 10 para,
brown; 20 para, azure; 1 p.e.
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(piastre), rose-pink ; 2p.e., j'ellow ; S p.e., rose ;
10jj.e., dull-blue.

Note.—The stamps are in an upright position when (as in the
above illustration) the central word, signifying ‘Egypt,’ stands with
the loop uppermost.

LIBERIA.

1. Figure of Liberty sitting on a rock,
inscribed liberia, with ship to
right, all in circle, above and
below an inscribed scroll, in a
large oblong erect frame.

a. Value in letters. Spandrils
with perpendicular lines.

Six cents, red.
b. Value in letters. Spandrils with diverging lines.
Six cents, red ; twelve cents, lilac, blue.
c. Value in numerals. Spandrils with perpendicular
lines.
24 cents, green.

MAURITIUS.
A. Engraved Adhesive Stamps.
3857.
1. Figure of Britannia seated, with ship to right, in
oblong frame.

a. With mauritius on lower edge.
Red, dark-green, magenta.
h. With value hand-stamped in black.
Fourpence, dark-green ; eiglitpev.ce, magenta.

1858, 1862.°
C. With mauritius in curve above and value in lower
margin. .
Sixpence, blue (1858), purple (1862); one
shilling, red (1858), light-green, dark-green,
brown (1862).
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1858.

2. Wood-block, profile of Queen with crown to left, in
oblong frame, with wmauritius ON upper edge,
Greek border on sides.

One penny, red ; twopence, blue.

il. Profile of Queen with diadem to left, in oblong frame,
inscribed, in white letters, POSTAGE in upper, and
post paid, mauritius, on sides, with a cross and
a star at alternate angles.

a. Shading of disk in slanting lines only.
One penny, red ; twopence, blue.
b. Shading in perpendicular lines only, the letters
rather larger, the whole stamp better executed.
Twopence, blue.

c. Shading in perpendicular, slanting, and horizontal

lines.
Twopence, pale-blue.

d. Shading of crossed diagonal lines.
Twopence, deep-blue.

4. Like 3, but inscribed post
OFFICE, MAURITIUS, POSTAGE

Twopence, blue.

N ote.— T he stamp No. i was printed from
the same piate as 3d.; the change of inscrip-
tion on the left from post paid t0 post YTOK
was an accidental error of the engravers,

1861-1866.

5. Profile of Queen in oval, in linear
circle, in oblong erect frame,
Mauritius and value in curved
labels.

One penny, brown ; twopence,
blue; threepence, red; fourpence,
rose; Ninepence, tilac.
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G Like 4, with numeral of value in small circle on

each side.

Sixpence, pale-green, lilac, blue-green; one
shilling, pale-green, yellow-brown ; five shillings,
mauve.

B. Embossed Envelope Stamps.

1862-1863.

7. Profile of Queen, in solid hexagonal disk, in circular
frame, inscribed mauritius, postage above, value
below in words, and figure of value in small circle
on each side.

Sixpence, purple, mauve.

8. Profile of Queen in solid shield,
surrounded by broad frame,
with nine unequal sides, in-
scribed maAurITIUS POSTAGE IN
embossed letters, and «ike-
pence ON sides in sunken
letters, figure of value in small
circle in lowest point.

Ninepence, chocolate.

fi. Profile of Queen in oval frame, inscribed Mauritius
postage above, value below.

One shilling, yellow.

NATAL.

A. Embossed Coloured Paper Stamps.
1857.

1 Crown and ~ata1 in a straight line beneath, in oblong
erect linear frame, border of laced pattern, with
one IN UPPEr, penny iNn lower margin.

One penny, bine, pink, yellow.
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2. Crown and nata1 above, v.r. on each side, and value
below. Large rectangular.
a. With value in transverse oval frame,
Threepence, pink.
h. With value in two straight
lines in oblong erect linear
frame, bent-in and orna-
mented angles.
Sixpence, green.
c. With value in laurel wreath.
Ninepence, blue.
d. With one in a straight line
below the crown, snitiing
in a curve in the lower
part, in linear oblong erect frame, with upper and
iower sides curved.
One shilling, buff.

B. Engraved Adhesive Stamps.
1860.

1 Engraved portrait of Queen in oval, in oblong erect
frame, nacar above, value below, background o+
interlaced lines.

One penni/, lake-red ; threepence, blue ; sixpence,
grey, mauve.

REUNION.
1856.

1 Geometric rose enclosed in a square
border of ovals and globes, with
ile de 1a reunion abOVE, and
time-posTE, 15 c. below, in oblong
erect linear frame.

15 c., black ink on bluish

paper.
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2. Square of interlaced lines, with
ILE DE LA REUNION above, TIMIi-
PCSTE, 30 c. below, in oblong
erect linear frame.

30 c, black ink on bluish

paper.

ST. HELENA.

1859.
1 Engraved profile of Queen in engine-turned circle,

in oblong erect frame, st, helena in curved label
above, postage in straight label beneath circle,
value in lower margin, background of interlaced

lines.
Sixpence, blue.

1863-1864.

2. No. 1 with value obliterated, and
new value type-printed in black
ink above.

One penny, red ; fourpence, car-
mine; one shilling, green.

SIEHEA LEONE.

1861.

1 Engraved profile of Queen in oc-
tagon, in square reticulated
disk, in oblong erect frame, in-
terrupted at the corners, and
inscribed SIERRA LEONE POSTAGE
on the sides.

Sixpence, lilac.
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AMERICA.

ATTIGUA.

1862-1863.

1 Engraved profile of the Qaecn,
crowned, to left, on a diapered
disk, in an oblong erect frame,
with anTIGuA and value in white
letters on upper and lower margin.

One 'penny, red ; sixpence, green.

ARGENTINE CONFEDERATION.

1 Roughly-engraved arms (head sur-
rounded by glory), occupying half
the space, conrk. arcent, above,
and value below in a plain disk in
broad frame with a castellated
pattern. Black ink on coloured
paper.

Medio real, blue ; un real, brown.
N oth.— Some doubts are entertained as to the reality of the above
stamps.
1860-1861.
2. Engraved arms (head surrounded by
a glory, and arms holding a cap of
liberty), with confeon argentina
above, and value below, in curved
lines, on white ground, in a broad
frame with castellated pattern.

a. Border narrow, and figure of value
large, two dots after figure,
5 centav.,vermilion (1860).
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b. Border wider, value moderate size.

5 contai., vermilion; 10 centav.,, green; 15
cental., blue (18G1).
CORRIENTES.
2. Roughly-engraved bend of liberty
to left, in beaded circle, corri-
entes above.

a. lreale m. c., blue paper.

b. Value not indicated. Blue or
green (3 centavos).

ARGENTINE REPUBLIC.
1862.

1 Arms between two branches, surrounded by in-
cription, republica argentina, in beaded circle, in
outer lined frame with shaded angles, value in
curve befow.

5 centavos, rose; 10 centavos, green ; 15 cen-
tavos, blue.

1864
2. Portrait of Rivadavia to left in oval disk, in oblong
erect frame. Coloured ink.

a. In broad oval embellished frame, inscribed re-
publica argentina above, value below, and figure
of value in each angle.

5 cinco centavos, rose, red.

b. With republica argentina in curved lines above
and below, value in upper and lower marginal
labels, and numeral in polygon at each angle,

10 diez centavos, green.

c. In broad oval frame, inscribed
like a, with numeral of value in
oval at each side, and trifoliate
ornament in spandrils.

15 quince centavos, blue.
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BAHAMAS.
1861.

1. Portrait of Queen in small oval solid disk, with
emblems on sides, interinsular postage IN scroll
above, Bahamas in upper margin, value below ;
all on engine-turned ground, in oblong erect
frame.

One penny, red, lake.
1862. ,

2. Portrait of Queen in oval, in oblong erect frame with
diapered ground, bahamas and value on upper and
lower edge.

Fourpence, rose ; sixpence, grey,
lilac.
1863.

3. Profile of Queen to left in lined
oval, with emblems on sides, in
embellished oblong erect frame,
bahamas in curved label above,
value in lower edge.

One shilling, green.

BARBADOS.

1857.

1 Figure of Britannia seated, with
ship to left, in oblong erect
frame, varbados in lower edge.
No value indicated.

Green (halfpenny) ; blue
(penny); black (twopence); red
(fourpence).

1862.
2. Like 1, with barbados In curve above, value below.
Sixpence, red ; one shilling, black, grey.
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BERMUDA.
1865.
1. Head of Queen Victoria to left,
with diadem of pearls, in lined
circular disk, in oblong erect

frame, Bermuda above, value
below.

a. With inscription in upper and
lower margin.

One penny, red.

b. With inscription in curved bands above and below
circle.
Sixpence, lilac.
c. With bermuda in curved band above the circle,
value in lower margin.
One skilling, green.

BRAZILS.
1846.

1. Large numeral of value in transverse oval engine-
turned disk, enclosed in linear frame, ornamented
on upper and lower edges.

30, 60, 90 (reis), black ink.
1844, 184-5.

Italic numeral of value in'transverse oblong engine-
turned frame, with truncated angles.

10, 30, 60, 90, 180, 300, 600 (reis), black ink.
1850-1854.
3. Small roman numeral of value in transverse oblong
engine-turned frame.

a. Black ink, 10, 20, 30, 60, 90, 180, 300, 600 (reis).
b. Blue ink, 10, 30 (reis).

2.

4. Small roman number in engine
turned sinuous-edged oval disk,
in tranverse oblong frame, with
horizontal lines at angles.

280 (reis), red; 430 (reis), yellow.
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BRITISH COLUMBIA AND VANCOUVER'’S

ISLAND.
1801.

1 Profile of Queen in oblong disk, in

rectangular frame with upper
and lower sides curved, british
columbia &, in two labels above,
VANCOUVER'S ISLAND in similar
labels below, postage on the
left, and value in words on the

77

right.

Twopence halfpenny, pink.
BRITISH COLUMBIA.

186-5.

1 Engraved capital V. (for Victoria)

with rose, shamrock, and this-
tle, surmounted by an imperial
gothic crown, in oval band in-
scribed BRITISH COLUMBIA, POST-
AGE threepence, in oblong erect
frame, with starry ground in
spandrils.
Threepence, blue.

Like 1, but smaller, british columbia postage, above,
threepence below, plaid ground in spandrils and
angles slightly curved.

Threepence, deep-blue.
VANCOUVER’S ISLAND.

1865.

1 Engraved head of Queen Victoria
to left, crowned with a diadéra,

in plain circle.

a. With inscription vancouver
istand, and vaiue in curved
bands above and below circle.

Five cents, red.

b. With same inscription, and value
in npper'and lower margin.

Ten cents, blue.
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BRITISH GUIANA.
A. Engraved Adhesive Stamps.
1850.
1. Circle formed of single line,
with inscription, BRITISH
GUIANA, following the line
within, value in centre, and
initials of postmaster G.R.D.
written across. Black ink
on coloured paper.
4 cents, yellow ; 8 cents,
green; 12 cents, deep-blue.

1850, 1851.

2. Sloop sailing to right, with fort in the distance,
on centre shield, value above, motto (damus patijius
que vicissim.) below, British on the left, guiana 0N
the right. Black ink on coloured paper.

1 cent, magenta; 4 cents, blue.

1852.
3 Ship sailing to right, in
BRITISH oblong disk, enclosing
Danns Pelimes ﬂ motto, DAMUS PETIMUS
g 4 above, and que vicissim
> f below, BRITISH in upper,
gj( Guiana in lower margin,
que Vicissm  §, postage and value on
sides. Black ink on
GHANA
coloured paper.
4 cents, magenta, dark-blue.
1853.
4. Ship in full sail to left, in white oval frame, inscribed
with motto, postage in upper margin, british

guiana on sides, value below, and 1.8.5.3. in
corners, spandrils ornamented.
One cent, vermilion ; four cents, azure.
1860-1864.
5. Ship in full sail to right, in garter, inscribed with
motto in white letters, in square frame, inscribed
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GOIAXA above, british on left, postage on right
side, and 1.8.6.0. in corners.

a. Value in letters.
One cent, pink, brown, red-brown, black; two
cents, deep-orange ; four cents, dull-blue, azure.

b. Value in Roman numerals.
viii. cents, rose-pink ; xn. cents, pearl-grey, lilac ;
XXIV. cents, greeu.
1863.

6. Ship in full sail to right, with
clouds in background, circle in-
scribed with motto, B. GUIANA
above, value below in straight
marginal labels, spandrils scrol-
led, and 1,8.6.3. in angles.

vi. cents, blue ; xxiv. cents,
green; XLViii. cents, red.

B. Type-printed Adhesive Stamps.
CProvisional issue).

1862.

7. A square border of moveable types of different
patterns, enclosing the words british to left,
Guiana above, postage to right, and value beneath,
with a plain square centre, bearing the initials,
11 M., in black or red ink. Impression, black on
coloured paper.

1 cent, pink ; 2 cents, yellow.
1QUUEOO0006UQI a. Pattern of border, pearls or

shaded balls.
b. Pattern of border, sprigs or
grapes.

c. Pattern of border, crossed ovals,
4 cents, blue.
8. Same device as 7.
4 cents, blue.
a. Pattern of border, quarterfoils
with an internal quarterfoil and
four small lines.
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b. Fancy pattern in border.
c. Pattern of border, fleurs-de-lis.

BRITISH HONDURAS.

1805.

1. Profile of Queen, crowned, to left
in oval linear disk in garter,

inscribed

above and value belmy, in oblong
erect frame with ornamented

spandrils.

BRITISH

One penni/, blue ;

rose ; one shilling, green.

BUENOS AYRES.

1858, 1859.

1 Coarsely-engraved steam-ship sail-
ing to right in oval, in transverse
oblong frame, inscribed coiiREOS
above, buen'os aires below, fran-
co on the right, and value on the

left.
1:np

o

1859.

2. Messenger on horseback riding
across a plain, in an oval disk,
within a transverse oblong
frame, inscribed CORREOS above,
value and B“. As. below, scroll

(peso), brown, blue
(1859); 2dosp’, blue; 3trespgreen; 4 cuat” p~,
red ; 5 cinco f&, orange ; 4 citai” r* (reales), brown.

work at sides.

4 iu', gold-yellow ;
green; 8 rw, dark-violet; 10 r',

blue.
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1859-1862.

3. Engraved profile of Liberty in
circular disk, in oblong trans-
verse frame, inscribed like 1,
with spandrils ornamented.

4 reales, gres

blue ( 1859), rose ( 1862) ; 2 pesos,
scarlet (1859), blue (1862).

Note.— The stamps of Buenos Ayres are no longer used, but in
their stead those of the Argentine Republic.

CANADA.
A, Engraved Adhesive Stamps.
1857.
1. Profile of Queen in oval, inscribed canapa postage
above, value below, in oblong erect frame.
a. With plaid ground in spandrils.

One halfpenny, rose (1857),
one cent, rose (1860).

b. With figure of value in oval disk
at each comer.

Two cent, rose (1864).

2. Beaver surmounted by crown, heraldic emblems, and
initial letters v. K. in oval inscribed like 1, in
transverse oblong frame.

a. Upright figure 3 in corners, spandrils foliated.
Threepence, red. 1857.
b. Slanting figure 5 in corners, spandrils lined.
Five cents, red. 1860.
3. Portrait of Prince Albert in oval, inscribed like 1,

with heraldic flowers on each side, in erect oblong
frame.

a. Upright figure 6 in corners, spandrils foliated.
Sixpence, purple-black. 1857.
b. Slanting numeral X in corners, spandrils lined.

Ten cents, purple. 1860.
G
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4. Portrait of Queen in oval, inscribed canada packet
postage above, value below, in erect oblong frame.
a. Cd. stg. in left upper and lower, cy. in right
upper and lower, corners.
Sixpence sterling, green. 1857.
1 With 12] c. in all four corners.
Sixpence sterling, green. 18CO.

5. Portrait of Jacques Cartier in oval, inscribed like 1,
with vine-leaves on left, and beaver on right
side, in erect oblong frame, with 8d. stg. in upper,
and 10 cy. in lower corners.

Tenpence, blue. 1857.

C. Like 5, but without vine-leaves and beaver on side

of oval frame, 8p. stg. in upper, and 17 in lower
corners.

Seventeen cents, blue. 1860.
7. Portrait of Queen in inscribed oval, 12 at corners,
spandrils foliated.
Twelvepence, black. 1851.

BE. Embossed Envelope Stamps.
1862.
8. Embossed profile of Queen in embossed oval frame,
inscribed like 1.

Five cents, vermilion ; ten fents, brown.

CHILI.

1. Profile of Columbus (?) to left,
in engine-turned circular disk,
with colon above, chite below,
CORREOS PORTE FRANCO in
curved line in upper margin,
and value beneath, in oblong
erect frame.

1 centavo, yellow ; 5 centavos,
red ; iU centavos, blue ; 20 centavos, green.

These stamps were first printed on blue paper.
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CONFEDERATE STATES OF AMERICA.

1861.

1. Portrait of Jefferson Davis to right in lined oval
disk, inscribed confederate states of america,
postage above, and value below, in curved labels,
in large oblong erect ornamented frame.

Five cents, green, blue.

2. Portrait of Andrew Jackson (?) to left in lined
oval disk, with C.S.A. POSTAGE above in curved
label, two on each side, and value in words on
scroll beneath, in embellished oblong erect frame.

Two cents, green.

3. Portrait to right in broad oval frame, inscribed
CONFEDERATE STATES OF AMERICA, with numeral in
angles, postage in upper, and ten cents in lower
margin.

Ten cents, rose, blue.

4. Portrait of John C. Calhoun to
right in lined circular disk, in
square frame, with confederate
states above and value below, in
broad marginal labels, in oblong
erect frame, with ornamented
spandrils.

One cent, yellow, red-brown.

5. Like 4, bat disk bearing portrait of Jefferson Davis
to right.
Five cents, blue.
1864.

6, Profile of Jefferson Davis to right
in oval embellished frame, in-
scribed THE CONFEDERATE STATES
of America on the sides, POSTAGE
in arched label above, and value
below.

a. Ten cents, blue.
b. 10 cents, light-blue, dark-blue.
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7. Portrait of Andrew Jackson in oval,
in oblong erect scrolled frame,
with postage above, value in words
below, figure of value in upper,
and c. s. in lower corners.

Two cents, red.

8. Portrait of Washington to left in
oval, in florid oblong erect frame,
numeral of value in centre above,
CONFEDERATE STATES OF AMERICA
on sides, and postage and value
in scroll below.

Twenty cents, green.

COSTA RICA.
1863.

1. View of two seas divided by moun-
tains, with emblematic stars
above, in ornamented frame, sur-
mounted by wreath and two
Iabels, inscribed correos de costa
Rica, background of flags, arched
label in upper margin, inscribed
forte and value, value in words

in lower marginal label, all in oblong erect lined
frame.

~ medio real, blue ; 2 dos reales, scarlet ; 4 cuatro
reales, green ; 1 un peso, orange.

CUBA.
1855.

1 Laureated profile of Queen to right
in beaded circle, in oblong frame,
inscribed correos above. Printed
on tinted paper, watermarked with
loops. (See engraving).
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rl. plata /., blue; 1rl. plata /., dark-green ;
2 ris. plataf., carmine.

1856.

2. Same device, printed on rough white
paper watermarked with diagonal
crossed lines. (See engraving).

\ rl. plata /., blue; 1rl. plataf.,
green: 2rls. plata/., red.

1857.
3. Same device, printed on smooth paper without
watermark.
\ rl. plata /., blue; 1rl. plata/., green; 2rls.
plata/., red.
1855-1857.

4. Same device as 3, with Yj printed in black ink on
the portrait.

2" rls. plata /., red.

1864.

5. Profile of Queen, with diadem, to left in oval orna-
mented frame, with COkreos above and value
below in curved labels, with star in circle at
each corner. On coloured paper.

I rl. plata/., black; \ rl. plata/., dark-green ;
1rl. plata/., blue; 2rls. plata f., vermilion.

DANISH TATEST INDIES.

1. Crown, crossed sword and sceptre,
in circular wreath, on granu-
lated disk, in square frame, in-
scribed kg1. FR.M. on the sides,
POST above, value below.

3 cents, ligbt-red, dark-red.
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DUTCH GUIANA.

1861.

1. Crown in wreath, with four diverg-
ing laurel leaves, tost zegel in
curve in upper and value in
lower part of plain disk, in ob-
long erect frame, with 1.8.6.1.
at corners. Black ink on co-
loured paper.

10 c,, lilac, rose, lavender.

Note.— It is believed by many collectors that this stamp was not
circulated in Dutch Guiana, but in the Dutch East Indies. It may
have been used in both places.

ECUADOR.

1865.

1. Arms on solid disk in beaded circle,
on lined ground, in oblong erect
frame, with upper margin in-
scribed Ecuador CORREOS, value
below.

~ medio real, bluej 1 un real,
buff, green.

GRENADA-
1860.

1. Portrait of Queen in oval, in
oblong erect frame, with
Grenada in upper and valne
in lower margin; back-
ground of interlaced lines.

Onepenny, green ; sixpence,
red.
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HAITI.

1866.

1. Arms of the republic on shaded
shield, CORREOS on the right side,
value on the left, all in serrated
square frame. Black ink on
coloured paper.

Un real, yellow, buif.

L«

HONDURAS.
1865.

1, Engraved emblematic device, and
inscription DIOS UNION Y LIBERTAD
above, in central oval, correos
de Honduras and value in outer
oval, and figures of value in
corners; all in oblong erect frame.
Black ink on coloured paper.

2 dos reales, rose, green.

JAMAICA.

1860, 1863.

1. Laureated profile of Queen in circular lined disk,
in oblong, with inscription jamaica postage above
and value below.

a. Inscription in white letters in arched labels, reti-
culated spandrils.
One epenny, blue.
h. Inscription in dark letters in curved marginal
labels, solid spandrils.
Twopence, rose.
c. Inscription in white letters in straight marginal
labels, spandrils lined and beaded.
- Fourpence, orange.

2. Like 1, in hexagonal lined disk, in dotted border,
with inscription in diagonal white bands, and
angles ornamented.

Sixpence, lilac.
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3. Like 1, in oval lined disk, in oval
inscribed frame, in oblong; cor-
ners ornamented.

Threepence, green; one shilling,
brown.

MARTINIQUE.
1860-1865.

1. Crowned eagle on mural ground in
double-beaded circle, inscribed co-
lonies DE L’EMPIRE FRANCAIS in
upper part, postes and value below,
with ornamented angles, on tinted
paper.
1 c., olive-green ; 5c., light-green; 10 c, cin-
namon ; 20 c., blue ; 40 c., vermilion ; 80 c., rose.

N ote.— These stamps are used in all the French Colonies, except
Algeria, which employs those of France.

MEXICO.
REPUBLIC.

1. Portrait of Hidalgo in oval lined disk, in oblong
erect embellished frame, with coereos mejico
in scroll above, and value in lower marginal label.

1857.
a. Printed in coloured ink on white paper.

I medio real, blue; 1 un real, yellow; 2 dos
reales, green ; 4 cuatro reales, red ; 8 odio reales,
violet.

1861.
b. Printed in black ink on coloured paper.

@ medio real, light-brown ; 1 un real, green;
2 dos reales, pink ; 4 cuatro reales, yellow ; 8 odio
reales, brown.
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c. Printed in coloured ink on coloured paper.

4 cuatro renies, red on yellow paper; 8 ocho
reales, green on brown paper.

EMPIRE

1864, 1865.

2. Crowned eagle on cactus, with
snake in its mouth, in oval
frame, inscribed correos Mexico
above and value below, in oblong
erect frame.

Tres centavos, brown (1865) ;
medio real, puce ; un real, blue ;
dos reales, yellow ; cuatro reales,
green ; ocho reales, red.

MONTEVIDEO.

1 Sun in glory in circle, in solid
transverse oblong disk, in
linear frame, inscribed monte-
video above, correo oOn each
side, and value below, a flo-
ret at each angle.

60 centesimos, lilac, brown ;
80 centesimos, orange; 100 centesimos, carmine ;
120 centcsintos, blue; 180 centesimos, green; 240
centesimos, scarlet.

2. Sun in glory in white circle, in solid oblong erect
disk, with dark narrow frame, inscribed dili-
gencia above and value below.

60 centavos, blue; 80 centavos, green; 1 real,
red.

3. Like 1, inscription in large block
letters, value twice in figures,

'and four dots at each angle.

120 cent., blue; 180 cent.,
green ; 240 cent., red.



90 ILLUSTRATED CATALOGUE OF

1864.

4. Arms in centre, surrounded by in-
scription REPUBLICA ORIENTAL, and
value in curved label below, all in
oblong erect frame.

06 centesimos, rose ; 08 centési-
mos, green ; 10 centesimos, yellow,
buff; 12 centesimos, blue.

1866.

5. Large inscribed numeral of value bearing heraldic
shield in centre, with sun rising behind, in ob-
long erect linear frame, inscribed republica del
Uruguay IiN upper, montevideo iNn lower margin,
ground composed of repetitions of the value in
minute characters.

5 centecimos, blue ; 10 diez centecimos, green ;
15 centecimos, yellow ; 20 centecimos, carmine.

NEVIS.
1861.

1. Representation of the goddess of health (Hygeia)
giving water from a healing spring in the island
to a sick person, in centre, nevis above, value
below,

a. In oblong erect frame, inscription in upper and
lower margin.

One penny, lake-red.
b. In circle in oblong erect frame, inscription in dark
curved labels above and below.
Fourpence, pink.

c. In circle in oblong erect frame, in-
scription on white upper and lower
marginal labels.

Sixpence, dark-grey.

d. In inscribed oval border, in oblong

erect frame, with plaid spandrils.
One shilling, green.
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NEW BRUNSWICK.

1851.

1. Four stars, each enclosing an heraldic flower, sur-
rounding a crown in centre, in lozenge-shaped
frame, inscribed new Brunswick postage and
value, with numeral of value at corners.

Threepence, red ; sixpence, yellow ; one shilling,
violet.
1861.

2. Locomotive in transverse oval, inscribed new Bruns-
wick postage above, value below, in oblong frame,
with cent in lower margin, and figure 1 in oval
disk at corners.

One cent, brown, mauve.

1863.
3. Portrait of Queen in oval, inscribed
like 1, in erect ornamented oblong
frame, with figure 2 in circular
disk at corners.
Two cents, orange.
1862.
4. Portrait of Queen in oval, inscribed
like 1, in erect oblong frame, value below, figure
5in oval at each corner, and cents in label in
lower margin.
Five cents, green.

5. Portrait of Queen in oval, inscribed like 1, in erect
oblong frame, with X in spandrils, and value in
three labels in lower margin.

Ten cents, red.
6. Steam-ship in transverse oval, inscribed like 1, in
' oblong frame, with 12] in small disk in upper,
and in large circle in lower angles, and cents
in lower marginal label.

Twelve-fy-half cents, blue.
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7. Portrait of Prince of Wales, in Highland costume,
in oval, inscribed like 1, in erect oblong, with
figures 17 in small oval disk at corners, and cents
in lower marginal label.

Seventeen cents, black.

1861.

8. Portrait of Mr. Connell (late post-
master) in oval, inscribed like 1>
in oblong erect iramé, with figure
5 in spandrils, and value repeated
in three labels in lower margin.

Five cents, chocolate.

NEWFOUNDLAND.

1 Four stars, each enclosing an heraldic flower, sur-
rounding a crown in centre, in square frame,
inscribed st. John's, Newfoundland, and value,
with postage in small label above the Ilower
margin, and numeral of value at corners.

One penny, red-brown ; fivepence, red-brown.

2. Rose, shamrock, and thistle, in white circular disk,
in engine-turned oval frame, inscribed s. John's,
Newfoundland above, and postage in lower edge,
value below, and numeral of value in each
angle, all in oblong erect frame.

Twopence, scarlet, lake.

3. Trefoil, with rose,
shamrock, and
thietle, on reticu-
lated ground, in
triangular frame,
inscribed like 1,
with numeral of
value at corners.

Threepence, green.
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4. Like 2, postage in straight label in upper edge,
spandrils scrolled.

Fourpence, scarlet, lake.

5. Like 2, in oval white disk, postage in upper margin,
numeral of value in circle at each angle.

Sixpence, scarlet, lake.

6. Like 2, with postage in small label above circle, and
value in arched labels above and below.

Sixpence halfpenny, scarlet, lake.

7. Like 2, with postage in small letters, in curved
label in upper margin, and shell in spandrils.

Eightpence, scarlet.

8. Like 2, but numerals in upper angles only.
One shilling, scarlet, lake.

1860.

9. Codfish swimming to left,
in transverse oval frame,
inscribed Newfoundland
above, two on each side,
and value below, with
numeral of value in cir-
cle at each angle.

Two cents, green.

10. Seal and Arctic landscape, in
transverse oblong frame,
with upper side curved,
and inscribed Newfound-
1and, figure of value in
circle in upper angles and
in centre above, with fivr.
on each side of it, and
value in words and figures in lower margin.

Five cents, brown.
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11. Portrait of the Prince of Wales
in military uniform, in oblong
erect lined disk, in ornate
frame, with NEWFOUNDLAND on
scroll above, and value on
similar scroll below.

Ten cents, black.

12. Profile of the Queen to left, in
lined oval disk, surrounded by
garter, inscribed Newfound-
tand on the left, and value on
the right side.

Twelve cents, red-brown.

13. Vessel in full sail to right, in
transverse oblong frame,
with arched label above,
inscribed Newfoundiand,
value in words in lower
margin, and numeral in
circle on each side.

Thirteen cents, orange.

14. Portrait of Queen in octagonal
lined disk, in large oblong
erect frame, with Newfound-
1and in scroll above, large
numeral of value in oval in
the lower angles, and oents
in lower margin.

24 cents, deep-blue.
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NEW GRANADA, or COLOMBIA.
A. Adhesive Stampe, inscribed ‘ Confed. Granadina.’
1859.

1. Arms on shaded shield, enclosed in a solid circular
disk, with beaded edge, and numeral of value
above and below on lined ground, in upright
octagonal frame, inscribed confed. geanadina,
correos nacionales, and value below.

cent., green ; 5cent., yellow, lilac, light-violet,
brown ; 10 cent., yellow, cinnamon, 20 cent., blue.

1860.

2. Similar to 1, but arms on white shield, with smaller
numeral of value above .and below, the circular
disk and frame larger.

2| cent, green; 5 cent., lilac, blue, violet;
10 cent., vermilion, red, cinnamon, brown;
20 cent., blue ; 1 pteso, red.
B. Adhesive Stamps, inscribed ‘ Estados Unidos de
Nueva Granada.’
1861.

3. Arms on dark oval disk, in oval frame, with nine
stars, and inscribed estados unidos de nueva
granada, in large oblong erect frame, inscribed
coiiREOS NACIONALES, spaudrils lined.

2] centavos, black ; 5 centavos, yellow, buff;
10 centavos, blue; 20 centavos, red; un peso, rose.
C. Adhesive Stamps, inscribed ‘Estados Unidos de
Colombia.’
1862.

4. Arms on shield in beaded circle, on wavy ground,
five stars above, four below, in upright octagonal
frame, inscribed e. U. de colombia, correos nacio-
nales, value below.

10 cent., blue ; 20 cent., rose ; 50 cent., green ;
un peso, lilac.

5. Arms in shield, with oak leaves on each side, and
nine stars above.
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1863.

a. On white ground in upright octagonal

frame,

inscribed e. u. de colombia,

CORREOS nacionales,and value below.

5 ceni., yellow; 10 cent., blue;
20 cent., red ; 50 cent., greeu.

1864.

b. Device on coloured ground, with ornament at

angles.

0 cent.,, orange; 10 cent., blue; 20 cent., ver-
milion ; 50 cent., green ; | peso, lilac.

5

1865.

6. Arms on white shield in centre,

with two flags on each side, and
surmounted by condor with out-
spread wings, within a broad
upright oval frame, inscribed E. u
DE COLOMBIA CORREOS NACIONALES,
and containing nine stars; re-
ticulations in spandrils, value in
label below,

cent.,, yellow, orange; 10 cent., mauve ;

cent., blue; 50 cent., green; 1peso, rose.

7. Arms on shield in centre, with flags

and cannon on either side, aud
surmonnted by condor and nine
stars, inscription e. u. de co-
lombia CORREOS NACIOKALES on
sides, value below in elliptical
border.

1 cent, rose.

8. Three escutcheons of arms
united to form a triangle,
in serrated, linear, pyra-
midal frame, inscribed
within, E. U. DE COLUMBIA
COUREOS NACIONALES, value
below. Black ink.

centavos, lavender

20
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9. Arms on shield, in centre, sur-
mounted by eagle, with cannon
and flags on each side, inscription,
sobre porte in arch, value below,
on lined ground, in oblong erect
ornamented frame.

25 cents, blue.

10. Arms on shield, in centre, surmounted by soariug
eagle with sun behind, and supported by one
flag on each side, in octagonal frame, inscribed
sobre porte, value below.

50 ¢+, yellow.

11. Arms on shield, in centre, with eagle stooping over
them, and supported by one flag on each side, in-
scription, sobre porte, and figure of value sur-
rounding the whole, un peso below, scrolls in
corners, in oblong erect frame.

1 Un peso, lilac.

registration stamps.
1865.

12. Large roman capital A, with
CORREOCS NACIONALES above,
and value below, in circular
Wreath, e. o. de colombia in
curve above, in large square
linear frame.

5 cents, black ink on white
paper.
13. Six-pointed star, comprehend-
ing a circle containing a
large roman capital R on
mural disk, in each angle a
figure 5, inscription, e. W ae
COLOMBIA CORREOS NACIONALES,
and value surrounding the
whole.

5 cinco centavos, black ink on white paper,
a
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14. Large lithographed vignette tricolour flag, in the
national colours, yellow, blue, and red; the yellow
(and uppermost) portion inscribed certificacion
sin CONTENIDO; the blue, vale veinte i cingo cen-
tavos; and the red, salis...en...de...de 186...;
above the flag, estados unidos de colombia; in the
left upper angle, correos ; in the right, nacionales,
and scroll in each, inscribed with value; lower
half of the stamp filled with oblong lined label.
Printed in brown ink on white ground.

25 centavos, bistre.

15. Like 14, but 50 c. on corner scrolls, certificacion
con contenido on yellow portion of flag, and vale
cincuenta centavos on the blue portion.

50 centavos, yellow and bistre.

Notf.— The postal authorities of New Granada have introduced a
unique modification into the system of registering letters : they dis-
tinguish between letters registered with and without a declaration of
value. Nos. 12 and 15 are used for the former class, and Nos. 13
and 14 for the latter. The capital A in No. 12 signifies anotadas, or
noted (the additional form), and the R on No. 13 registered. These
two stamps are of the same monetary value, but it will be observed
that the vignette No. 15, for letters registered with declaration {certi-
ficacion con contenido), is charged 50 centavos; whilst No. 14 (sin con-
tenido) is only 25 c. It is not yet ascertained whether these vig-

nettes are envelopes or adhesives; their dimensions are 2. in. by
54 in.

NICARAGUA.
1862.

1. Sunlit mountain landscape, with cap of liberty on
central peak, in oblong transverse frame, inscribed
Nicaragua above, porte on each side, value below,
and numeral of value in circle at each angle.

2 dos centavos, blue.

2, Like 1, but left side inscribed
CORREOS.

5 cinco centavos, black.
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NOVA SCOTIA.
1858.

1 Portrait of Queen in lozenge, with half a star on
each side, in a square frame, inscribed nova Scotia
in upper and lower edge, one penny postage On
sides, and figure 1 at each angle.

One penny, red-brown.
1858.

2. Four stars, each enclosing an
heraldic flower, surround-
ing a crown, in lozenge-
shaped frame, inscribed
NOVA SCOTIA postage and
value, with numeral of
value at angles.

Threepence, blue; six-
pence, green ; one shilling,
violet.

1861-1863.

3. Medallion profile of Queen to left in circular lined
disk, in oblong erect scrolled frame, inscribed nova
scotta above, and value below, with minute
heraldic flowers on upper edge.

One cent, black; two cents, mauve; five cents,
blue.

4. Bust of Queen in oval lined disk, in oblong erect
scrolled frame, with minute heraldic flowers
in spandrils, and scroll on upper edge inscribed
nova scotia, value below.

a. Value in scroll.
. Eight fy cents, green ; ten cents, scarlet.
b. Value in straight marginal label.
Twelve Sf\ cents, black.

N ote.— It may be well to remark that the current stamps of Nova
Scotia—which may truly be considered the crowning gems of a col-
led ion—are the work of the American Bank Note Company. This
company has also engraved the stamps of the United States, Canada,
New Brunswick (including the celebrated Connell), Nicaragua, Costa
Rica, and Newfoundland. The dies of the Nova Scotian stamps were
used to form the designs of two of the new stamps of the last-

named colony.
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PERU.

1. Arms in shield, with small wreath above, laurels on
sides, in solid circular disk, on ground of vertical
waved lines, in square hame formed of double
lines, and inscribed porte-fkanco above, COKREOS
on sides, and value in lower edge.

Un dinem, blue.

2. Like 1, but smaller.
Un dinero, blue.

3. Like 2, ground formed of vertical zigzag lines.
Un dinero, blue.

4. Like 1, but arms with two flags
on each side.

Una peseta, red.
5. Like 4, but smaller.
Una pieseta, red.

6. Like 5, but frame of single line,

and ground formed of vertical
zigzag lines.

Una peseta, red.

7. Like 1, but arms with flags and laurels on sides, cor-
KECS in lower, and value on right and left sides of
square, frame of single line.

Medio peso, a 50 céntimos.

1863. .

8. Embossed arms, with laurels, in white circular disk,
with four arched inscribed printed labels, in-
scribed like 1, in square embellished frame.

Un dinem, pink.

9. Embossed arms, with flags, in circular white disk, sur-
rounded by Land inscribed like 1, in square
Leaded frame, with embellished spandrils,

Una peseta, brown.
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PRINCE EDWARD ISLAND.

1860.

. Profile of Queen, with diadem, on reticulated ground,
in oblong elliptical frame, inscribed prince Edawara
ISLAND POSTAGE.

One penny, orange.

. Like 1, in inscribed circle, with value in label in

lower margin.
Twopence, rose.

. Like 2, in inscribed oval.

Threepence, blue.

Like 2, in inscribed octagon.
Sixpence, green.

. Like 2, in sinuous oblong in-
scribed frame, with broad
inscribed label beneath,

Ninepence currency, equal
to sixpence sty., lilac.

ST. LUCIA.

1859.

1. Profile of Queen in oval frame,
inscribed st¢. 1ucia above, and
postage below, on reticulated
ground, in oblong erect frame.

Dark-red, light-red (one
penny) ; light-blue, dark-blue
(fourpence) ; dark-green, light-
green (sixpence).

1865.

Black (one penny) ; yellow (fompence) ; lilac
(sixpence) ; orange (shilling).
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ST. VINCENT.
1859.

1 Engraved profile of Queen in
truncated oval disk, with bor-
der of interlaced lines, in
oblong erect frame, inscribed
Si. vincent above, and value
below.

One fenny, red; sixpence,
green.

TRINIDAD.

1851, 1863.

1. Figure of Britannia seated, with ship to left, in
oblong erect frame, Trinidada on lower edge. No
value indicated.

Red, blue, grey (1851) ; carmine (1863).

2. Like 1, but a coarsely-executed wood-engraving.

Red, light-blue, dark-blue, grey.

1861.

3. Like 1, but Trinidaa in curve
above, and value in lower edge.

Fourpence, lavender, violet;
sixpence, dark-green, light-
green ; eme shilling, blue-black,
slate-blue, mauve.

UNITED STATES OP AMERICA.
A. Engraved Adhesive Stamps.
1847.
1. Portrait in oval lined disk, with post offrice IN curve
above, value in similar curve below, u. s.in upper,

and numeral in lower corners, in oblong erect
foliated frame.



POSTAGE STAMPS. 103

a. Portrait of Franklin to left.
Five cents, brown.

b. Portrait of Washington to right.
Ten cents, black.

1851.
Profile of Franklin to right in solid oval disk, with
curved label above and below, the upper inscribed
n. S. postage, and the lower with value, all in
oblong embellished frame.
One cent, blue.

Bust of Washington to left in solid oval disk, in
oblong erect diapered frame, with star in spandrils,
and inscribed U. s. postage in upper, and value
in lower marginal label.

Three cents, red.

Portrait of Jefferson to right in solid oval disk, in
broad reticulated oblong erect frame, with rounded
angles, inscription (like 1) above and below.

Five cents, brown.

Portrait of Washington to left in solid oval disk,
with thirteen stars in curve above, u. S. postage
in small arched label in upper margin, value on
scroll beneath, and x in upper angles, all in oblong
erect scrolled frame.

Ten cents, green.

Portrait of Washington to left in solid oval disk,
inscription (like 1) in curves above and below, in
oblong erect diapered frame, with star at, each
angle.

Twelve cents, black.

Portrait of Washington to right in solid oval disk,
in oval band, inscribed like 1, on reticulated
ground, forming a sinuous-edged oblong erect
frame.

Twenty-four cents, lilac.
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8. Profile of Franklin to left in solid oval disk,
in oblong erect embellished frame, with shield at
each corner, 1. s. postage above, numeral of
value below, and value in words on sides.

Thirty cents, orange.

9. Portrait of Washington to left, in military uniform,
on solid disk, in oblong erect frame, with upper
edge arched, and inscribed like 1.

Ninety cents, deep-blue.

10. Eagle at bay in transverse oval frame, partially
enclosed by a wreath, and inscribed u. s. p. O.
despatch in upper, and prepaid and value in
lower part.

One cent, blue (for drop letters).
1861.

11. Profile of Franklin to right in oval engine-turned
disk, with u. s. postage in curve in upper part,
and value in similar curve below, numeral of value
in upper, and u. S.in lower angles, all in oblong
erect ornamented frame.

One cent, blue.

12. Profile of Washington to left in engine-turned disk,
in oblong erect sinuous-edgod frame, inscribed
like 1.

Three cents, red.

13. Portrait of Jefferson to left in solid oval disk, in
sinuous-edged oblong erect recticulated frame,
inscribed like 1.

Five cents, brown.

14. Bortrait of Washington to left in shaded oval disk,
with inscription (like 1) on upper and lower edge,'
in oblong erect ornamented frame, with five stars
in upper margin and four on each side.

Ten cents, green.

15. Portrait of Washington to left in solid oval disk, in

oblong erect frame, inscribed like 1.
Twelve cents, black.
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Portrait of Washington to right on hexagonal
engine-turned disk, inscribed like 1, in oblong
erect scrolled frame, with four stars on each side,
three above, and one in each of the lower angles.

Twenty-four cents, blue.

Profile of Franklin to left in solid circular disk, in
oblong erect ornamented frame, inscribed like 1.
Thirty cents, orange.

Portrait of Washington to left in military uniform,
in solid oval disk, in oral frame, with numeral of
value twice repeated in upper part, value in words
below, O. S. postage in scroll above, and u. s. in
lower angles.

Ninety cents, blue.
1863.

Large head of Andrew Jackson

in solid oval disk, with value
on lower edge of oval frame,
n. S. postage in arch above, nu-
meral in upper, and O. S.in lower
angles, all in oblong erect frame
with foliated angles.

Two cents, black.
FOR PARCELS OF PERIODICALS.

1865.

Engraved medallion bust to right in centre, in broad
engine-turned frame, interrupted on each side by
lined circle containing numeral of value, and on
the lower edge by curved label bearing value in
words; in large oblong ornamented disk with
arched inscription, u. s. postage above, in white
embossed Ietters, and newspapers and periodicals
in dark sunken letters below; in lower margin
beneath the diSk, sec. 38, act of congress ap-
proved march 3d, 1863, and in the upper corners
large embossed numeral of value; all in large
oblong erect frame (3] in. by 2gin.) with corners
scrolled and indented and engravers’ name
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(national bank-note company, new yoke) on lower
margin.
a. Profile of "Washington.
5 cents, dark-blue.
b. Profile of Franklin.
10 cents, green.

c. Profile of Lincoln.
25 cents, red.

B. Embossed Envelope Stampe.
1853.
22. Profile of Washington to left on solid disk, in large
erect oval frame, with loops or interlacements on
sides, and inscribed with value only.

Three cents, red; six cents, green, red; ten cents,
green.
1860.

23. Profile of Washington to left on solid disk, in erect
oval frame, inscribed u. s. postage below, and
value above.

Three cents, red ; six cents, red ; ten cents, green.
24. Like 23, but profile of Franklin to right.
1 cent, blue.
1860-1866.
25. Profile of Andrew Jackson to left, in solid hexagonal
disk,in sinuous-edged hexagonal frame, with figure

2 in oval disk on each side, U. S. postage above,
and value below.

Two cents, black.
26. Like 25, but inscription U.S. post.
Two cents, black.
27. Profile of Washington to left on solid disk, in broad
erect oval frame, with flat-printed white-edged

letters, and an embossed number on sides, united
states above, and value below.

Three cents, rose ; six cents, rose.
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28. Like 27, but inscription in large embossed white
letters, and frame broader.

3 cents, rose, brown; 6 cents, violet.

29. Profile of Washington to left on solid disk, in erect
oval frame, inscribed U. S. postage below, value
above, and large numeral of value on sides, in-
closed in transverse oval ornamented frame.

9 cents, yellow ; 10 cents, green; 12 cents, brown ;
18 cents, deep-red; 24 cents, dull-blue; 30 cents,
green ; 40 cents, rose.

30. Like 29. Two coloured inks.

12 cents, brown and red; 20 cents, blue and
red ; 24 cents, green and red; 40 cents, red and
black.

N ote.—Nearly all the above-mentioned envelope stamps were
printed both on yellow and on white paper. The exceptions are the
1 cent, blue, which avas never printed on white but when in con-
junction with the 3 cents (No. 23), to form a compound value ; and
the 2cents, which appear3 only on buff envelopes and straw-coloured
newspaper wrappers.

VENEZUELA.

1859.

1 Engraved arms, with cornucopia above, foliage on
sides, and motto libertad on scroll beneath, on
linear ground ; correo de venezuela in two lines
above, and value in lower marginal label, in small
oblong erect frame.

Medio real, yellow, orange-red ; un real, blue ;
dos reales, red.
1861.

2. Like 1, but correo de venezuela in one Iine, on white
ground, in larger square, frame beaded on three
sides.

Cuarto centavo, green ; medio centavo, lilac ;
un centavo, brown (for newspapers).
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1863.

3. Arms (eagle grasping thunderbolts

and olive-branch) in circular-
beaded frame, with seven stars
above, venezolana in label below,
all inclosed in oblong erect frame,
inscribed FEDERACION in upper,
and value in lower margin.

Medio centavo, rose; un centavo,

neutral-green (for newspapers) ; medio real,
yellow; unreal, blue; dos reales, green.

4. Arms with motto on solid disk in

octagonal frame, inscribed cor-
reo DE LOS E E. U. U. DE VENEZ*
in upper part, and value below
in square frame, with spandrils
ornamented.

Medio real, rose; un real, red,
dos reales, yellow.

Ta

LA GUALRA.
1864-1865.

1. Arched label inscribed paquete in

centre, steam-ship sailing to right
above, and value in words in
ornamented engine-turned disk
below, all in oblong erect frame,
inscribed san tomas on the left,
la guaira on the right, and PTP.
CABELLO in lower margin, with

date, 1. 8. 6. 4., a figure at each corner.
Medio real, pink, blue ; dos reales, green, yellow.

2. Steam-ship sailing to right in upper,

and value

in lower half of lined

disk, in oblong erect frame, in-

scribed sST. Thomas on the left, iT.
gabello on the right,la guaira above,
and packet below, small steam-ship
in lower corners. Black ink.
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| centavo, grey; 1 centavo, rose; 2 centavos,
green ; 3 centavos, yellow ; 4 centavos, blue.

N ote.— The government of Venezuela gave the contract for the
conveyance of the maile between La Guaira (the seaport of the
Venezuelan capital Caraccas), Porto Gabello, and the West Indian
island St. Thomas to Captain Robert Tod. This gentleman trans-
ferred his rights to a resident at Curacoa, who caused a ship to be
built in England for the purpose of carrying the letters, and called it
the Robert Tod. The stamps No. 1 were also made in this country
by Waterlow it Sons, and serve to prepay the postage from La
Guaira to St. Thomas. The stamps No. 2 were probably manu-
factured on the island last-named, and are intended to frank letters
ana newspapers from thence to the Venezuelan ports. As all the
above are emitted by the special authority of the state, they' may
justly be considered a government issue. In the island of St. Tho-
mas they are known as the ‘ Robert Tod ' stamps.
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OCEAN IA.

NEW CALEDONIA.

1860.

1. Etelied profile of the Emperor of
the French to left, in white oc-
tagonal disk, in oblong erect
frame, inscribed nle. caledonie
above, value below.

10 o., grey, black.

Note.—These Btarnpsi were printed in sheets
containing fifty, each differing more or less from
the rest.

NEW SOUTH WALES.*

1849.
1. View of Sydney, with male and female figures in
foreground, ship to right, and motto sic fortis

* The obsolete stamps of New South Wales have long formed an
interesting object of study to stamp collectors. The first issue
contains a representatien which |, adopting the general opinion,
have termed a view of Sydney, but which many consider to be
entirely allegorical. The design both of this and of the laureated
series was not carefully engraved, neither were all the impressions
taken from one original plate, as are those of most stamps. There are,
consequently, many more or less marked varieties. Those of the
Sydney stamps above enumerated are the most noticeable ; but
many persons place all stamps showing the slightest differences in
detail— such as in the point of commencement of the motto, the
position of the houses, the size of the letters, the shades of colour,
&c.—in their albums. The variations in the laureated series are the
position of the profile, the shape of the profile itself, and of the orna-
ments in the upper margin, the size of the lettering, &c. These
distinctions, though interesting in themselves, if made in the cata-
logue, might tend rather to confuse and dishearten most collectors;
as few could hope to obtain all the varieties, except at an expense of
time and money which their acquisition would hardly justify.
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ETRURIA CREVIT in two lines below, in circle in-
scribed siGILLUM not. camu, aust., in oblong erect
frame, double on sides, and inscribed postage in
upper, and value in lower margin, spandrils
granulated.

One penny, red.

a. With broad oblique white lines in outer, and hroad
white crossed lines in inner frame; sky with
clouds.

b. Like a, but without clouds.

c. With narrow oblique -white lines in outer, and
narrow white crossed lines in inner frame; with-
out clouds ; better engraved.

2. Like 1, but the side frame single,
formed of separate interwoven
lines, circle with shell in centre
beneath, and ornament above.

Twopence, blue, violet.

a. Spandrils with simple perpen-

dicular lines, a four-rayed star

in each corner ; sky with clouds.
h. Like a, but without clouds.

Spandrils with separate waved horizontal lines, an

eight-rayed star in each corner ; sky with clouds.
d. Like c, but without clouds.

3. Like 1, but motto in three lines, side frame single,
with interlaced horizontal lines; the circle with
three leaves in lower and an unequal rayed star
in its upper part, spandrils with intersecting
horizontal curved lines.

Threepence, green.

1851-1852.

4. Laureated profile of Queen on solid disk, with
postage in white letters, in arched label above, in
oblong frame, of interlaced vertical lines, inscribed
new south wales and value in dark letters on
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white marginal labels, with a star at each angle.
On blue or white paper.

One penny, red (on blue paper), orange, carmine
(on white paper) ; twopence, blue, lilac; threepence,
green ; sixpence, brown ; eightpeiice, yellow.

REGISTRATION LABELS.

5. Laureated profile of Queen on solid disk, in blue
oval frame, inscribed new south wales above, and
registered below in white labels, with interlaced
border on each side.

a. Oval disk red.
b. Oval disk yellow.

1852-1854.

G Profile of Queen, with diadem, on solid disk, in circle,
inscribed new south wales postage ON scroll
above, and value on similar scroll beneath, in
hexagonal frame, in large square engine-turned
frame.

a. Circular frame with simple edge.
Fivepence, green.
b. Circle edged by tridents.
Sixpence, olive, ash, purple.
7. Like 6, but circle in octagonal frame.
a. Circle, with plain outer edge.
Eightpeiice, orange. #
b. Circle edged by tridents.
One shilling, rose, red.
1856. _

8. Profile of Queen, with diadem, in oblong rect-
angular disk, with postage in curve above, in
oblong erect frame, inscribed new south wales
and value.

a. Value in white letters.
One penny, red, vermilion, orange ; twopence,
blue.

9. Value in dark letters on white label.

Threepence, green.
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1861.

10. Bust of Queen, with Gothic crown, to left and
heraldic flowers, on lined circular disk, inscribed
new south wales in upper part in small, and
value below in large, old English letters.

Five shillings, violet.

1862.

11. Profile of Queen to left, with diadem, on lined disk,
in oblong erect frame, with new south wales in
arched white label above, postage on the left, and

value on the right and in lower margin in similar
labels.

Twopence, light-blue.

1864.

12. Profile of Queen, with diadem, on
lined disk, in dark oval frame,
inscribed new south wales post-
age and value in small white
letters, with foliated pattern in
spandrils, in oblong erect frame.

One penny, red.

STAMPS IMPRESSED ON NEWSPAPER WRAPPERS.

1864.

13. Embossed profile of Queen on solid
disk, with star on four sides, in
white oval frame, with corded
edge, inscribed new south walks
below, and postage and value
above, in coloured letters.

One penny, red.

1865.

14. The same device as 12, but not adhesive.
One penny, red.
I
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NEW ZEALAND,
1855-1860.

Bust of Queen in engine-turner!
circular disk, in oblong erect
tesselated frame, inscribed new
Zealand in arch above, postage
in straight label beneath, and
value in lower margin.

One penny, red, vermilion;
twopence, blue ; threepence, vio-
let; fourpence, rose, yellow ;
sixpence, dark-brown, light-

brown, red-brown ; one shilling, blue-green,
green.

N ote.—Though there has been only one type for the stamps of
New Zealand, there have been two distinct emissions, viz. :—on blue
and on white paper. The Id., 2d., and Is. were first issued on blue—
so deep as to preclude the probability of the colour being the result
of the action of the gum on the paper. Of these the 2d. is by far
the commonest. The issue on white comprises all the values above-
named.

QUEENSLAND.
1861-1863.

1. Portrait of Queen on solid disk, in oval band,
inscribed Queenstand above, and value below,
with scroll ornament at sides, in oblong erect
frame, with reticulated spandrils.

One penny, carmine, orange ; twopence, blue;
threepence, brown ; sixpence, dark-green, light-
green ; one shilling, brown,

dark-purple.

REGISTRATION LABEL.

2. Like 1, with angles of outer frame
truncated, and registered in
lower part of circle.

Yellow.
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SANDWICH ISLANDS.
1852.

1 Numeral in ornamented square Hawaiian
border, with hawaiian postage Postage

above, and valne below, all in " gg
oblong erect linear frame. Blue
ink.

2 cents, 5 cents, 13 cents,

N ote.— It issaid that a variety of the 13 cents

of the above type exists with H. t and u. s.
r.cTAOt: as the upper inscription. 13xx Cents.

1859-1865.
2. Printed number in oblong erect
UTTER ISLAND linear frame, inscribed in ier istand
§ above, hawaiian pos;age on the
left, uku 1eta on the right, and
1 A value below.
i 1 cent, blue, black; 2 cents, blue,
black.
N ote.— Each of these stamps was printed on
blue and on white paper ; impressions on the former colour are rare.
3. Like 2, but with uku r1eta above,
value below, hawaiian postage
ou sides.
1 cent, 2 cents, 5 cents, 13 cents.
Note.—The 5 ¢, and 13 c, are provisionally
issued. The death of Kamehameha IV. has
rendered a change in device necessary; and it is
believed that a new type is in preparation.
1853.

4. Portrait of Kamehameha IlII.,
military uniform, on lined disk,
in oblong erect frame, with arched
label in upper edge, inscribed post-
age in white letters, Honolulu on
the left, hawaiian Is. on the right,
and value below, all iu dark
letters ; numeral in upper angles.

Five c*, blue, on blue or white paper.

_=qem

1 Cent.
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1853.

4. Like 3,but inscribed hawaiiak 5cts. on Ibe left, and
united states 8 cts. on the right side, numeral 13
in three corners, qts. in the fourth, and HONO-
LULU Hawaiian iBin broad marginal label below.

13 cents, scarlet.

1859.

5. Portrait of Kamebnmeha IV. in military uniform,
on lined disk, with curved label in upper part,
inscribed unkc leta, in oblong erect frame, with
branch on each side, numeral of value in upper
angles, and value in words in lower margin.

2 cents (etua Lenéin), rose carmine.

1864.

6. Portrait of King Kamebameha V.
on lined disk, in oval frame,
with florid oblong erect frame,
with nawaii above, value below,
in scrolls, and numeral of value
in upper angles.

2 cents (etna keneia), vermilion.

SOUTH AUSTRALIA,

1860-1863.

1. Profile of Queen to left in cir-
cular engine-turned disk, with
south australia in arched
label above, postage in upper,
arid value in lower margin, in
oblong erect frame, with star
in each corner and reticulated
spandrils.

One penny, green ; tiropencc,
red, orange; sixpence, lilac, blue; one shilling,
yellow, brown.
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Profile of Queen in oval band, inscribed south
Australia above, and value below, on reticulated
ground, in oblong erect frame.

Ninepence, grey.

TASMANIA.

Bust of Queen to right on lined
disk, in oval white frame, in-
scribed van diemen’s land above,
and value below, in oblong erect
frame, with truncated angles.

One penny, blue.

Bust of Queen (like 1) to right, in
lined disk, in circular band, inscribed like 1,
in octagonal frame, with reticulated border.
Fourpence, orange, red-brown.

1860-1863.

. Portrait of Queen on oval disk, with broad engine-
turned bordei*, inscribed van diemen’s land above,
postage on small white label below, and valuo in
lower margin, in oblong erect frame, with re-
ticulated spandrils.

e One penny, red ; twopence, dark-green, light-
green ; fourpence, blue.

Portrait of Queen on disk surrounded by broad
octagonal frame, with straight and curved sides,
inscribed Tasmania above, and value below in
white letters.

Sixpence, lilac.

. Portrait of Queen in simple erect octagonal frame,
inscribed like 4 in dark letters, with interlacements
in border.

One shilling, red.
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VICTORIA.
1852.

Full-length portrait of Qneen holding sceptre, on
throne, under Gothic arch, with foliated span-
drils; on ground of interlaced lines, in oblong
erect frame, with value in lower margin, and
letters in lower angles.

Trcopenice, brown, mauve.

Half-length portrait of Queen, with orb and sceptre,
in oblong erect frame, with waved background,
victoria in upper, and value in lower margin.

One penny, rose, red ; twopence, ash, lilac ; three-
pence, blue.

Full-length portrait of Qneen holdingorb and sceptre,
on throne, with Victoria in arched label above,
postage on step of throne, and value in lower
margin, in oblong erect frame, with small square
disk containing circles in each angle.

One penny, green : sixpence, blue.

Profile of Qneen, with diadem, to left, on irregular-
shaped disk, with postage on the left, and stamp
on the right, victoria in upper, and value in lower
margin, scrolled spandrils.

Sixpence, orange, hlack (1861) ; two shillings,
green (1861), blue on yellow paper (1865).

Profile of Queen to left on solid circular disk, sur-
rounded by white hand, inscribed victoria and
value, in lined octagonal frame.'

One shilling, blue.
1859.

Profile of Queen, with diadem, to left on solid disk,
surrounded by oval band, inscribed victoria above,
value below, with wreath of flowers on sides, and
emblematic groups in spandrils.

One penny, green; twopence, lilac; fourpence,
red, rose.
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7. Profile of Queen, with diadem, to left on solid
disk, in double oval frame, inner one beaded,
outer inscribed Victoria postage above, and value
beneath, with numeral of value in small oval on
sides, in oblong erect siuuous-edged frame, with
ornamented spandrils.

Threepence, blue, lake (1866) ; fourpence, rose;
sixpence, black, orange.

1862.

8. Profile of Queen, with diadem, to left on solid disk,
surrounded by oval white band, inscribed victoria
above, value below, with a star on each side,
in oblong erect frame, with reticulated spandrils.

One penny, green.

9. Profile of Queen, with diadem, to left on solid disk,
in broad white oval frame, inscribed in large dark
letters victoria above and value below, and with
numeral of value on small oval disk on sides, in
outer frame like 7.

Sixpence, black.

1864-1865.

10. Laureated profile of Queen to left
on lined circular disk, in oblong
erect frame, with ornament in
spandrils, VICTORIA in upper and
value in lower margin.

One penny, green; twopence,
lilac ; fourpence, rose ; eigldpence,
* orange.

1866.

11. Laureated profile of Queen to
left on lined circular disk,
surrounded by band, inscribed
victoria above and value be-
low, in octagonal frame. On
blue paper.

One shilling, deep-blue.



B

AIISW ww IV vznansvr

ILLUSTRATED CATALOGUE OF

12. Laureateci profile of Queento left on
lined disk, in white oval band,
inscribed victoria above, and
value below, with numeral on
sides, in oblong erect orna-
mented frame.

Sixpence, blue ; tenpence,slate.

1TOO LATE ' STAMP.

13. Profile of Queen, with diadem, to left on solid

oblong disk, with white arched label above,
inscribed too late ; victoria in upper, and value
on white label in lower margin, postage on
the left, and stamp on the right, in oblong erect
frame; the inscription too 1late and the value
printed in green ink.

Sixpence, lilac and green.

registration stamp.

14. Like 13, with registered (on arched label), the

value and the outer line of frame printed in blue
ink, and one shilling in minute characters above
the lower marginal band.

One shilling, red and blue.

FRANK STAMPS.

15. Hand-printed, royal arms in
centre, name of official and of
above, victoria frank stamp
below, in simple circle. Blue
or black ink on white or
blue paper.

chief secretary, minister

OF justice, commr. of public

works, commr. of railways

AND ROADS, COMMR. OF TRADES AND CUSTOMS, THE
TREASURER, THE POSTMASTER-GENERAL.
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WESTERN AUSTRALIA.

Swan, on plain background, swimming between
reeds, in octagonal transverse frame, inscribed
western Australia postage and value below.

Twopence, brick-red ; sixpence, bronze.

Like 1, but without reeds, background reticulated,
and frame narrower.

Fourpence, blue.

Like 2, but frame oval, and inscribed postage w.
austhalia.

One shilling, brown.

18(10-1865.
Swan on reticulated background,
in transverse oblong frame, in-
scribed WESTERN AUSTRALIA POST-
AGE and value below.
One penny, black, red, car-
mine, straw ; twopence, vermilion,
blue, bright-yellow ; fourpence,
rose, red, carmine ; sixpence, green, purple-
brow'n, violet; one shilling, green.






(123 )

APPENDIX A
LOCAL STAMPS.

STAMPS ISSUED BY PRIVATE PERSONS OR COMPANIES.

As many collectors of legitimate postage stamps think fit to in-
r.ude in the'r albums the unauthorized emissions of private firms. |
have compiled the following list of stamps of this class for their use.
At the same time it is right | should state that my own individual
opinion is strongly against their admission, as | consider (and have
stated as much in former editions of this work) that they are no
more postage stamps than the stamps issued by the Inland Revenue
Office for fiscal purposes.

There are a few, however, amongst those included in the subjoined
catalogue which merit recognition) and are worthy to be classed with
governmentissues. Such are the Pacific Steam Navigation Company’s
stamps, which were used, it is believed, before the first emission
by the Peruvian postal authorities, and during the execution of a
contract for the conveyance of the sea-board mails by the company.
The Shanghai Local Post-Office series are in like manner in cir-
culation in a district possessing no regular postal organization ;
within that district they are the only current labels, and they
perform the service which should be done by a state department

The great majority of the United States locals were issued by
private persons, who endeavoured to compete with the government
by a cheaper rate of carriage or delivery; some of them were used to
prepay the conveyance of letters from the districts of a city to the
central post-office. Nearly all are now obsolete, and original
specimens are rare; but reprints are obtainable without difficulty.
Within the last two years there have been numerous reported
discoveries of plates, from which long-forgotten locals were
printed ; but there is little doubt that many dishonest fabrications
have been offered for sale as reprint impressions from such plates.
Similar productions, announced as newly-issued and current stamps,
are also from time to time sought to be imposed on the public.

During the late civil war in America, numerous fancy fairs were
held in the Northern States in aid of the sick and wounded soldiers.
These were termed Sanitary Fairs; and amongst other amusements
they contained mock post-offices, with mock postage stamps, which
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were placed by the lady assistant? on epistles concocted by them
and delivered, with a request for payment of the sum named on the
stamp, to any gentleman who inquired if there were letters for him.
These imitation postage labels have taken their place with the other
‘locals,” and as such have been included in many collections.

The stamps of Wells, Fargo, & Co.—those issued to prepay letters
over their Californian and coast routes, equally with those for letters
by the Pony Express—are very different in character from the rest of
the United States locale. The ‘Pony Express’ stamps were made and
placed in circulation by the authority of an Act of Congress, the
company having taken the contract which the Postmaster-General
thereby was empowered to make for the carriage of letters between
New York and California. The first named, consisting simply of
an ohlong printed disk bearing an inscription, are impressed on the
current United States envelopes, purchased for this purpose by the
company. These are re-sold with the inscription on them for an
additional charge, such charge prepaying letters enclosed in them
over routes not traversed by the government mail.

The Canadian locals are akin to those of the United States ; but
the stamps issued by towns included in the late Southern Con-
federacy are, there is reason to believe, entitled to the rank of
provisional government emissions. They appear to have been
circulated by the postmasters of these towns before any regular
postal system had been created by the Confederate authorities, and to
have been withdrawn on the appearance of accredited stamps. The
history of the Southern postal service in the first days of the late re-
bellion is still so little known, and original specimens of the stamps
in question, particularly postmarked ones, are so rare, that nothing
can with certainty be stated respecting them, and | have thought it
best, in the absence of authentic information, to class them with
ordinary local stamps.

The purpose of the Scotch Railway Newspaper stamps is clearly
expressed by the inscription they bear. The Edinburgh and Leith
Circular Delivery Company’s (stamps present like evidence of their
use. None of them can be considered to be literally postage stamps,
although they are connected with the carriage of letters or papers.

Respecting the Hamburg local stamps, the truth, it seems, will
never be known. That some one or more of them did serve to pre-
pay the carriage of letters from district to district seems pretty
certain; but which were in this sense genuine and which spurious
is by no means clear. All, or nearly all, however, have spaces pre-
served for them in the principal albums extant; | have therefore
only excluded the acknowledged Krantz and Lafrenz falsities.

The Dresden stamps are said to be issued by a company, which
undertakes to carry letters posted after 6 p.m. (the hour at
which the last collection from the letter-boxes is made) to the
terminus, by which means their delivery, without a nights delay in
the Dresden office, is ensured.
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The Levant damps are issued by a Russian steamship company,
and are undoubtedly used for postal purposes, but at present |
only know that they are current between several of the Levant
ports.

The ‘Amoy’ locals are probably impostors. Since their liret appear-
ance, about a year and a half ago, nothing has been heard of them,
and no postmarked specimens, so far as | know, have been seen.
The design is outlandish and unmeaning, neither Chinese nor
European, but a strange mixture of both, and the stamps altogether,
though well engraved, have a suspicious look. The only circum-
stance in their favour is, that the Chinese ports named on them are
just those- which have been opened by treaty to European commerce.

I have now only to add that my best thanks are due to Mr. A. C.
Kline, of Philadelphia, for the permission kindly granted by him to
make use of th- list of American locals contained in his Guide
Manual, and which | have transferred with but few additions to
the following pages.

CANADA.

1 Inscription, ker’s city post, royal arms, oblong.

One penny, green; threepence, yellow, green,
magenta.

2. Same inscription, Prince of Wales, plumes and
motto, oblong.

One penny, green, magenta, orange; threepence,
yellow, orange, green.

3. Same inscription, bead in oval. Coloured impres-
sion, rectangular.

2 ceiits, red, blue; 5 cents, red, blue.

4, Inscription, Bancroft’s city ex-
press, INn circle surrounding
portrait, 43, st. james st.
Montreal on sides, value
above and below, figure in
each corner ; rectangular.

5 cents, blue.

’
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CHINA,
AMOY. &c.
1864.

. Pagoda and man in centre, with

Chinese characters on the richt,

eagle bearing scroll above, and

steam-ship below, in oblong

erect frame, inscribed amoy iIn

upper, and Hongkong IiN lower

margin, Shanghai on the left,

and NINGPO on the right, with

Chinese characters on all four sides, and numeral
in each corner.

5 ceuU, red ; 10 cents, yellow.

SHANGHAI.
1865.

1 Large figure of dragon in orna-
mented square disk, with
shanghai 1.p.o. above, value
below in English, and Chi-
nese inscription on sides
and in each corner; co-
loured impression ; large rect-
angular.
1 candareen, blue; 2 can-
darcens, black; 8 candareens,
chocolate ; 4 candareens, yellow; 6 candareens,
chocolate; 8 candareens, green; 12 candareens,
chocolate; 16 candareens, dull-red, crimson.

1866.

2. Dragon on lined disk, in orna-
mented frame, shanghai 1.p.o.
above, value in English below,
and Chinese inscription on
sides and in each corner;
coloured impression; rect-
angular.

2 cents, rose ; 4 cents, lilac;
8 cents, blue; 16 cents, green.
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CONFEDERATE STATES.

(The following list is copied almost verbatim from Kline’'s Manual

Guide.)
BATON ROUGE.

1862.
1 Inscription, P.0. BATON BOUGE, LA., J. MC COHMICK.
Coloured impression, diaper pattern, rectangular.
5 cents, rose.

CHARLESTON.
1863.
1 Inscription, P.O. CHARLESTON, S.C., POSTAGE PAID,
figure indicating value in oval. Coloured im-

pression, rectangular.

5 cents, blue.
FLORIDA.

1863.
1 Inscription, fiorida express, postman on horse.
Black impression, rectangular.

Buff', rose.
MEMPHIS, TENN.

1862.
1 Inscription, Memphis, tenn., paid, figure indicating
value on plaid ground. Coloured impression, oval.
5 cents, red. %
MOBILE.
1862.

1. Inscription, MOBILE post office, paid,
figure indicating value in white
star with five points. Coloured
impression, rectangular.
2 cents, black ; 5 cents, blue.
NASHVILLE, TENN.
m 1861.
1. Figure indicating value and paid in
oval within inscription, w. D,
MQNISH, P.M., NASHVILLE, TENN.
Coloured impression on blue
paper, rectangular.

5 cents, crimsoD, grey, black.
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2. Inscription, W. D. m'nish, p.m., at top, Nashvitte at
bottom, large figure denoting value in centre.
Coloured impression, large rectangular.

3 cents, rose.

NEW ORLEANS.
1861.

1. Inscription, SEW ORLEANS POST OFFICE,
paid, figure indicating value in
circle, 3. L Riddenn at top and
bottom. Coloured impression,
rectangular.

2 cents, red, blue; 5 cent*
mauve, brown.

2. Same device on blue paper. Co-

impression, rectangular.

5 cents, brown.
RICHMOND.
1862.
1. Inscription, buck’'s RICHMOND EXPRESS, PAID, CON-
FEDERATE states only, largo figures indicating

value in centre. Coloured impression, rect-
angular.*

*1 cent, slate, brown ; 2 cents, rose, black; 5
cents, brown, black; 10 cents, blue, black; 15
cents, green, black ; 20 cents, red, black.

2. Inscription, Richmond city i%st, two cannons in
saltire, value not indicated. Hand-stamped,
rectangular.

*Black.

3. Inscription, Richmond postage, flag in an oval. Co-
loured impression, rectangular.
5 cents, green.

4. Inscription, Richmona dispatch, stage-coacb and four
horses. Black impression, rectangular.
1 cent, white.

* Residents in Richmond state that these stamps were never in
existence.
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GREAT BRITAIN.

SCOTLAND.

CIRCULAR DELIVERY STAMPS.

1 Arms

of Edinburgh and

Leith on shields, in cen-

tre,

EDIN'. & LEITH CIR-

CULAR DELIVERY COMPANY
on scrolls above and be-

low.

All on oblong em-

bellished disk, in linear
frame, with truncated an-

gles.
One farthing, green,

mauve ; twopence, yellow ;
threepence, red.

Inscription, CLARK & CO., CIRCULAR & PARCEL DE-
LIVERERS, 10, OAT,TON STREET, EDINBURGH, on plaid

ground, in square frame.

Blue (onefarthing).

RAILWAY COMPANY NEWSPAPER STAMPS.

Inscription, CALEDONIAN
RAILWAY in centre, FOR
ONE NEWSPAPER  ONLY
above, progressive num-
ber below, and in lower
margin to be called
FOR BY CONSIGNEE AT
THE STATION ON THE
CALEDONIAN RAILWAY TO
WHICH IT IS ADDRESSED.
The whole printed over
c. R in large red letters.
In linear rectangular
frame. .

Green (one farthing).

4. Like 3, but central inscription, north British A

EDINBURGH & GLASGOW RAILWAYS, LW Centre.

Green (one farthing).
K
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a. With white letters, N. B. e. & G. RT, in ground-
work.

b. With same letters in green ink.

HAMBURG.

1. Numeral of value in small beaded circle, surrounded
by inscription, C. namex & co., in square frame,
with pillars at sides, institut above, and Ham-
burg". boten below.

I schilling, on yellow, buff, light-green, dark-
green, rose, blue, brown, and grey paper.

ENVELOPES.

2. Inscription, c. hamer & Co., and numeral of value
in circle, surrouuded by garter, inscribed institut.
HAMB. BOTEN.

m schilling, red, on white and yellow paper.

3. Postman in oval, inscribed h.
SCHEEItENBECK, in outer oval
frame, inscribed institut, ham-
burger boten, iN square frame
with letter at each angle.

Yellow, buff, flesh, light-blue,

dark-blue, violet, rose, green,
brown, grey.

4. Arms of Hamburg in ornamented oval, in circular

frame, inscribed like 3, in oblong erect outer
frame.

Yellow, buff, flesh, light-green, dark-green,
rose, blue, brown, grey, violet.

5. Numeral of value in oval, inscribed institut, ham-
burger bot£N, in outer frame, inscribed 6, verein-

igte corporationen, a letter in each upper angle,
and h. SCHKERENBECK in lower margin.

I schilling, 1 schilling, each on yellow, primrose,
flesh, green, rose, mauve, violet, light-blue, dark-
blue, and brown paper.
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6. Large numeral of value in centre,
partly covered by two arcbed
labels, the wupper inscribed
CHARLES VAN DIEMEN, the lower
HAMBORG, between them, printed
in black letters acrosstliestamp,
BRIEF, PACKET & GUTEK-EXPE-
DITiON, numeral of value in

oval at corners, all on ground of undulated lines,
iu square frame.

1 schilling, lilac ; 2 schilling, yellow ; 3 schilling,
pink ; 4 schilling, green; 6 schilling, blue; 8
schilling, red.

PERU.
PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.
1. Steam-ship in white oval disk,
iuoblong engine-turned frame,
inscribed in upper part with
weight of letter franked by
stamp and value below, ;. s.
n. c. in angles, on vertically-
lined ground.
a. Ship sailing to left, f oz. above.
1rl., yellow, carmine, green, blue.
b. Ship sailing to right, 1 oz. above.
2 Im, yellow, carmine, green, blue, brown.

RUSSIA.
RUSSIAN NAVIGATION COMPANY.
(For the seaports in the Lésant).
1865.

1 Steam-ship on white circular disk,
with  double-headed eagle on
smaller disk below, and p.o.u.*t.
on label above, in oblong erect
scrolled frame, with ground of
interlaced blue lines.

Red (10 paras).
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2. Steam-ship on white circular disk,
with double-headed eagle and
p. 0. above, and bLHT. below,
in oblong erect scrolled frame,
with ground of interlaced red
lines.

Blue (2 piastres').

SAXONY.

DRESDEN.

1. Arms of the city of Dresden, with express comp, in
curve below, in oval frame, inscribed Dresden
above, value below, and numeral of value in oval
disk at each side.

a. In square frame with numeral in angles.

3 pfennigé, green; ”~ neugroschen, orange ;

neug roschen, rose.

ENVELOPE.
b. Without square frame.
I neugroschen, buff; 1 neugroschen, rose.

UNITED STATES.
. Adams’ City Express Post (figure indicating value
in centre). Black impression.
2 cent, brown, yellow-brown.

. American Letter Mail Co. (eagle in circle). Coloured
impression, rectangular.
Black, drab.

. American Letter Mail Co., 20 for one dollar (eagle on
rock). Black impression, rectangular.

. American Letter Mail Co., different engraving.
Black impression, rectangular.

. American Letter Express Co., postage 2, paid. Co-
loured impression, oblong.
Black on green.

]
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Arthur’s City Express. Black impression, square.
2 cents, white, yellow, red, green.
Avenue 3rd, S. R. Post-office. Black impression,
oblong.
White, yellow, red, brown.

. Avenue 8th, Post-office. Red impression, square.
. Bentley's Despatch, Madison Square. Black im-

pression, oblong.
White, yellow, red, green.
Bradway’s Despatch (Millville). Impression on co-
loured paper, oblong.
Gilt on bluish paper.
Brattleboro, Vt., Post-office. Black impression, on
white.

5 cents.

Brown & McGill's TJ. S. P. O. Despatch (eagle on
branch in oval). Coloured impression, rect-
angular.

Blue.

Blood’s Despatch, paid (dove carrying letter).
Black impression, on coloured paper, oval.

Green, white.

Blood’s Despatch, paid, similar to above (large dove).

Green (glazed paper), white.

Blood’s One Cent Despatch. Black impression, on
coloured paper, oblong.

Bronze.

Blood’s Penny Post, Philadelphia. Coloured im-
pression, on coloured paper, oblong.

Bronze on violet (glazed paper), brown on
bluish paper, blue on tinted paper, bronze on
blue paper, black on white.

Blood’s Post-office Despatch. Black impression, on
coloured paper, oblong.

Bronze.

Blood’'s Paid Despatch. Coloured impression, on
coloured paper, oblong.

Black on gilt.
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Blood’'s Penny Posi, Kochersperger & Co., Phil-

adelphia (bust of H. Clay). Coloured impression,
oval.

Black.

Blood’'s Penny Post, similar to above (bust of H.

Clay), in oval. Coloured impression, rectangular.
Black.

Blood’s Penny Post (man stepping over Exchange),
City Despatch, post-paid. Coloured impression,
square.

Black.

Blood’s (for the Post-office) Despatch. Black on
blue ground, oblong.

23. Blood’s Penny Post, similar,
D. 0. BLOOD & CO., CITY DE-
SPATCH, PAID.

Black.

24. Blood’s Penny Post, similar,
D. 0. blood & QO.

Black.

25. Blood’s Penny Post. D. O.
Blood & Co., City De-
spatch, paid. For the City Post-office. Co-
loured impression, round.
Black.

Blood’s Penny Post, similar to above. City De-
spatch Post.
Black,

Brigg’'s Paid Despatch. Coloured impression, oblong.
Gilt on pink.
Brooklyn City Express Post, 2 cents (dove in oval).

Black impression on coloured paper.
Red, pink, blue-green, lake, stone.

Brooklyn City Express Post, similar, difference in

engraving. Coloured impression, octagon.
Black.
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Brooklyn City Express Post, similar stamp.
1 cent, ultramarine-blue, bluish-green.

Broadway Post-office (locomotive). Black impres-
sion, octagon.

Broadway Post-office, similar stamp, difference in
engraving. Black impression, octagon.

Brady & Co., one-cent (letter-box). Red impression,
rectangular.
Brady & Co., Chicago, One Cent Penny Post in oval,
scroll inangles. Coloured impression, rectangular.
Purple, crimson.

Boyd's City Express Post (eagle on globe). Black
impression, oval.

1 cent, lilac, lavender, blue, violet, light-green,
dark-green : 2 cents, orange, blue, light-green,
dark-green, crimson, magenta; 3 cents, green.

Same device. Coloured impression, oval,

2 cents, red, silver, gold, black.

Same device. Gold impression on coloured paper,
oval.

2 cents, scarlet, crimson, green, blue.
Boyce’'s City Express Post (figure in oval). Black
impression, oblong.
2 cents, green.
Brainerd & Co., N. Y., 58, Wall street. Coloured

impression, round.
Black, blue.

Brown & Co. (Gibson City), large figure in oval,
encircled with City Post. Black impression,
rectangular.

1 cent, 2 cents.

Bouton’s (Rough and Ready) City Despatch Post,
(bust in centre of oval). Black impression, rect-
angular.

2 cents.
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42. Barr's Ponny Despatch. Coloured impression, ob-
long.
Black on green, red on white.

43. Bridge (C. & W.) Despatch (between Columbia and
Wrightsville, Pa.) Bronze impression, oblong.
Yellow, green, red.

44-. Carriers’ Despatch, 1 cent (doves in corners). Co-
loured impression, oblong.
Blue, red-

45. Carter’'s, G., Paid Despatch. Black impression,
small oblong.

46. California Penny Postage from the Post-office, paid
5, care of the Penny Post Co. Coloured im-
pression, large oblong.

Blue.

47. California Penny Post Co., paid 2, to the Post-office.
Coloured impression, octagonal.
Blue.

4S. Carnes’ City Letter Express (bear in centre of oval).
Coloured impression, oblong oval.
Pink.

49. Carnes’ San Francisco Letter Express (bear in centre
of oval, star above, figure 5 at corners), rect-
angular.

5 cents, blaek, blue, red, bronze, silver, gold.

50. Central Post-office, one cent In centre of circle.
Black impression, round.
Buff, yellow.

51. Chestnut St. Line (Philadelphia Omnibus, drop
letter, bust of Girard). Black impression, square.
1 cent, pink.

52. Chicago Penny Post (bee-hive). Orange impres-
sion, rectangular.

53. Cresman & Co., Penny Post, Phila. Gold im-
pression, oblong.
Purple.
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City Despatch Post (bust of Washington in oval).
Coloured impression, rectangular.
2 cents, green ; 3 cents, brown-red, blue, light-
green,

City Letter Express Mail. Coloured impression,
shield-shape.
1 cant, red-brown.

City Despatch Post (bust of Washington in oval).
Black impression, rectangular.
2 cents, green.

City Express Post (figure indicating value in centre).
Coloured impression, rectangular.
2 cents, blue, black ; 1 cent, blue, black.

City D¢spatch, one cent delivery (Justice with scales).
Black impression, oval.

City Post, plain letters, with border. Coloured
impression, oblong.
Red-brown.
Clark & Co., one cent (letter-box). Coloured

impression, rectangular.
Pink, blue.

Cheever & Towle, 7, State Street, City Letter
delivery, 2 cents. Coloured impression, round.
Blue, red.
Clinton’s Penny Post, Philadelphia. Black im-
pression, oblong.
Compagnie, Franco, Américaine (ship). Black im-
pression, oblong.
Red on white.

Cornwell’'s P. 0., Madison Square (portrait). Red
impression, rectangular.
Pink, red.
Cumming’s City Post (scaled envelope in centre of
oval). Black impression, square.
2 cents, green, white, yellow.

De Ming’'s Penny Post (Frankfort). Black im-
pression, small oblong.
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Dupuy & Selienck's Peniiy Post (bee-hive). Black
impression, oblong.
Drab.
East River P. 0. (steamship). Blaek impression,
oblong.
Green.

Eagle City post-paid, 80, Chestnut St., in circle.
Black impression, round.

Eagle, Post-paid at Adam’s Express and 48, South
3rd, Coloured impression ou coloured paper,
rectangular.

Blue ou white, red on white.

Eagle City Post and Telegraph Message Delivery,
&c., 80, Chestnut St. Black impression, oblong.

Yellow.
Similar Stamp, letters sent 4 times daily, from
80, chestnut street. Black impression, oblong.

Yellow.

Essex Letter Express (ship in oval). Black im-
pression, square.
2 cents, orange.

Floyd’s Penny Post (bust in circle). Coloured im-
pression, rectangular.
Black, blue, green, brown, rose.

Franklin City Free Despatch Post. Black im-
pression, octagonal.
Green.

Government City Despatch, 1 cent (horseman).
Coloured impression, oblong.
Black, red.

Grafflin’s One Cent Despatch, Baltimore (Monu-
ment). Black impression, rectangular.
Gordon’s City Express. Black impression, oblong.
2 cents, green, white, scarlet.

Same device. Coloured impression, circular.
2 cents, white, scarlet, magenta, blue.
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Glen Haveri Daily Mail. Black impression, oblong.
1 cent, green.

Halo & Co., 13, Court street, Boston. Coloured im-
pression, octagonal.
Red, blue.
Similar stamp, without directions.
Red, blue.

Hall & Neill’s Free Despatch Post. Black im-
pression, oblong.
Green.

Honour’s City Post, Coloured impression, oblong.
Black on yellow, blue on white.

Hanford’s Pony Express Post. Black impression,
oval.
2 cents, yellow.

Hanley’s Express Post.
1 cent, green, black.

Honour’s Penny Post, Paid. Black impression.

Hourly Express Post. Black im-
pression,

1 cent, green.

Humboldt Express, Nevada Terri-
tory, 25 cents to | oz. enclosed
in our franks, Langton & Co.
(mailcoach).

25 cents, brown.

Hussey’s Bank and Insurance Notice Delivery Office,
82, Broadway (building in centre). Blue im-
pression, rectangular.

Similar stamp, 50, William St. Blue impression,
rectangular.

Hussey’s Bank and Insurance Letter City Post,
82, Broadway (letter-box). Coloured impression,
rectangular.

Brown, red, black.
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93. Similar stamp, 50, William St. Coloured im-
pression, rectangular.
Lake, black.

94. Similar stamp (basement).
Brown-red, black.

95. Hussey’s Bank and Insurance City Post, 50, William
St., one cent each delivery. Coloured impression,
rectangular.

1 cent, red.

96. Hussey’s Bank and Insurance Special Message Post.
Coloured impression, rectangular.
Black, red, brown, buff, green, violet.
97. Similar stamp, value indicated.
2 cents, buff.

98. Hussey’'s S. M. Post, Mercury on horse. Gold
impression, square.
10 cents, green ; 15 cents, black ; 25 cents, blue.
99. Same device. Black impression, square.
5 cents, orange.

100. International Letter Express. Black impression,
oblong.
2 cents, salmon, green, yellow.

101. International Letter Express, differentlettering and

smaller stamp. Black impression.
2 cents, red, green.

102. Jenkins’ Camden Despatch (bust of Washington).

Coloured impression, rectangular.
Black, red, green, blue.

103. Jones’ City Express Post (bust). Black impression,
rectangular.

2 cents, rose.

104. Johnson’s Free P. O. Box, No. 7, N. 10th St.,
Philadelphia (bust of A. Lincoln in centre).
Black impression, rectangular.

Red.

105. Letter Express, Free (female and ship). Black

impression, oval.
20 for a dollar.
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Metropolitan Errand and Carrier’'s Express. Co-
loured impression, shield-shape.

1 cent, red, brown, blue; 5 cents, red, brown,
bine ; 10 cents, red, brown, blue; 20 cents, red,
brown, blue.

Metropolitan P. 0. Express to mail, W. H. Laws,
P. M.; in relief. Coloured impression, shield-
shape.

1 cent, red, brown.

Metropolitan P. O. Express to mail, 13, American
Bible House, N. Y., W. H. Laws, Proprietor; in
relief. Coloured impression, octagonal.

1 cent, red, blue.

Mclintyre’s City Express Post, 2 cents (Mercury).
Coloured impression, rectangular.
2 cents, pink.

Mills, G. A., Free Despatch Post. Black im-
pression, oblong.

Green paper.

Messenkope’s Union Square P. O. (fountain).
Black impression, oval.
Green.

New York Post-office, bust of Washington in oval.
Coloured impression, rectangular.
5 cents, black.

Moody’s Penny Post, Chicago. Black impression,
oblong.

Orange.

New' York City Express (eagle on globe). Black
impression, oval.
2 cents, groen.

One Cent Despatch, Washington (lady on horse-
back). Coloured impression, rectangular.
Red, blue.

Similar stamp, inscription wasnington omitted.
Red, blue.
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Pomeroy & Co., Express (locomotive and cars
in centre of circle). Black impression, large
square.

White, light-brown.

Pomeroy’s Letter Express (female bust). Coloured
impression, rectangular.
Black, blue, red.

Price’s City Express Post, 2 cents (bust). Black
impression, oval.

Green, red.
Similar stamp, larger. Black impression, oval.
Green
Post-office One Cent Despatch. Coloured im-
pression, octagonal.
Blue, red.

Priest, Paid Despatch. Black impression, oblong.
Yellow, pink, blue.

Providence, R. |., Post-office. Black impression,
oblong.
5 cents, 10 cents.

Penny Post, Paid, plain letters with border. Co-
loured impression, oblong.
Blue.
Robinson & Co., one cent. Coloured impression,
rectangular.
1 cent, brown on blue, black on blue, red
on green.
Roadman’s Penny Post. Pink impression, oblong.
Russell Post-office, 8th Avenue (bust in oval).
Black impression, octagonal.
Yellow, rose, green, blue, red-brown on blue.
Russell Post-office, 8tli Avenue (bust in oval). Co-
loured impression, rectangular.
Dark-green on green, red on pink, blue on pink,
Saint Louis Post-office (device supported by bears).
Black impression, rectangular. ,
10 cents.



130.

131.

132.

133.

134.

135.

13G

137.

138.

139.

140.

141.

POSTAGE STAMPS. 143

Samt Louis Post-office, same device. Coloured
impression, rectangular.
5 cents, black.

Staten Island Paid Express Post. Coloured im-
pression, oblong.
3 cents, red.

Stait, W., of the City Despatch, 48, South 3rd.
Black impression, oblong.
Yellow.

Smith’s City Express Post; to be collected on
delivery. Black impression, oblong.
2 cents, orange, green.

Smith’s City Express Post Paid, similar to above.
Black impression, oblong.
Green.

Steinmeyer, City Post, plain letters with border.
Black impression, oblong.
2 cents, yellow, pink, green.

Souter & Co., City Letter Despatch. Black
impression.
1 cent, 2 cents.

Stringer & Morton’s City Despatch. Black im-
pression, oblong.
Brown.

Spence & Brown’'s Express Paid Post (courier).
Coloured impression, octagonal, large.

Squier & Co.’s City Letter Despatch (dove). Co-
loured impression, rectangular.
1 cent, light-green, purple, rose; 2 cents, red,
green.
Swart’s City Despatch Post (bust of Washington).
Coloured impression, rectangular.
Pink, vermilion, lavender.

Swart’'s City Despatch Post, similar stamp. Co-
loured impression on bluish paper, rectangular.
Black.
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Swart’'s City Despatch Post, Rough and Ready
(bust of Z. Taylor). Red impression, rect-
angular.

Swart’s City Despatch Post, for U. S. Mail, one
cent prepaid. Coloured impression, rectangular.
1 cent, blue.

Teese & Co., Penny Post. Coloured impression,
small oblong.
Black, blue, red.

To the Post-office every two hours, from Johnson’s
bos, No. 7, North 10th Street. Coloured im-
pression, shield-shape.

Black.

Thompson A Co., American Express. Black im-
pression, oblong.
Green.

Uniou Square P. O., City Despatch. Black im-
pression, shield-shape.
2 cents, pink ; 1 cent, light-green, red.
United States City Despatch Post (bust of Wash-
ington). Black impression, rectangular.
3 cents, green, grey.

U. S. Mail, in circle. Black impression, on
coloured paper, rectangular.
1 cent, pink ; 1cent, light buff; 1 cent, dark buff.

U. S. P. 0. in oval. Coloured impression, oblong.
1 cent, blue on white, gilt on glazed dark
purple, black on white.

U. S. P. O. Paid. Black impression, on coloured
paper, oblong.
1 cent, pink.

W iitteley’s Express, 2 cents (bust of Washington).
Coloured impression, rectangular.
2 cents, red.

West Town, in centre of framework. Coloured
impression, oblong.
Gilt-bronze, red-bronze.
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154. Warwick’s 2 cent City Despatch Post. Black
impression, rectangular.

Yellow.

155. Warwick’s City Despatch Post, similar stamp,
different bordering and lettering.

2 cents, black on yellow, red on white; 6 cents,
red on white,

156. Warwick’'s 2 cent City Despatch Post, similar
stamp, chain bordering.

2 cents, yellow.

t t=i lo/. Winan s City Post (fly-

jng figure in centre).

Black impression, ob-
IGB-Z cents, white ;5
cents, yellow ; 10 cents,

green ; 20 cents, red.

158. Wymar
St., & 3, Wall St. (train
of cars). Black impression, oblong.

159. Westervelt's Post, plain letters. Black impression,
square.

Pearl, saffron.

>5Cs

160. Wells, Fargo, & Co. (name in garter). Coloured
impression, circular.

| oz., 1 dollar, blue.

161. Wells, Fargo, & Co., Paid Express, in oval, to
BE DROPPED IN NEW YORK POST-OFFICE. Black
impression, oblong,

162. Wells, Fargo, & Co., Paid,
in oval, ONE NEWSPAPER
OVEROURCAL1FORNIA ROUTES.
Coloured impression, ob-
long.

Blue.
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1GB. Wells, Fargo, & Co., Pony Express, if enclosed
in our franks (horse and rider). Coloured im-
rectangular.
10 cents, | oz., brown ; 25 cents,
| oz., blue, red.

164. Wells, Fargo, & Co., Pony Express
(horse and rider). Coloured im-
pression, rectangular.
1 dollar, red; 2 dollars, red,
green ; 4 dollars, green, black.
165. Wells, Fargo, & Co. (stage-coach and four horses),
overland, via Los Angelos for U. S. Mail. Black
impression.
166. City Delivery (G. & H., San Francisco). Co-
loured impression, oblong.
5 cents, blue.

ENVELOPES.

167. Bamber & Co’s Express, Paid. Black impression
on buff paper, scroll-shaped.

168. Blood’s Dispatch for Philad’a Delivery, office, 26
and 28, South 6th Street; in relief. Red im-
pression on white and buff paper, round.

169. Blood’s Dispatch for Philadelphia Delivery, similar
stamp, 28, South 6th. Coloured impression
on white and buff paper, circular.

170. Blood’s Dispatch Envelope for Philadelphia De-
livery, prepaid. Red impression on white and
buff paper, circular.

171. Blood’s DispatehandCoal Office,
26 and 28, South 6th Street;
in relief.  Shield-shape.

Buff.

172. Boyd’'s City Post, 39, Fulton
Street, cor. of Pearl (eagle in
oval). Coloured impression,
large oval.

Red, blue.
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173. Langton’s Paid Pioneer Express. Black impression,
oval.

174. Metropolitan Errand and Carrier's Express Co.
Coloured impression, in relief. Shield-shaped.
2 cents, red.

175. New Jersey Express Co. (horse’s head), in relief.
Coloured impression on yellow paper, oval.
Green.

176. Wells, Fargo, & Co., £ ounce, Paid from St. Joseph
to Placerville, per pony express. Rose impres-
sion.

177. Wells, Fargo, & Co., Paid through our Californian
and Atlantic Express. Red oblong impression on
United States envelopes.

178. Wells, Fargo, & Co., Paid over our Californian and
coast routes. Black oblong impression on United
States envelopes.

179. Pacific Stage and Express Co., Paid (stage-coach
and six horses). Black oblong impression on
United States envelopes.
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180. Pacific Stage aud Express Co., San Francisco,
Sacramento, Auburn, Grass Valley, Nevada,
Eureka, Virginia, Paid (stage-coach and four
horses in centre). Coloured impression, oval.

Bine.
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APPENDIX B.

ESSAY S.

Tak term 1lessay'—an incorrect translation of tlie French word
ami—was originally intended to designate stamps which had been
projwsed to the postal authorities of any country and rejected, or not
yet adopted. Of essays which really fulfil these requisites there are
but a small number, the majority of the stamps known by this name
being the fraudulent fabrications of continental or American en-
gravers. Those wliieb merit the title of genuine were made either
by official engravers, at the direct request of the government of the
country to which they belong, or were sent in on the occasion of a
general authorised comi>etition of designs.

Amongst bonafide productions may be classed the stamps projjosed
by Mr. Whiting and others, when the question of cheap postage was
firstagitated in this country; mostof the Italian essays, though these
have been reproduced since their rejection on a variety of coloured
|<apers and in a great number of tints; the Belgian essays (math one
exception), which were forwarded in competition for a prize of 5000 fr.
offered by the Minister of Public Works for the best design for a new
issue of stamps ; the Egyptian essay winch was proposed with a view
to its adoption when the issue which has lately api>eared was first
contemplated; the Wurtemburgenvelop essaya, the work of the gov-
ernment engraver; the Danish essays, of | believe similar origin; those
proposed by the American Bank-note Company as the type for new
United States stamps; and possibly those of the French Empire. The
Parma 25 c. essay, identical in design with the provisional issue, is
likewise entitled to be considered genuine, as are those of Canada and
Nova Scotia. The French essay, which in former editions | have
stated to he a hoax, an eminent foreign authority shows to be unde-
serving of such a stigma. His account is, tliat in 1858 the Paris au-
thorities wished to make experiments in a new method of printing.
For this purpose an original die was required; and as it was liable to be
broken during use, thatof the Republic, lieing obsolete; was naturally
chosen. Even in this case, however, the ‘essai, 1858’ is neither an
accepted nor a rejected design.

The stamp No 1, described under the title * Persia,’ is said to
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have been accepted aa the type for an intended issue for that
country : the second was offered, but rejected. The second
Paraguayan design is also said to be that of a series of Stamps in
actual use at the present time, but in default of authentic infor-
mation on this point | have considered it best, particularly as doubt
has been thrown upon its genuine character, to place it in the fol-
lowing api>endix. It has been affirmed that the Livonian design,
which was at one time believed to bave been the first issue for that
province, is entirely a myth. This may or may not be the case, but
even if it is so it is worthy of being classed with essays. It is un-
certain whether the Fenian essay can claim even the doubtful honour
of being actually the proposed stamp of an abortive government.
Not improbably it is the work of some speculative engraver who has
not yet submitted his design to the important officers eharged with
the duty of deciding upon the value of such things.

It is a source of satisfaction to find that the taste for essays has in
this country greatly diminished. The encouragement formerly given
to essay-makers had the effect of greatly increasing the number of
their productions. Such palpable fabrications as the essays for
Greece, Bolivia, San Marino, &c., were the result of an attempt to
meet the demand which has arisen for a fictitious article. Now,
however, we hear less of ‘newly-issued’ essays, the market for them
having declined, and it is to be hoped that we shall hear no more of
these unscrupulous productions. We have catalogued them all in
the following list, but trust that the foregoing remarks will assist
collectors who desire to enrich their books with essays, in dis-
criminating between those which were submitted in the first place to
the postal authorities, and those which have heen submitted only to
the public.

AUSTRIA.
1860.

ENVELOPES.

1 Profile of the Emperor Francis Joseph to left on
solid disk, in broad oval ornamented frame, with
spread-eagle in upper, and post stemp and value
in lower edge.

3 kreuzer, green, red, blue, dark-brown, pale-
brown, violet, orange, black.
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BAVARIA.
ENVELOPES,

1. Embossed arms of Bavaria crowned
on solid disk, in broad oval
frame, inscribed K. W post, cou-
vert in the upper part, with

figure 3 in circle above, and value
below.

3 drei kremer, yellow, brown,
green, lilac, red, blue.

BELGIUM.
1865.
1 Profile of Leopold I. in circular lined disk, with

arched label on upper edge, inscribed Beigique,
smaller curved label below, inscribed postes, and

numeral 40 in circle in lower angles, all in oblong
erect frame.

2. Profile of King to left in solid
circular disk, with pearled edge,
in scrolled frame, inscribed Bel-
gique above, and value in right
lower angle, in oblong erect
frame, with postes in lower mar-
gin.

a. Entire stamp one colour.
1 c., green.

b. Stamp printed in two colours.
10 c¢'*, green and lilac ; 20 ca, blue and brown ;
40 ca, rose and blue.
3. Portrait of King in circular lined disk, in oblong
erect ornamented frame, with Belgique above,
and postes below in curved labels, and numeral 1
in white circle in lower angles.

4. Profile of King to left in solid circular disk, with
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beaded inner edge, in oblong erect frame, with
Belgique ON scroll in upper margin, postes in
white letters below, and 20 on white circles in

lower angles, with a small ¢ above each in the
border.

5. Profile of Kipg to left on solid circular disk, in
oblong erect ornamented frame, with Belgique in
curved label above, postes below, 20 c. in the
lower, and crowned shield bearing the Belgian
arms in the upper angles.

6. Like 5, but inscription in white letters on dark
labels, the arms on ovals in upper, and the value
on similar ovals in lower angles.

7. Profile of King to left on solid circular disk, in
oblong erect scrolled frame, inscribed Belgique
above, and postes below in straight labels, with
numeral 20 in scroll on sides.

8. Profile of King like 4, in oblong erect frame, Bel-
gique above in large letters, postes below, numeral
10 on dark circles in lower angles, and Belgian
lion couchant in upper spandrils.

9. Profile of King to left on solid circular disk, in
embellished circle, in broad square frame, with
pillar-like sides ; Belgian lion in upper, and nu-
meral in lower corners, Belgique iN UPPer, postes
in lower margin, and mural pattern in spandrils.

10. Profile of King to left on circular lined disk, Bel-
gique In white letters on curved label above,
value in similar label below, 10 9 in upper, and

A. 1 in lower angles.

11. Portrait of King on oval-lined disk,
with double border, the inner
one pearled, the outer solid,
and containing four small stars,
in oblong erect frame, with
20 c. in small circles in the
lower angles.
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12. Arms of Belgium crowned in white oblong erect
frame, with Belgique above in scroll, cing cen-
times below in curved line, postes in lower margin,
and numeral 5 in each angle.

Note.—All the above essays, except No. 11, were produced in
competition for the prize offered for the best design for a new stamp
for Belgium. It is not surprising that they were rejected, as the
majority were poorly conceived and executed. The essay No. 11 is
altogether fictitious.

BOLIVIA.

1. Arms in shield surmounted by cap of
liberty, and arched scroll inscribed
republica boliviana, branches at
sides, and correos 0N scroll below,
in oblong erect frame. Black ink.
e Green, pink, drab, light-blue,
dark-blue.

CANADA

1 Numeral of value in centre, and repeated at each
angle of oblong erect frame, inscribed colont ok

CUBA.

1. Profile of Queen to left with diadem,
in ornamented circle, surmounted
by scroll, inscribed CORREOS, cadu-
ceus and anchor in lowerspandrils,
and value in marginal label be-
neath, all in oblong erect frame.
White paper,

y rkpl /., black.
N oxe.— T his stamp, identical in design with that of the Spanish
issue of 1860, may, probably, be now in circulation. It was doubt-

less prepared under official direction, and is gummed ; but only
unused specimens have been seen.
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DENMARK.

1. Profile of King to right in beaded

circle, in sinuous-edged square
frame, and waved lines in span-
diate, inscribed K. G. L. on right,
post above, F. R. M. on the left,
and value below, in outer
square frame, with solid sides.

8 B. 11 S.—27} sch. c., brown.

2. Like 1, profile of Mercury to left.
4 E.B. 0'.=I11 sch. c., brown.

EGYPT.

1 Mathematical device, consisting

of an eight-pointed star in the
centre of a number of circles
inscribed with Arabic charac-
ters in black ink, enclosed in
quadrifoliate border, with di-
agonal oblong labels at each
corner, inscribed alternately

para and 10, all in square linear frame.

10 paras.

FENIAN “REPUBLIC.”

1 Harp of Ireland on solid oval disk,

in garter inscribed ribertas et
natale solum, in oOblong erect
frame, inscribed republic of Ire-
1and 0N the sides, postage above,
and value below, with linear
spandrils, each containing a sham-

rock leaf, solid square disk at each corner.

24 cents, green.
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FRANCE.
REPUBLIC.
1 Profile of Napoleon

155

I, to left in

solid circular disk, inscribed in
white letters Louis napoleon bona-
parte, INn oblong erect frame,

inscribed repub.

franc, above,

posies and value below', spandrils
plain. Three colours.

25 c., brown, grey, yellow.
EMPIRE.

1 Compound design in oblong erect

frame, inscribed empire franc
above, TiMB. poste below, and
20 cent, twice repeated on each
side; divided into twio halves by a
transverse plain perforated space,
the upper half containing a small
profile of Emperor to left, in solid

circular disk with beaded inner edge, and curved
white label on each side, the right inscribed
coller cette, the left partie super'* | the lower
half containing a white transverse disk, inscribed
LAISSER FLOTTER CETTE PARTIE INFERIEURE.

N ote.— This stamp was prepared to show a new method of cancel-
lation. The upper part only was to be stuck to the letter, and the
lower part was to be tom off when it passed through the post.

2. Profile of Liberty on solid circular

disk, with beaded inner edge, in
oblong erect frame, inscribed
essai 1858 in upper, and 00
postes 00 in lower marginal
label.

GREAT BRITAIN.

A. Designs for Adhesive Stamps.

1. Numeral 1 with penny beneath, in an oval engine-
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turned frame, inscribed post office, With v. r, ON
its outer sides, in a large oblong erect outer
frame, with white triangular space at each angle.
Printed in two colours.

1 penny, green and red, blue and red, black and
red, red and blue. n

2. Inscription \ ounce Id,
on a small circular disk,
in an oval black disk,
surrounded by three
close concentric frames,
the inner and outer
ones engine-turned, the
second plain, and in-
scribed POST OFFICE PER-
MIT. TO CARRY MATTER
NOT EXCEEDING IN

weight ; all iu exterior engine-turned square

frame, with interlacements in spandrils. Printed

in black ink, with central disk and radiating

blotches across the oval frames of another colour.
Id., disk red, green, blue.

3. Numeral 1 in oval frame, inscribed post office, in

outer oval frame, inscribed one penny half ox.
Printed in two colours.
One penny, red and green, red and blue.

4. Numeral 1 with penny in label beneath, in a small

5.

oval disk, surrounded by a broad oval engine-
turned frame, inscribed POSTAGE in large letters,
in an oblong erect frame, with v. R. on sides,
figure 1 in each corner, and not to exceed half
ounce in spandrils.

1 penny, red and black, red and green,

Italic numeral 1 in small circle, in square white disk,

with v. R. on sides, and post paid above and below,
enclosed in a square engine-turned frame, all in
outer linear frame.

Id., black and red.
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6. Italie numeral aud letter 1 4. in small white trans-
verse oval, surrounded by two concentric oval
frames, the inner with white engine-turned lines,
the outer one coloured and inscribed in white
letters, POST paid, beaufort house. Printed in
black ink with eight curved red blotches,

lui., black and red.

7. A crown in a white oval disk, surrounded by three
concentric oval frames, the inner and outer with
white engine-turned pattern, inscribed principle
suggested, beaufort house, with v.R. in a small
oval disk, on sides a. t. c. w. in a square, dark
spots at the angles, all in an oblong erect lined
frame.

a. Blue, green ink.

b. Blue, with four radiating lines slate, and four
triangular red blotches.

Note—The above designe were proposed by Mr. Whiting, of
Beaufort House, and submitted to the Lords of the Treasury and
the Mercantile Committee on Postage. They were recommended
by Sir Howland Hill before the latter, who said : *These labels are
neule of some paper difficult to imitate, and, like medicine stamps,
printed from complex plates, with various colours in the same
impression  they were also circulated by the Committee, attached
at the left upper angle of a letter, to show that the issue of such
would not give a monopoly to the paper makers, or be injurious to
the retail stationers.

B. Designs for Envelope Stamps.

[The profile of the Queen referred to in the following list was
engraved by W. Wyon, R.A., of the Mint. The stamps were not
impressed upon envelopes, but embossed on single sheets of paper
or card, in different coloured inks. When on paper they were placed
so that when folded the stamp would be on the left upper comer of
the note or letter. The impressions are often surrounded by a more
or less broad coloured ring, showing the size of the disk of the die.
All the following stamps were, like those in division A, proposed by
Mr. Whiting].

8. Embossed profile of the Queen to left, with tiara,
and without any pendant curl behind, in oval
engine-turned frame, uninscribed. Small oval.

White.
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Like 4, but without pendant curl, and upper half of
frame with postage one penny inscribed on the
embossed lines in small dark sunken capitals.

Id., blue.

Like 8, but without pendant curl, and upper half of
frame, uniformly dark, without embossed lines,
and inscription (like 9) in embossed white capitals.

Id., blue, brown, red.

Like 8, without pendant curl, enclosed in a second
oval frame, with white embossed engine-turned
lines, inscribed in large white coloured-edged
capitals postage one penny, With a spreading
group of the rose, shamrock, and thistle, in the
middle beneath.

Id., rose, pale-blue, dark-blue.

Like 11, with pendant curl, the outer frame inter-
rupted at the upper half, and the plain coloured
label with inscription in smaller white embossed
capitals.

Id., rose, red, pale-blue, purple, brown, black.

Like 12, without pendant curl, the group of flowers
more condensed, the outer frame with the upper
half plain and inscribed in white raised capitals
postage | d. half oz., the lower halfengine-turned.

Id., red, green, blue, brown, black.

Embossed profile of the Queen to right, without
tiara, and with pendant curl, in two oval con-
centric frames, with engine-turned white embossed
lines, the upper part of the outer frame inter-
rupted by a white-lined label, inscribed in pale
capitals paid.

Yellow, pink, lake, green, pale-blue, purple.

Like 14, hut surrounded by a third oval granulated
frame, the label on the upper part of the second
frame dark-lined and uninscribed.

Black.

Like 15, but the label of the second frame inscribed

PAID.
Black.
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Embossed white profile of the Queen to left, with
tiara and pendant curl, on oval disk, surrounded
by a single broad engine-turned frame, unin-
scribed.

Red, blue, black.

Like 17, but frame inscribed postage one penny INn

small thick sunken dark letters.
Id., red, blue, brown, black.

Like 17, but inscription in large capital letters, as
wide as the frame.

Id., pink, red, blue, brown.

Embossed profile of the Queen to left, with a
tiara and a slender elongated curl behind, on an
oval disk, surrounded by a broad engine-turned
frame. .

a. Frame single, inscribed in small capital letters
postage one penny, occupying two-thirds of the
upper part of the frame.

In various coloured inks.

b. Frame single, inscribed postage twopence, oc-

cupying the lower two-thirds of the frame.
In various coloured inks.

Embossed profile of the Queen, with Prince Albert’s
head behind. The Queen with a tiara and a pen-
dant curl behind, in a small circular disk, sur-
rounded by a double linear raised ring edge.

Embossed oval disk, with
v.R. and crown above,
post-office in arched
central cross-belt, and
| d. below in an oval
impressed dark disk,
with half oz in a
curved label beneath,
all in an oval disk,
surrounded by a broad
engine - turned  oval
frame.

Ic/., red, brown,
blue.
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C. Designs for Envelopes or Covers extending over
the entire surface.

23. Envelope, covered with a printed engine-turned
pattern, with a circular engine-turned frame
round the centre, which is left plain for the
direction, with three engine-turned ovals at each
corner, containing v. r, and a crown in a white
oval central disk, the alternate disks inscribed
ONE PENNY, NOT TO EXCEED ONE OUNCE; the two
others with London district post.

Id., buff (in two shades).

24. Sheet of paper (foolscap size) nearly covered with
an engine-turned printed pattern, with a central
broad marginal frame, leaving an oblong white
centre for the direction, with a crown and V. K. in
each corner, London district post in upper, and to
CARRY NOT EXCEEDING 6 ounces in the lower corners,
with post-office cover in an oblong frame near
the lower edge of the outer frame of the sheet of
paper.

2d,, green.
N ote— These envelopes were, like the designs for adhesive labels,
proposed by Mr. Whiting to the Lords of the Treasury and the

Mercantile Committee, They were all published, printed on card, in
the Art Journal for 1848.

ENVELOPES.

25. A sheet of white paper (foolscap size) with an
oblong engine-turned centre on the outside for
the direction, and an oval engine-turned frame
within the outer oblong one, with V. R, in a small
oval-framed disk in the middle of the upper
margin, post-office permit in a label in the
upper corners, price one penny,— matter not
to exceed in weight | ounce in lower margin.

Id., green.

Note.—This cover was circulated by the Mercantile Committee
on Printed Papers, and was also issued in the Post oRce Circular
Kewtpaper, No. 12, for 80th April, 1839.



POSTAGE STAMTS. 161

a. Like the preceding one, but with the two labels in
the centre filled with a uniform coloured ground.
Id., green.

26. Envelope, with an oblong transverse white centre for
the address, with the angles truncated, surrounded
by an enriched scroll and foliate ornamented
frame, with a group of female figures at the
upper angles, surrounded by a sub-raarginal
narrow wreath of foliage and fruit inflected and
doubled, with a cherub between the upper edge
of the label and the space for the direction ; all on
a minutely engine-turned ground, surrounded by
two lines forming an external frame.

Yellow, red, blue.

27. Same device as 26, with the labels and centre fitted
with a uniform coloured ground.
Blue.

28. Envelope, with oblong space for the direction, sur-
rounded by three oblong transverse concentric
frames, with a circular shield at each angle, two
being inscribed V. it.,, and the other with a nose-
gay of the three heraldic flowers, with Harwood’s
in the upper, and envelope in the lower edge,
inscribed SPECIMEN ENVELOPE AND ADHESIVE LABEL.
SUGGESTED BY CHARLES WHITING TO THE LORDS OF
HER MAJESTY’S TREASURY, AS EXEMPLIFYING HIS
SUGGESTIONS FOR CARRYING OUT THE MECHANICAL
REQUIREMENTS OF A CHEAP POSTAGE.

Printed in rose, brown, and blue ink on white
paper.

Note.—On the back there is printed the small two-coloured
stamp, with a crown, inscribed principle suggested, and an
embossed profile of the Queen in treble oval frame, with paid
in the upper part of the middle frame.

29. Envelope, with an oblong space for the direction,
with the angles truncated, surmounted by a
double frame, with parts of the segment of a
circle above and below, and oblong on the sides,
all engine-turned and enriched with scrolls, and
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with scrolls at the angles, the whole enclosed in
an oblong transverse frame, engine-turned all
over the disk and frames. Printed in two colours,
and inscribed in the disk, printed by chaules
WHITING, BEAUFORT HOUSE, STRAND, LONDON, for pro-
tection against forgerj'.

N ote.— These envelopes and stamps were published, printed on
card, in the Art Journal for ISIS.

D. Stamps prepared for but never put in circulation.

30. Same device as Great Britain 1, with v. in the left, and
K in the right upper angle.
One penni/, black.

31. Profile of Queen with diadem to left, in curvilinear
embellished triangle, inscribed on the left postage,
above three, and on the right halfpence, in
oblong erect frame, with fine engine-turned back-
ground, interlacements at sides, and square disk
containing a letter in each angle.

I]d., lake.
ENVELOPE.

32. Embossed profile of Queen to left, on solid beaded
disk, in curvilinear triangular frame, inscribed
like 31, in white embossed capitals ou dark labels,
with small circle in each angle containing date
(2. 4. GO)

lid., pink.

E. Imitation Stamp.

33. Engraved profile of Prince Albert to
left, in oblong erect frame, with
postage above, and one penny
below, a star in upper, and a
letter in the lower corners.

Onepenny, red, black.

N ote.—No0. 33 is au imitation stamp exhibited before the
committee on postage stamps, to show that surface printing might
be applied to printing stamps. See Stamp-Collector't Magazine,
vol. ii.
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GREECE.

1. Portrait of King George I. in oval leaded frame, in
tlie centre of a view of the
Parthenon, inscribed at the
base 20 eaa rpamm 20, in large
transverse oblong frame,
with 20 nenr in the upper
corners.
20 lepta, green, pink,
mauve, orange, blue, black, yellow, chocolate,
scarlet.

2. Portrait of King George 1. in lined disk, in broad
oval frame, with interlacements at sides, ean rpamm
in dark letters on white curved label above, nenTt
in white letters on dark label below, in oblong
erect scrolled frame, with numeral of value in
lower corners.

5 lepta, 40 lepta, each printed in black, bistre,
vermilion, green, rose, violet, and gold.

3. Like 2, but portrait in oblong erect ornamented

frame.
20 lepta, black, bistre, vermilion, green, rose,
violet, gold.
HOLLAND.
1 Profile of King William 1Il. to right, on lined oval

disk, in oblong erect frame, inscribed nedeklande

above, post on the left, zegel on the right., and

value in lower margin, with ornamented spandrils.
5 cents.

2. Profile of King in lined oval disk, with beaded edge
and scroll above and below, the upper inscribed
post zegel, the lower with value, on lined ground,
in oblong erect frame, with beaded border and
10 C. in corners.

10 cents.
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N ote.— These essays are said to have been prepared by a peculiar
process, and in contemplation of a new issue of stamps to be printed
in the same manner. The essays are printed on all shades of paper
and colour, so that it is stated that a complete set comprises 700

varieties !

ITALY.

1863.

1 Medallion profile of king on shaded

disk, in oval serrated frame, in
dark oval frame, inscribed poste
italiane above, and due cen-
tesimi below, in oblong erect
frame, with numeral 2 in circle
at each angle.

2 centesimi, blue, yellow,

green, carmine, black, violet.

2. Large shaded numeral 1, inscribed centesimo on
sinuous-edged disk, with ground of radiating
lines ; poste above, and itariane below, in oblong
erect frame, and small numeral 1in oval disk at

each corner.

1 centesimo, black ink on rose and violet paper,
brown ink on white.

3. Arms of Italy encircled by collar,

on lined ground, in oblong erect
embellished frame, with numeral
15 on circular disk in upper
angles, cent, quindici below in
white letters on a dark curved
label, surrounded by foliage and

scroll ornaments,

poste in the

lower margin, and franco bollo itatia in three
labels on sides, in oblong erect linear frame.

15 c., green.

4. Profile of king to left on solid disk, in oblong erect
frame, inscribed poste italiane above, and value

below.
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. Disk circular, inscriptions in
marginal labels, numeral of
value on dark disk at each
angle,

5 cent, cinque, green, lavender,
on white paper: black ink on
chamois coloured paper.

. Disk oblong erect, with rounded

angles, inscription in marginal label, numeral of
value in small circle at each side, outer frame
embellished.

10 cent, died, vermilion, red-brown, magenta,
on white paper ; black ink on yellow paper,

. Disk oval, and surrounded by broad oval embel-
lished inscribed frame, numeral of value on oval
disk at each angle.

Cent. 15, vermilion, grey, on white paper ; black
ink on dark blue paper.

Disk circular, with inscription in white letters on
upper and lower edge, small shield containing
cross of Savoy in lower, and numeral of value on
white disk in upper angles, all on an embellished
ground.

Cent. 30, mauve, brown, indigo, on white paper;
black ink on yellow paper.

. Like d, but inscription in dark letters on white
labels, radiating lines in spandrils, numeral of
value in upper angles, lower angles plain.

40 cent, quaranta, red-brown, black, and green,
on white paper ; black ink on purple paper.

. Disk oblong erect, inscription in small dark letters
in upper margin, with numeral of value on either
side, and value in lower margin in large white
letters, pattern of frame composed of interlaced
lines.

Cent. 60, lake, blue, brown, on white paper;
black ink on rose paper.
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4. Disk circular, beaded on the upper edge, and sur-
mounted by crown, cross of Savoy in oval disk in
upper angles, inscriptions curved, frame scrolled.

Lire due, pale-green, brown, and black ink on
white paper, black ink on dark-green paper.
UNPAID LETTEK STAMP.

5. View of man on horseback galloping across country
in oblong disk, with curved sides in large scroll
frame, inscribed above segna tasse, with c*1 on
the left, and 10 on the right, all in oblong erect
frame, with embellished spandrils.

JOURNAL stamp.

6. Profile of female with mural crown to right, in
shaded circular disk, with ¢ on the left, and 1 on
the right, periodici above, and franchi below, in
oblong erect frame.

administration stamps.

7. Arms of Savoy crowned and
supported by< flags, on
white disk, in circular
frame, inscribed amminis-
trazione DELLE POSTE 1TAL-

* iane,in large square frame,
with Greek pattern in
border.

N ote.—Nos. 5 and 6 are impostors. No. 7 is one of alarge num-
ber of designs for a stamp to be used to seal the sacks of letters
during their passage from town to town. The above is a sample of
the style of these substitutes for wax, which may be called poxtal,
but certainly are not postage stamps.

LIVONIA.
1. Foliated ornament on white disk,
in linear circular frame, inscribed

wenden’sche kreis brief post.

Blue ink on white paper.
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MEXICO.
EMPIRE.

1. Portrait of Emperor Maximilian in
broad oval frame, ornamented
with rosettes of pearls, with
postes above, and cent below,
on curved labels, flossed orna-
ments in upper, and value in
lower corners.

15 cent., 25 cent., black, brown,
scarlet, green, reddish-lilac, pink,
muolet, gold.

2. Like 1, but portrait in oblong erect ornamented
frame.
e 40 cent., (same colour as 15 and 25 c.)

3. Portrait of the priest Hidalgo on
oval lined disk, in oblong erect
scrolled frame, with cokkeos
mfjico on scroll in upper, and
value on straight label in lower

margin.
Un real, red ; dos reales, blue,
brown, green ; cnatro reales,

brown ; un pesa, black.

N ote.— The design No. 3 was supposed, on its first appearance,
to be that of a new series for the empire. It was engraved by the
American Bank-note Company, and exhibits their usual delicacy of
execution. | am, however, inclined to believu that these stamps
were prepared for the use of the Republican party : and | am con-
firmed in this opinion by the statement of a correspondent, to the
effect that he has three postmarked specimens, which were received
from Monterey about the end of 1S64, at the time that place was
occupied by the army of President Juarez.

MOLDO-WALLACHIA,

1. Eagle with bull's head on its breast, cross in its
mouth, and crown above, in oval shaded disk,
in square embellished frame, with a blank label
on each side, and a blank leaf at each angle.

Greenish ink on white paper.
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NOVA SCOTIA.

1. Large numeral 6 in octagonal disk, in oblong erect
frame, with smaller numeral at each angle.

6d., rose.
ENVELOPES.

2. Embossed profile of Queen crowned to left, with
pendant curl behind, in circular frame, with
small curved blank band above and below.

Red, blue, and green, on white paper.

PARAGUAY.

1. Arms of Paraguay (lion and cap of
liberty on pole) in dark beaded
oval disk, in oval frame, inscribed
RE DEL PARAGUAY in Upper, and
correo in lower part, in oblong
erect frame, with linear span-
drils and disk containing a small
star at each angle.
Blue, green, red, black, yellow, violet.

2. Arms of Paraguay with wreath
in centre of oval disk, the upper
part shaded with vertical, and
the lower with horizontal lines,
in oblong erect frame, inscribed
REPUBLICA on the left, DEL PARA-
GUAY on the right, CORREOS above,
and value below, spandrils solid,
and small cap of liberty in each

angle.
1 real, red ; 2 reales, green ; 4 reales, blue.

PARMA.
PROVISIONAL GOVERNMENT.

1. Type-printed number surmounted by inscription
stati parmensi, IiN linear octagonal frame with
concave sides.

25 centesimi, black.
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PERSIA.

1. Arms of Persia (lion holding
sword, with sun rising behind)
in solid circular disk, with
beaded inner edge, in oblong
erect embellished frame, with
white Arabic numeral of value
on small dark circle at each
angle.

Blue ink on white paper.

2. Arms of Persia (lion couchant, with sun rising
behind) in white oval disk, in oblong erect
embellished frame.

PRUSSIA

1 Crowned eagle, with right foot
grasping a post-horn, in solid
octagonal disk, with ornamented
border, iI"ISCI’ibed post frei marke
above and on sides, sitbergs.
below, and numeral 3 in small
white shield in lower angles, in

oblong erect frame.
3 sillergroschen, black, yellow", on card-board.

SANDWICH ISLANDS.

1 Portrait of Kamehameha Il1l., in military uniform,
on lined disk, in double circle, enclosing a
wreath, with ckM 1eta above and Honolulu
below on curved scrolls, inter istand in upper
margin, value in words in lower margin, and
a small disk on each side, the left containing
figure of value, and the right the letter c,
all in oblong erect.frame, with ground of inter-
laced lines.

1 cent, yellow, brown, stone; 2 cents, blue,
lake, green ; 3 cents, brown, green, blue.
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SAN MARINO.

1 Three mountain peaks, each surmounted by tower
with a feather on the top, in lined circular disk,
in oblong erect embellished frame, with two
straight white uninscribed labels, one above and
one below, and a white square disk in each
angle.

Green ink.

mM\bte.—This essay first appeared as above described with labels

blank, but if engravings of it are to be relied on, was subsequently

re-issued with the upper label inscribed rep. s. marino, the lower
bollo postale, and the letters o and c in alternate angles.

SICILY.

1 Profile of King Ferdinand Il. in
disk, with ground of diagonal
crossed lines, in oblong erect
frame, inscribed collo della on
the left, posta above, di Sicilia
on the right, and gr. in lower
margin.

Blue-black, grey.

UNITED STATES.

Note.—The following list of United States Essays is reprinted
verbatim, from Mr. Kline's Guide Manual,

ESSAYS.
1857.

1. Inscription, D. S. postage, bust
of Washington to left, sur-
rounded by rays. Coloured
impression, rectangular.

3 cents, red.
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Inscription, N. s. postage, bust of
Washington to left, wavy bor-
der. Coloured impression, rect-
angular.
3 cents, red, green, violet, bla'ok,
blue, brown, lake.
Inscription, postage, bust of Wash-
ington to right in circle, value in
words below. Coloured impression.
Black, green, blue, red, violet, russet, brown.

Inscription, u. s. postage, bust in oval, value in
figures in each corner.
12 cents, black.
Inscription, postage, figure indicating value in

centre, u. s. on sides, cents at bottom. Co-
loured impression, oblong.

3 cents, black, red, violet, blue, green.

1857.

Inscription, u. S. postage, bust to right in oval,
value in words below. Coloured impression,
rectangular.

1 cent, dark-blue.

Inscription, u. s. postage, bust of Franklin to right
in oval. Black impression, rectangular.

6 cents.

. Same inscription, bust of Franklin to left with fur
cap, in fine elaborate engine-turned pattern,
letters in upper angles. Coloured impression,
rectangular.

3 cents, vermilion, blue, black.

Inscription, U. S. postage at top, three cents at
bottom, bust of Washington to right, angles
plain. Coloured impression, rectangular.

3 cents, green, black, blue.
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10. Same inscription, star in each angle,
bust to left in centre of square.
Coloured impression, rectangular.

3 cents, red-brown, blue, russet.

11. Inscription, W. S. postage, Value in
upper and u. s. in lower angles,
full-face bust of Washington in

oval, edge of frame curved. Coloured im-
pression, rectangular.

12 cents, scarlet.

12. No inscription, eight-pointed star in each corner, fac-
simile of the three-cent coin in centre, ground-
work cross-barred. Coloured impression, rect-
angular.

3 cents, pearl,

13. Inscription, u. s. post-office at top, large figure 3 in
centre and in each lower angle, value in words
below, circle in centre composed of the word
three oOften repeated. Coloured impression,
rectangular.

3 cents, black, blue.

14. Inscription, u. S. postage, head of
Indian to left in circle, value in
figures in upper angles, two
cents below. Coloured impres-
sion, rectangular.

2 cents, black, green, purple,
red, blue.

15. Inscription, postage, head of
Liberty in centre of circle, on
sides united states, value on
shields in upper corners, five
cents below. Coloured im-
pression, rectangular.

5 cents, black, purple, red,
green, blue.
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1C. Inscription, united states, bead of Indian to right,

value in each angle. Coloured impression,
rectangular.

10 cents, black, brown, red blue.

17. Inscription, u. S. postage, bust of
young Liberty to left on shield,
N value in upper angles, three
cents at bottom.
Black, red, blue, green,
purple.

18. Inscription, united states above,
value in words at bottom, value
in figures in each angle, head of
an Indian to right in centre of

upright oval. Coloured impres-
sion, rectangular.

10 cents, black, rose, violet,
blue.

19. Inscription, u. S. postage above, value in words at
bottom, 2 in upper angles, head of an Indian to
left in circle.  Coloured impression, rectangular.

2 cents, black, rose, violet, blue.

20. Inscription, postage above, five cents at bottom,
bust of Liberty to left, united states in circle.
Coloured impression, rectangular.

5 cents, black, rose, violet, blue.

21. Inscription, u. S. postage, bust of Liberty in small

oval on shield, value in upper angles. Coloured
impression, rectangular.

3 cents, black, rose, violet, blue.
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VAN DIEMEN’S LAND.

1. Profile of Queen, crowned, to
left, on solid circular disk,
in circular frame, inscribed
in white letters postage above,
TENPEnce bDelow, with a sealed
letter at each end of the word
postage, a capital D on a
white disk on the left, and

a capital Z on similar disk on the right, of the
word TENPENCE.
Red ink on white paper.

N ote.—The above is the design which haa figured in other cata-
logues, and in fonner editions of this work, as the tenpenny Van
Diemen’s Land. There can now, however, he no doubt that it did
not belong to that colony, either as an essay or a stamp : nor is it
known for which of our colonies it was intended. | am aware of the
existence of only one specimen, and it is not likely that this one was
fabricated for the purpose of imposition ; the general appearance of
the stamp, and particularly the resemblance of the head to that on
the South Australian and other labels, precludes such an hypothesis.
| have placed the description and cut under the title *Van Diemen's
Laud," as there is really no other by which it is known or recognised.

WUETEMBUKG.
ENVELOPES.

1. Arms ofWurtemburg (lion and
unicorn supporting crowned
shield, with motto beneath,
WURCHELOS UND TRESI) Ol a
large solid circular disk, in-
scribed KON. WURTTEMBERG'-
SCHE Freimarke above, and
DREI KREUZER below, with
figure 3 uuder arms.

3 drei kreuzer, yellow, carmine, green,
bistre.
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ADDENDA.

The following stamps have been issued too late for insertion in their

proper places.

CUBA.

i. Like 6, butwith lower label inscribed
with the date 1866, and value in
centesimos.

5 cmos., lilac; 10 cmos., blue ;
20 cmos., green ; 40 cmos., rose.

FRANCE.

ENVELOPE ESSAYS.

Embossed laureated profile of the
Emperor to left, on solid disk, in
ornamented oval frame, with
shield bearing an eagle surmount-
ed by crown above, oo c. in label
below, EMPIne francais ON the
left, anNd timbre poste ON the
right.

Green.

2. Like 1, but frame wider and no shield above.
White and blue.
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GERMANY.
NORTHERN STATES.

EMBOSSED ENVELOPE STAMP.

Like 8 b, embossed number, large size in
oval frame, with white embossed
lines, inscribed thuiin u. taxis
above, and value below, in sunken
letters.

j ein viertel sill, gr., black.

HAITI.
Like 1. Black ink on coloured paper.
[ Medio real, green.
HAMBURG.

2. Embossed nut .oer on three towers, on solid disk, in
white octagonal frame, inscribed hamburg above,
postmarke below, and value on sides, in oblong

erect linear frame, with angles lined.

1j ein wn. ein viertel schilling, mauve.
3. Like 2, but the octagonal frame not enclosed in a

linear one.

1] ein n. ein halber schilling, pink.
envelopes.

4. Like 2, with octagonal frame em-
bossed, and an inscription on the
right of stamp, of same colour

as stamp.

I ein halber schilling, black ;
Iy ein n. ein viertel schilling,
mauve ; ein n. ein halber schil-
ling, pink; 2 zwei schilling, orange; 3 drei schilling,
blue ; 4 vier schilling, green; 7 sieben schilling,
magenta.

V " postmarkeV
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HOLSTEIN.

3. Large white flat-printed numeral on
solid disk in oval frame, with
white lattice-work pattern, in-
scribed herzogth. Holstein above,
and schitting below, in dark
letters.

ic schilling, deep-violet.

NORWAY.

4. Like 3.
3 shilling, mauve.

PRUSSIA.

Y. Large numeral of value (the cipher inscribed with the
word postmakke) IN centre of oval disk, with
groundwork composed of minute representations
of the Prussian eagle, in oval band inscribed
Preussen above, and siio. g¢. below, in trans-
verse oblong frame with spandrils lined.

10 silb. gr., rose.

10. Large numeral of value (each
figure inscribed with the word
postmarke) IN transverse ob-
long disk, with groundwork
composed of forty-two minute
repetitions of the value in
words, in transverse oblong
frame, inscribed preussen above, and siib. gk.
below, on white labels, the lower being filled in
with representations of the Prussian eagle on
small white disks.
30 silb. gr.
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KUSSIA.

FINLAND -

3. Like 2, but- value in fen. (pennia) in upper and lower
margin. On coloured paper.

5 pen., violet-brown on pale-mauve paper ;
10 pen., black on buff paper; 20 pen., dark-blue on
blue paper ; 40 pen., carmine on rose paper.

LOCAL.
f-'ELSINGFORS.

Inscription, stapspost, on broad di-
agonal red band, with scalloped
edges, and numeral of value on
either side, on green background
composed of minute repetitions
of the value, in oval frame, in-
Scribed kaupungin posti above,
and Hersingrors below in dark
letters, and value in Swedish

and Finnish money in white letters on dark side
labels.

10 pernii or pennia, red and green.

ST. KITTS.

Profile of Queen, crowned, to left in
oval band, inscribed sc¢. «ites
above, and postage below, all on
a rectangular ground of cable-

like pattern.
Blue, black, green, brown.
Note.— | have only seen proofs of this design,

which are printed in the colours given above.
The series has not yet been issued.
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SANDWICH ISLANDS.

7. Like 6, but with portrait of King
Kamehameha V. in cen”e,

0 elhna heneta, dark-blue.

SWITZERLAND

LOCAL.
RIGIKALTBAD.

Alpine rose in lined oval disk, in bread
sinuous-edged band, inscribed
Rigi kaltbad, in oblong erect
sinuous frame, with lined ground
and spandrils. Value not indi-
cated.
Rose (15 centimes').
N ote.— This stamp is issuer! by the pro-
prietor of the Kigi-Kaltbad hotel—a cold bath
establishment, situated on the Itigi mountain—and serves to prepay

the cost of conveyance of his visitors’ letters down the mountain to
Waggis, the nearest Swiss federal post-office.

SWEDEN.

4. Numeral of value ou square dark disk,
with the word sre oOn either side,
surmounted by the national arms,
Sverige INn a curved line above,
and frimarke ON ornamented label
in lower margin, in oblong erect
linear frame with scrolled angles.

17 ore, lilac ; 20 ore, scarlet.
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TURKEY.
CONSTANTINOPLE.
JOURNAL STAMP.

Turkish characters aud the letters
p. L. inclosed in broad circu-
lar band, with Turkish in-
scription in  upper, and
JOURN* ENFRANCHISE in lower
part.

Black, red (3] paras).

UNITED STATES.

31. Portrait of Abraham Lincoln in
vertically-lined oval disk, with
narrow striped border and
lictor's fasces on either side,
surmounted by scrolled label,
inscribed u. S. postage, Value in
words ou curved label below,
numeral of value in upper, and
u. s, in lower angles.

VICTORIA.

12 a. Like 12.
Tvnpence, rose-red
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12 a. Like 12.

TURKEY.
CONSTANTINOPLE.
JOURNAL STAMP.

Turkish characters and the letters

p L inclosed in broad circu-
lar band, with Turkish in-

scription in  upper, and
JOURN* ENFRANCHISE in lower
part.

Black, red (31 paras).

UNITED STATES.

31. Portrait of Abraham Lincoln in

vertically-lined oval disk, with
narrow striped border and
lictor's fasces on either side,
surmounted by scrolled label,
inscribed u. S. postage, Value in
words on curved label below,
numeral of value in upper, and
u. s. in lower angles.

VICTORIA.

Tcnpence, rose-red
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ALFRED SMITH & CO’S STAMP

One Hundred Foreign Stamps for 6d.

A LFRED SMITH & CO.S SIXPENNY PACKET
| | . of Mixed Foreign Postage Stampscontains 100. All Ingood condition
and warranted genuine; post freeSd. <** S SAS. wish It to be under-
stood that the abovo is the only packet of their* containing duplicatul.

Tumly-Rve Used Foreign Stomps for 0d.

A LFRED SMITH & CO.S SIXPENNY PACKET
~ijL, of U«id Foreign Postage Stamps contains 206 varieties, Including ohi
Austrian <I#50), old Prussian. Saxony, Ac. All fn gond condition and
warranted genuine; postfree, 7d.

7\celve Unused Foreign Stampsfor 0d.

Ifred smith & CO/S sixpenny tacket
A of Unused Foreign Postage Stamps contains 12varieties. Including
Turkish, also Russian, Greek, and Martinique, Confederate state*.
3loldo-Wallachia (with head of prince Cowka), Ac. All warranted genuino ;
post free, 7d.
Twelve Colonial?ompsfor od.

Ifred smith & CO/S sixXpenny packet
A of Colonial Postage* Stamps contains 12varieties, including an un-
used halfpenny Ceylon and other good stamps. JIW warranted genuine;
post free, 7<L

Tutlrt Obsolete Stampsfor 6d.

Ifred smith & cops sixpenny packet

A of Obsolete Foreign Postage Stamps contains i2 varieties. Including

Id Sweden, French Republic, Baden, Confederate States (with head or
Jefferson Davis;,and other raro stamp». All warranted genuino; post
free, Td.

Twelve Hamburg Local Stomps for Od.

Ifred SMITH & CO.S sixpenny PACKET

A of Hamburg Local Postage Stamps contains 12 varieties. AH war-

anted genuine ; postfree, 7d. '

Ten Local American Stompsfor

A LFRED SMITH & CO/S SIXPENNY PACKET

x X of Local American Postage Stamps containe iOvarieties. All war-

ranted genuine ; postfree, “d, 'The Local American «tamps exhibit vast

Ingenuity ofdesign and diversity of pattern.*—Stump-Collector'i M agasins,
Twenty Unustd Stampsfor 1/

A LFRED SMITH & CO.'S SHILLING PACKET
jLm. of Unused-Fereign Postage Stanjyme contains 20 varieties, including
Nicaragua, Venezuelat, Moldo-WallachU (with head of Prince Couza),
Confeoeraio States..(«Uh porirait of -Jefferson Davis), Martinique, Iho
msniy-is&und 2 and 3 centi)k S. envelopes, and other good stamps. All
warranted genuine; post free, /1

Tirmfy Load American Stampsfor 1/.
Ifred smith & CO.-S one-shilling
PACKET of Local American Postage Stamps contains 20 varieties.
Il Warranted genuine; post free, /1 .j
Fifty Used Stampsfor 1/
Ifred smith & C0.’S shilling packet
of Used Foreign Postage Stamps contained) varieties, Including rare

Id "Tuscany. Modena, Baden (figure IdGOj, French Presidency, French
Republic, first issues of Austria, Venetia, Sweden, Prussia. Sc., also rare
old Prussian envelopes with head of king, and many other rare stamps.
All Wiur&uted genuine' post free, /1

wriie Entedopre Stdmps g r 1/

A LFRED SMITH & CO.’S ILLING PACKET
nx . of Envelope Stamps contains 12 varieties, including a rare Polish
iliow obsolete), Bremen, Denmark, Wurteinburg, Lubeck, newly-issued
U. S. 2and 3cerit. Ac* All the above mentioned are unused, and the re-
mainder in excellent condition, though postmarked. All warranted
genuine ; posefree. 1/2,

Tirrnty-AW Hamburg Loral Stamps for 1/

Ifred smith & C0.’S shilunu packet
of Hamburg Local Postage Stampa contains 25varieties. All war-
ranted genuine; postfree, 41.
One Hundred varieties of Foreign Stampsfor 1/0.

N ’ .
Ifred smith & CO.S one-and-sixpenny
\A PACKET of Used Foreign Poetago Stamps contains 100 varie-
es, many of which are obsolete. All In good condition and warranted
genuine ; postfree 1/8.
Fifty Hamburg Local Stampsfor 2/.
Ifred smith & CO0.’S two-shilling
PACKET of Hamburg Local Postage Stamps contains QO varieties.
Il warranted genuine; post free, 2/2.
Thirty Unused Stampsfor 2/6.

Ifred smith & C€0.S half-a-crown
A PACKET of Unused Foreign Postage Stamps contains 30 varieties,

ding Konuuda, rare old Venezuelafirst issuo, Confederate State*, old
Argentine, Sandwich Islands, Nicaragua, rare Turkish, Ceylon, Moldo-
\Valiilacbi». Holstein. Mecklenburg-Strelita, the newly-issued 2 and Scents
U.8. envelopes, Maitlnique, Schleswig, dc. All warranted genuine; post
free, 2/7.

Fifty Local American Stampsfor 3/6.

A LFRED SMITH & CO.S THKEE-AND-SIX-
J\_ PENNY PACKET of Local American Postage Stamps contains 50
varieties. All warranted genuine ; post free, 3/7.

One Hundre l and Fifty Used and Unused Stampafor hi.

A LFUED SMITH & CO/S FIVE-SHILLING
J\, PACKET ofUsed and Unused Foreign Postage Stampscontains 100
varieties. ‘''M* packet contains many very good stamps. All arc in good
condition, upwards of 60 being unubiiterated, and the whole warranted
genuine ; poetftwi, 6/2.

AND CREST ANNOUNCEMENTS
Fifty rare Obsolete Stampsfor
A LFRED SMITH CO.’S FIVE-SHILLING
n PACKET ofraro Obsoleto Foreign Stamps contains Gvarietlee. in-
cluding old Sicilian, Punaa, Modena, Naples. Tuscany, Brw.It (iulie
flguresj, Confederato States, French Republic, the first Issues of Melico,
Venezuela. Argentine Republic, Aunin», Venetia. Luxemburg, Baden.
Spain, Switzerland, 8weden, Wurtomburg, and other rare stumps; i»ost
free, b/2.
One Hundred Loud American Stampsfor 7,

A LFRED SMITH & CO.'S SEVEN AND-SIX
-LjL PENNY PACKET of Local American Postage Stamps contains 100
varieties, all warranted genuine. Post free, 7/8,

The Cheapest Album for Stamps.

Ifred smith & CO.-S sixpenny stamp
A ALBUM Is the cheapest Album ever sold. Round in limp cloth and
ttdred on side, post free. 7d.
Album to hold several hundred Stamps

A LFRED SMITH & CO.’S ONE- SHILLING STAMP
X jL ALBUM is the best and cheapest for juvenile collectors. Round
in fancy cloth and lettered on Bide; post free,

Album lohold 1100 .Stamps.

A LFRED SMITH & CO.’S HALF-A-CROWN
L jL STAMP ALBUM. Bound in whole morocco relief, ami ruled to
contain nearly 1100 stamps; postfree, 2/8.

Alburn to hold 2000 Stam ps.

Ifred smith & c0.’S four-shilling
Aa STAMP ALBUM. Half-bound In morocco leather, and ruled to
in upwards of 2000 stamps, post free, /6.
Aumih h on?ZOOBIumps
A LFRED SMITH & CO.’S SIX-SHILLING STAMP
/n. ALBUM. Handsomely bound in whole morocco rellof, gilt edges,
and ruled to contain upwards o f 2200 stamps ; post free, C/0.
Album tohobi 3000 Stam ps.
A LFRED SMITH & CO.S TWELVE-SHILLING
a STAMP ALBUM, Largo 4tn.,handsomely bound In whole morocco
relief, gilt edges, and ruled to contain upwards of 3000 stamps ; poet free,

"A LFRED SMITH & CO.'S POSTAGE-STAMP
jtiL  MACINIFIER. Every collector should possessone of the Postage-
Stamp Magnifying Wame*, which will be found of great assistance in de-
tecting forged stamps ; post free. 1/6.
Album to hobt several hundred Crests.
Ifred smith &C0O.'Sone-shilling crest
A ALBUM. Strongly bound In fbney cloth, and lettered on side.
atfroe, /2.
/Ziidutn to hold 1000 Crests
Ifred smith & C€O0.’S half-a-crown
A CREST ALBUM. Bound In whole, morocco relief, and ruled to
in upwards o f1000 Crests. Puet free, 2.
M tv* rsTyvt »Album to hold 2000 Orests., ,  j*f, -m'r. —r| If

A LFRED SMITH & CO.'S FOUR SHILLING
n\. CREST ALBUM. Half-bound in morocco, and ruled to contain up-
wards of 2000 Creste. Postfree, 4/6.

Album to Hold 2200 Crests.

A LFRED SMITH & CO.’S SIX-SHILLING CREST
X X. ALBUM. Handsomely bound in morocco relief, gilt edges, and
ruled to contain 2200 Crests. Post free, 6/6.

Twelve Anns und Monograms of rte Royal Fumilofor M.

Ifred smith & CO.-S sixpenny packet
A of the Arms and Monograms of the Royal Family contains twelve
ies, all beautifully stamped in coinured relief; poet free, 7d.
Twelve Arms o f Itukea for Od.
Ifred smith & CO.’S sixpenny packet
A ofthe Arms of Dukes contains twelve varieties, all beautifully
ped in coloured relief; post free, 7d. '
Twelve ArmsSof Marquises for 6d
LFRED SMITH & CO’'S SIXPENNY PACKET
A . ofthe Arms of Marquises contains twulve varieties, all beaullfully
stamped in coloured relief; post free, 2d.
Twelve Arms of Earlsfor Od
Ifred smith & CO0.’S sixpenny PACKEI
of the .Arms of Earls contains twelve varieties, All beautifully
stamped in coloured relief; post free, 7d.
Twelve Amts of Vittoutils for 6d
Ifred smith & co/sS sixpenny packet
A of tho Arms of Viscounts contains twelve varieties. All beautifully
ped In coloured relief; postfree, 7d. ¢
Twelve Crests of H.M.'t Shipsfor 6<.
Ifred smith & CO0.’S sixpenny packet
ofCreste and Mottoes used by the Ships of the Royal Navy. Twelve
varieties, all beautifully stamped in coloured relief; pastfree, 7d,
Twelve Uegimenud Crestsfur 6d.
Ifred smith & C0.’S sixpenny packet
A ofCrusts and Mottoes used by the Regiments of the Line. Twelve
ies, all beautifully stamped In coluuree relief; postfree 7d.
Twelve Armsofthe Colleges of Cambridgefor
A LFRED SMITH & CO/S SIXPENNY PACKET
X\_ ofthe ARMSoftho COLLEGES of CAMBRIDGE contains twelve
varieties. All beautifully stampini In coloured relief; post free, 7d.
Ticelpc Arms of tAe Colleges o f Oxford for 6rL
Ifred smith & c0o/s sixpenny packet
A[ uf the ARMS of the COLLEOE8 of OXFORD contains twelve
ies. All beautifully stamped in coloured relief; pestfive, 7d.

ALFRED SMITH & CO. (Late STAFFORD SMITH & SMITH),
QUEEN-SQUARE HOUSE, BATH.



ALFRED SMITH & CO.’S FOREIGN-

STAMP DEPOTS.

Chief Depot: QUEEN-SQUARE HOUSE, BATH.

BRANCH DEPOTS.
TOWN AND SUBURBAN.

RAVSWATER-Mr. J. T. H-.br-rts, BookmMBsr, 37. Road W.
RELOUAVE SQUARE—Mr. W. F. Blackburn. 24. Mntoomb Street, W.
BLACK)IEATH —Mr. W. J. Muniti, 10. Orbnrrtr Plaff. S.E.
BRIXTON—Mr. John Fenton, Stationer, 10, Loughbnronpb Place, S.
CHELSEA—Mr. J- MHcmtebael. Books*!1er, 207. King's Road. S.W.
HACKNEY—Mr,E.C, Phillip«, Bookseller, 3. Church Street. WE.
HAMMERSMITH—Mr. E. T. Pape. Bookseller, 111, King Street. W.
HAMPSTEAD—Mr. Janice Hewctson, Bookseller, High Street, N.W.
HARROW-Mr. W. Win klov. Bookseller.
KENNINOTON—Mrs Fowler, I.Clarencn Piare, Clapham Road. S.
KENTISH TOWN-Mr.O.W.Drew, Bookseller,371.Kcntish-Town Rd ,NAV.
K1LBURN—MTr. Il. Unirle, Bookwllpr. 7. Manchester Terrace, N.W,
LEICESTER SQUARE- Mr. J. Woodroff.;, Bookseller, 10, Cranboume St.
NORWOOD A DISTRICT—Mr. H. S. Ph||||p« Bookseller. Crown Hill.
NOTTINO HILL—Mr. W. Denham, Bookactlcr. 9. Devonshire Tenvire. W.
PIMLICO—Mr. J. Humphries. Bookseller. 23. Eaton Terraco, S.W.
PORTLAND PLACE &CAVENDISH SQUARE DISTRICT-Mewu»./Jar-

diner A Son, Booksellers, 20. Princes Street, Cavendish Square. W.
REGENT STREET-.Mr. Booth. Bookseller. 307. Regent Street. W
RICHMOND-Mr. J. T. Cook, Bookseller. The Library, High Strast. S.W.
SLOANE STREET—Messrs. J. T. Staneebv ft O .. M9. Sloane Stre*. *4.W,
ST.JOHNS WOOD-Mr. H, Ramer. 23. Blenheim Ter. Abbey Rd.. SAV.
SOUTH BELGRAVIA—Mr, John Button. Bookseller. 97, Lupus St.. SAV.
VAUX I'ALL-BRIDGE ROAD-Mr. O. Williams, Bookseller, 19, Upper

Tacli».rook Street, S.W.
WIMBLEDON-Mrs. S. R. lilflek, 2. Homefleld Credent. S.W.
WOOLWICH—Mr. James Wales, Bookseller, 122, Powia Street. S.E.

COUNTRY.
ABERDEEN—Mesare. D. Wylll* ft Son, Booksellers.
AYLESBURY-Mr. W, W, White, Bookseller.
BEDFORD-Mr. W. J. Robinson, Bookseller. IP. Silver Street.
BERWICK-ON-TWEED—Mr, J. R. M*cdo«all, Bookseller, 17, High St.
BEVERLEY—Mr.John Green, Bookseller, Market Place.
BIDEFORD—MTr. Griffithe. Bookseller.
BIRKENHEAD—Mr. John C. Ward. Bookseller. Hamilton Street.
BIRMINGHAM—Mr. Henry Wright. Temple Buildings, New Street.
----Mr. James Handley, Bookseller, 16, Paradise Street,
BOONOR—Mr. J.Meaden, Bookseller, Post-office.
BOSTON—Mr. R. W. Dingwall. Bookseller, Marketplace.
BRADFORD (Yorkshire)—Mr. Tims. Waterhouse. Bookseller. Northgute.
--Mr. H. Blackburn, 61. Market Stroot.
BRIDGE OF ALLAN (N. Alexander Miller. Bookseller,
BRIDGEWATER—Mr. Archibald Graham, Bookseller, The Library.
BRIGHTON—Mesinw. Noyce A Marchant, Booksellers. 77, Western Itoad.
BRISTOL—Mr,T. Thatcher Stationer, 41. College Green.
PURVej VALIriVTIS-vMABT. luAVeoo ft ffroii. Bratbiudimv. n. Ancel Hill.
CANTERBURY-Mr. Hal Drury. Mtitm- L:mc.
CARMARTHEN- Meesre.Thompson ftShackell. Booksellers.Guildhall Sq.
CHELTENHAM-Mr. F.C Wcatloy, Bookseller. 13, Promenade, ft High St.
CHESTER—Momrs. Minebull ft Hughes. Booksellers. EoatcuU* Row.
CHICHESTER—MTr. E. J. Faulkner, Bookseller. 59. East Street.
CIRENCESTER—MTr. E. Bally, Bookseller, Market MHeii.
CLEVEDON—MTr, H. Chapman, Bookseller, Marine House.
CLIFTON—MTr, Il. P. Shepperd, Bookseller, Mall Place.
COLCHESTER—MTr. T, It. Harvey, Bookseller, 166, High Street.
COVENTRY—Mr. Henry Stone, Bookseller.
DEVIZES—Mr. C. Giltman, Advertiser Oiflco.
DONCASTER—Mr. Thomas Brooke, Bookseller, 49. High Street.
DOUGLAS (Isle nf Man)—Mr. A, Lewthwatt«, Booksollor, 44, North Quay.
DOVER—Mrs, Miles. Stationer, 64, Biggin Street.
DUBLIN—Mr. James Oorrard, Bookseller, 18, Clar** Street, blerrlon Sq
DUN MOW—Mr. D. Caller, Jim., Bookseller, High Street.
EASTBOURNE—Mr. Charles H. Law. Bookseller, 6. Lewes Plaeo.
ELGIN (N. B.)—Messrs. Russell A Watson. Booksellers.
EPSOM —Mr. C. W. Andrews. Bookseller. High Street,
EXMOUTH—Mr. Freeman, Bookspl1ler, Cltape! Hill
EXETER—Mr. W. T. Roberta, Bookseller. 265, liigli Street,
GAINSBOROUGH—MTr. J. Hannani, Bookseller.
OaLWAY—Mr, T. J, Connolly, Bookseller, Main Guard Street.
GLASGOW —Mesare. James Drown ft Son. Booksellers. 25, Bridge Street.
GLOUCESTER—MTr. J. Headland. Bookseller. Westgate Stivet.
GRAVESEND—MTr. J. 9, Cadde), Bookseller. King Suvet.
OREENOCK-Mr. J. W. Black, Havelock Edge .17, West Blackball St.
GUILDFORD—MTr, W. Stent. Bookseller.
HALIFAX—Mr. v. Greenwood. Bookseller. Union Street.
HARROGATE—Mr. Aekrlll. Bookseller. Htruu 1 office.
HASTINGS ft ST.LEONARD'S—Mr. J. Lbmey, Bookseller, Marine Parade.
HENLEY-ON-THAMES—MTr. E. KIneh, SUIlloner. Market Place.
HEREFORD —Mr. Edmund J. Roberts, Buokeeller. 60, Commercial St.
HERTFORD—Mr. John Rose. Bookseller. Fore Street.
HUDDERSFIELD—Messrs. J,, Crossley ft Co., Booksellers. 6. Market PI.
INVERNESS (N. BJ—Mr. Chas. Keith, Bookseller, 20 and 21, Church St.
JERSEY—Mrs. S. Payn. Bookseller, 10, Library Place, St. Heller's.
KENDAL—MTr. T. Wilson, Bookseller, High O ite.
KIDDERMINSTER—Mr. Thomas Mark. Bookseller, High Street.
LEAMINGTON—| Mr G. H. Robinson. Bookseller, 31, Regent Street.
G. F. Dow. Bookseller. 32, Bath Street,
LEICESTER— Mr S Davie, R, Granby Street.
Mr.E. T. Lawrence. Bookseller, 78 and £i0, High Street.
LIMERICK—Mrs. M. 0*Gnnnan, Bookseller Patrick Street.
LINCOLN—Mr. J. Harria. Bookseller. Exchequer Gate.
LIVERPOOL—Mr. O. G. Watmalcy, Bookseller. 50. Lord Street.
LONDONDERRY—Mr. John Henderson. Bookseller, Shipquay Street.
LOWESTOFT—Mr. Samuel Tymme. Bookseller,
LYNN—Mr. John Melbourne, 88, High Street.

ALFRED SMITH & CO.

(L ate

MANCHESTER—Messrs. Charles Simms ft Co.. Stationers, 53, King Street.
MELROSE (N. D j—Messrs. S. ft C. Carneron. BookBoMersi.
NEWCASTLE-ON-TYNF.-Mr. D. H. Wilson. Bookseller. Grey Street.
NEWPORT (Isle of Wight)—Mr. F. J. Etlieiidge. Bookseller. High Street.
NORTHAMPTON-Mr. Richard Harris. Bookseller,6. Bridge Street.
NORWICH—Mr, T. B, Fuller. Bookseller.

NOTTINGHAM-Mr. J. N. Dunn. Bookseller.

OSWESTRY—Meears. Lewi», ft Owen. Bookseller, The Library.
OXFORD—Mr. Paul Paccy. Bookrellrr,Magdalen Street.

-Mr. Jamea A Acock, Bookseller, 21. Broad Street.
PAISLEY—Mr. J. Motherwell. Bookaoller.

PERTH—Mr. .1. Drummond, Bookseller. 4ft, George Street.
PLYMOUTH-Mr. I, W. N. Keys. Bookseller, Bedford Street.
PONTEFRACT—Mr. Richard Holmes, Bookseller, Market Place.
PORTSEA —Mr. L. Emanuel, 12, Ordnance Row,

PORTSMOUTH-Mr. Thomas Batchelor, Bookseller, 60. High Street.
RAMSGATE—MTr. S. Spain, Bookseller, High Street.

READINQ-Mr. J. G VVyly. Bookseller. Minster Street.

RICHMOND (Yorks.) —Mr. John Bril. Bookseller, FInkle Street.

RYDE Ude of Wight)—Mr. C. O. Pittman, Bookseller, 62, Union Street.
SALISBURY—Mr. Walter Clapperton. Bookseller.
SCARBOROUGH—Mr. John Wrlgley, Book»ell«r, 3. Newbrn’ Street.
SHREWSBURY—Mr. G. A. Dravton. Bookseller, Shoplatch.
SIDMOUTH-Mr. R. Lethabr. Bookseller. Market Place.
SOUTHAMPTON-Mr, T. O. Gutch. Bookseller. 154. High Street.

--Mr. John Fletcher, Bookseller.

SOUTHPORT—Mr. Robert Johnson, Bookseller. Visitor Office.

ST. ANDREWS—Mr. O. L. J> Macintosh. Booked ler. South Bell Street.
STAMFORD—MTr. H. Johnson. Bookseller. St.MmyB Street.
STOCKPORT—Mr*. Bristow, Mudo ft Fancy Warehouse.
STOKE-ON-TRENT—Mr. Chartes Head. Stationer. Trentliam Road.
STOURBRIDGE-Mr. T. Mark, Bookseller. 68, High Street.
BTROUD-Mr. J. Clark. Bookseller, 14. King «treet.
8UNDERLAND—Mr. William Henry Rills. Bookseller. 188. High Street,
SWANSEA—Messrs. Pcame ft Brown, Bookseller». 22. Wind Street.
TAUNTON—Mr. E. Goodman. Bookseller, 29. North Street.

THURSO iN .n j—M!>* Russell, Bookseller.

TORQUAY—Mr. E. Coekrem, Bookseller, 10, Strand,

Mr. H. EDerby, Bookseller, 3, Warren Place. Fleet Street.
TUNBRIDGE WELLS—Mr. Henry Nve. Bookseller, Grosvenor R*md.
UPPINGHAM—Mr. John Hawthorn, Bookseller.

UXBRIDGE—Mr. B. Trenchard, Bookseller, High Street.

VENTNOR (ble of Wight)—Mr. Georgo M. Buii, Bookseller, Post-office.
WARWICK-Mewra. H. T. Cooke A Sons. Bookseller».
WATERFORD-Mr. William Croker, Bookseller, H, The Midi.
WELLS—Mr. Thomas Green. Bookseller.
WESTON-SUPER-MARE—Mr. T. Beedle. Bellevue Library.
WEYMOUTH—MTr. 11. Wheeler, Bcnka;ﬁ]ler 2t. St. Mary Street,

W HITEHAVEN—Messrs. Crostliwait« It Co.. Bnnkeell-i*.\\AZ, Murke PL
WINTIIKKTfc! M—Sir. J. Panipiln. Book*;Rer.'Jewry Street.
WISBKACH—Mee»r». Gardiner ft Cl., Statlimec. N
WORCESTER—Messrs. Deichton ft Sons, Bookseller». U3. High Street.
WORTH INO —Mr. John Phillipps. Bookseller.

W Y E —Mr- H. Ottawav. Bookseller, Po*t-offico.

YARMOUTH-Mr. S. C. Blake. 12, Gam Street.

YORK—Mr. J, H. Carr, Stationer, 23. Colliergate.

FOREIGN AND COLONIAL.

CANADA.

TORONTO —Messrs. W. C. CbewertA Co.,
CAPE OF GOOD HOPE.

CAPE TOWN-Mr. Cyrus Martin. Bookseller.

GREECE.
ATHENS-Messrs. J. B. Hay ft Co,2ft. Amelia Avenue,

INDIA
CALCUTTA- Mr. F. Moran. Bookseller. No. 30. Coastallah.
NEW BRUNSWICK.

ST. JOHN-Messrs. J. ft A Macmillan. Booked ler» 78, Prineo William St.

NEW SOUTH WALES.
SYDNEY—Messrs, Sheriffft Downing. Booksellers, George Street.
NEW ZEALAND.
AUCKLAND.—Mr, E, Wayto, Bookseller, Queen Street.
NOVA SCOTIA.
HALIFAX-Mr. Z. S. Hall, Bookseller.
PRINCE EDWARD ISLAND.
CHARLOTTE TOWN-—Mr. G. Hubbard, Bookseller.
PUSSIA
ST. PETERSBURG—Mr. D- Morrison,
Alarti]line's Bridge MuiiHe, Ivramer.
SOUTH AUSTRALIA.
ADELAIDE—Mr. Redmond J. Longeon, Jeffcot Street, North Adelaido.
TASMANIA.
HOBART TOWN—Maura. J. Walch ft Sons, Stationers. Wellington Bridge
LAUNCESTON—Mesar». J. Walch ft Son», Stationers, Brisbane Street.
UNITED STATES.
NF.W ORLEANS—Mr. J. White, Bookseller, Cumd Street.
NEW YORK-Mr. C. B. Richardson, Bockeeller, 610, Broadway.
SAN FRANCISCO—Meure, White ft Bauer, Nows Agents.
oo mmmemeee ee--— oM. J. W. Sullivan, Bookseller. 518. Washington St.
ST. LOUIS—Messrs. W. ft A. Strauss, Mercantilo Library, FrankJh»
Avenue, corner of 19th Street.
WEST INDIES.
BARBADOS—Messrs. |. Bowen ft Son, Booksellers.
JAMAICA—Messrs. Henderson, Savage, A Co.. BiMiksellors, Kingston.

Buokeellers.

164, Catharine's Canal, near

STAFFORD SMITH & SMITH),

QUEEN-SQUARE HOUSE, BATH.



STAMP-COLLECTOE'S MAGAZINI

Ihmsirakd with finely-executed Engravings of New
and Rare Stamps4

Price Fourgpénce Monthly : Yearly Subscription, Four Shilling!«, past free.

60, 000 FOREIGN STAMPS GIVEN AWAY !
Be - e
Upwards of 60 000 Unoblitcrated Forelgn and Colonial Postagp Stamps hat
been givenaicaylo purchasers of the Stamp-CollectaSs Magazine sjndh its coni
mencement. Every purchaser is entitled to receive, gratis, with each numbe

lilerated Foreign and Golonial Postage Stamps.

LITERARY NOTICES,
*Very neatly printed.*—Oncea Week,
*AVaat fund of Information.*—T&n/wuwn.
4A literaryjpurUwlty.*—Pui/tsfter*» Circular.
*The Stamfr-Collector's Afngnsine contains a
N'r wbom 1rbmdeclally detippeij.'—IV Cily.

*Filled witlvreally read kblc and vkhmblj
designed, but nlao for fftn gnuoral,roa(W /—i 'ﬁms hd

*Any ono wh<rran.t.s a haifihour'e amusfnf ng cannot do better than buy the Stamp-Collector'»
Afayasmr.—It levinly ikpenny deaitr than Pu tintunlay Bevicio.

'We can cniéffaly recommend to our Ecae BStamp-CollsOnrs Magrisine. We hare read the two
first numbers Very carcfdllynd with mA I .eery Jioy's M agatine,

‘The suivfiECellectorfa Magazine Is got up with much taste anrl skill, and the contente aVe estrcmely’
InbSrmWng/zbft illustratioiié ofihe staiups
Yolamo-Ls beautifully bound, and is iMimir.ibly Adapted for n glfVbo-| Jk

‘Wo do nntjihlnk that etamp.collocinrs can bave n better organ than
The cute, wliftli representpome of the rarus”~3carupsa. aro véri well ez
«lously written : and we mustsay that we have found a godei;deal in
Bath and Cheltenhapi Gaiette

This Subscription to this Magazine! from Austria. Prussia, Germany. Siritserhind, Italy. California, and t
East Indies, iSbpptr annum. To every othercountry U is sent post freefor the same periodfor 41. Forni
residents may remilin unused postage stamps of Sibl/Ibl, vulurs. current in the country tehenet the order
received ; (Ai>, however, docs noSappiy to the United States, front which country Coin Only oan be received.

Al/redpSmah dr Co., Queen-square House, Bath. England.

Le Jhix de V abonnement a cefyiagazin en de eingschellingi par an pour V Autriche, la France, I Allrmngr
la Suisse, I' TuMe. la Californie. Wles Indes Orientales Dans toifs les autres pays il sera transmis exem jA
port peniénila méme pino le pour quatre schillings. Les personnes gni-rtswimt a V étrange# pguiront no
favre uncnftH de Umbrts-posic neufs de peides valeurs cryoni coursdans le pays d ou la commande nous t
addressée

* Alfred Smith <t Co., Queen-square House, Bath, England. -

Der Preis dieses Blattes is &Schillinge jahrlich fo r Oestreich.1 Preussen, Deutschland, die Srhveiz, Italien,
CaHfom>cn, und Ostindien» Nach allen iibrigen Landern wird dasselbe nach Empfang desjahrlichen Betrugs
«@n 4schill. pottfrei befordert. Diejenigen welche im Auslorule icnJpicn, kénnen den Betrog tn ungdbrauchien
Briefmarken von Kleinem Werthe von dem Lundemus welchem wir-die Bestellung erhalten, entnif/iten

Alfred Smith «f Co., Queen-square House, Bath, England,

La toscrizum /al presente giornale per I' Austria. Prussia, Germania, India, California, e Indie Orientaln
di scellini Angue all-anno, in ogni altropaesea mamla, franco di posta, per |0 stessoperiodo d"unNanno, per
quattro scellini.  Qurltéclu- risialotto in paesi stranieri potranno mandare per pagamento, baili postali dd
valore correme nd paess di loro residenza.

' Alfred Smith 21 Co,, Que/en-square House, Bath, England.

LONDON :,E. MAKLBOROOGH & CO., AVE MARIA LANE.
BATH: ALFRED .SMITH &j CO.,, QUEEN-SQUARE HOUSE.



ADV EKTISEM ENTS, 1

Published every Month, price Fourpence,

THE

STAMP-COLLECTOR'S
MAGAZINE,

Illustrated with beautifully-executed Engravings of New
and Rare Stamps.

Trice Fourpence Monthly ; Yearly Subscription, Four Shillings, post free.

60,000 FOREIGN STAMPS GIVEN AWAY!

Upwards of 60,000 Unobliterated Foreign and Colonial Postage Stamps
have been given away to Purchasers of The Stamp-Collector't Magazine
since its commencement. Every purchaser is entitled to receive, gratis,
with each number an Unused Foreign Postage Stamp.

VOLS. Il ¢ Mr. OF THE STAMP-COLLECTOR’S MAGAZINE,

Each illustrated with nearly 100 Engravings of Newly-issued and
Rare Stamps. Handsomely bound in appropriate gilt cloth, bevelled
boards, gilt edges. Price 6s. 6d. each, post free.

All purchasers are entitled to receive, gratis, with each Volume, Twelve
Unobliterated Foreign and Colonial Postage Stamps.

LITERART NOTICES.
*Very neatly printed.”—0Onen a IVeek.
*A vaat fund of information.’—pParthenon.
“ A literary curiosity.*—PuNwher™* Circular.

* Any ono who want«a half-hour's amusing reading, cannot do belter than bay the S/amp-
CoUtclor'a Mapaxine,—it is only a penny dearer than Punch.'—Solunlay Revitit

*We can cordially recommend to our readers the Stamp-Collector’'s Magazine. We have read
the two first numbers very carefully, and with much pleasure.'—Every Boy's Magatine.

LONDON :
E. MARLBOROUGH & CO., AVE MARIA LANE.

BATH:
ALFRED SMITH & CO. (Late STAFFORD SMITH & SMITH),
QUEEN-SQUARE HOUSE.



n ADVERTISEMENTS,

Sttt Nainj-Oldllitfor it

THE MOST ACCURATE INFORMATION CONCERNING
POSTAGE STAMPS.

Published Monthly, price 4ed, post free; and in Volumes,
price 6/6 each.

ISTORY OF POSTAL COMMUNTCA-
H TION8,—See Stump-Collector't Maga-
zint. vol* 11

rpHE HAND-STAMP OF BOLIVIA.-Bee
|_ sStampmCollector's Magazine, vol. Il.

rpHE PRINCE CONSORT ESSAYS.-See
X Stamp-Collector's Magazine, vVoi. 11

rpHE RECEPTION OF THE CORRI-
entes stamIM in PABi».-See Stamp-
Collector's M agasine, voi. 11,

rpHE MORALITY of POSTAGE STAMPS.
I —Seo Stamp-Collector'$ Magatine, VOi.

rpHE OBSOLETE SPANISH STAMPS,—
X See Stamp-Collector"a Magazine, vol, Il.

O8TAGE-STAMP COLLECTING 1IN
P Itaty.—See Stamp-Collector's Muvazine,
vol. II.

rpHE BASLE STAMP.-See Stamp-Col-
1 lector”» Magazine, vol. Il.

XJOLISH ENVELOPE STAMPS.—See
1 sStamp-Collector'> Magazine, vol. Il.

FrpHB POSTAGE STAMPS OF BUENOS-
P NTHKSA,—See Stamp-Collectora Maga-
zine, vol. IJL

4 CHAT withJUVENILE COLLECTORS.
See Stamp-Collector'> Magazine, VOIi.

X CoiZector'* Malaiing, vol. IlI.

THE WENDEN BTAMPS.-8 e© stamp-

mbro-postal statistics.- s«
I Suimp-CoUector'» Magatine, vol. IlI.

"WTOTES ON THF. OERMAN STAMPS,—
JA See Stamp-Colléetor’» Magazine, vol.

rpHE POSTA<IE STAMPS OF BRITISH
X ODiana.—See Stamp-Collector'> Maga-
zine, voi. Il1.

NADIAN ENVELOPES.-See Stamp-
t, Collector'a Magazine, voi. Ill.

T)OSTAGE-STAMP PORTRAITS. Se«
1 Stamp-Collector'@Magazine, Voi. Il

rpHE PERUVIAN STAMPS.—S& SUimp-
CoRecfar** Magazine, voi. Ill.

I')EH E QUEEN'S HEAD.—See Stomp-Cot-

lector's Magazine, vol. Ill.

HE STAMPS OF VICTORIA.—See
T Stamp-Collector's Magazine, vol. 11l

E WELLS. FARGO. ACo. EXPRESS.
—See Stamp-Collector'> Magazine, voi

ketches of the less-known
§ ATAbIP COUNTRIES.—See Stamp-Col-
I18Ttor'» Magazine, vola, Il. and Il1.

-VTEWLY-ISSUED OR INEDITED

tamps,—See Stamp-Collector'$ Maga-
zine, vole. 1. and I,

RRENT STAMP FOROERIES.-See
Stamp-Collector'a Magazine, vol*. II.
and I11.

POSTAL CHIT-CHAT.—See Stamp-Col-

Collector » Magazine, vol. 111 lector» Magazine, vole. 1. and I11.
LONDON :
E. MARLBOROUGH & CO.,, AVE MARIA LANE.
BATH :

ALFRED SMITH & CO., QUF.EN-SQUARE HOUIE.



ADVERTISEMENTS. imM
Just Published, in lllustrated Wrapper, price 6d.; post free, Id. ;
enlarged to 28 pa/jes, fcap. ito.,

tui: mixtn iiiniov

THE ILLUSTRATED 8 DESCRIPTIVE

PRICE CATALOGUE OF
POSTAGE STAMPS,

CONTAINING

THE MARKET VALUES OF ALL STAMPS, AND ILLUSTRATIONS

OF THE STAMPS OF EVERY COUNTRY.
Nearly 400 Additional Stampa are described in thii Edition.

*,* A Specimen Copy of the Stamp-Collector's Magazine and an Unused
Foreign Stamp are presented to each purchaser of the Price Catalogue.

LONDON :
E. MARLBOROUGH & CO., AVE MARIA LANE.

BATH :
ALFRED SMITH & CO. (Late STAFFORD SMITH A SMITH),
QUEEN-SQUARE HOUSE.



v ADVERTISEMENTS.

ALFRED SMITH & CO.,

QUEEN-SQUARE HOUSE, BATH.
TO FOUF.XKA STAMP COLLECTORS.

Used Foreign Stamps—The Sixpenny Packet of
Used Foreign Postage Stamps contains 25 varieties, including Old Aus-
trian (18-50), Old Prussian, Saxony, &c. All in good condition and
warranted genuine ; post free, 7d.

Unueed Foreign Stamps.—The Sixpenny Packet of
Unused Foreign Postage Stamps contains 12 varieties, including rare
Turkish, Russian, Greek, New Belgian, Confederate States, Moldo-Walla-
cilia. &. All warranted genuine; post free, 7d.

Colonial Stampe.—The Sixpenny Packet of Colonial
Postage Stamps contains 12 varieties, including an unused halfpenny
Ceylon and other good stamps. All warranted genuine ; post free, 7d.

Obsolete Stamps —The Sixpenny Packet of Obsolete
Foreign Postage Stamps contains 12 varieties, including Old Sweden,
Frencli Republic, Baden, Confederate States (with head of Jefferson
Davis), and other rare stamps. All warranted genuine ; post free, 7d.

Hamburg Local Stamps.—The Sixpenny Packet of
Hamburg Local Postage Stamps contains 12 varieties. All wairanted
genuine; post free, 7d.

American Local Stampa—The Sixpenny Packet of
Local American Postage Stamps contains 10 varieties. All warranted
genuine ; post free, 7d.

Mixed Foreign Stamps.—The Sixpenny Packet of
Mixed Foreign Postage Stamps contains 100. All in good condition and
warranted genuine; post free, 8d. e»* A. S. & Co. wish it to be un-
derstood that the above is the only packet of theirs containing dupli-
cates.

Unused Foreign Stampa—The Shilling Packet of
Unused Foreign Postage Stamps contains 20 varieties, including Nicar-
agua, Venezuela, Moldo-Walluchia, Confederate States, Martinique, the
newly-issued 2 and 3 cent U. S. envelope, and other good stamps. All
warranted genuine ; post free, 1/1

Used Foreign Stampa—The Shilling Packet of Used
Foreign Postage Stamps contains 50 varieties, including rare old Tus-
cany. Modena, Baden (figure 1860). French Presidency, French Re-
public, first issues of Austria, Venetia, Sweden, Prussia, &c. ; also rare
old Prussian envelopes, with hend of king, and many other rare etamps.
All warranted genuine ; post free, 1/1.

Local United States Stampe.—The Shilling Packet
of Local American Postage Stamps contains 20 varieties. All warranted
genuine ; post free, 1/1.

Alfred Smith ~ Co., Queen-square House, Bath.



ADVERTISEMENTS. \

ALFRED SMITH & CO.,

QUEEN-SQUARE HOUSE, BATH.

TO »-011KIUS STAMI* COLLECTORS.

Envelope Stamps.—The Shilling Packet of Envelope
Stamps contains 12 varieties, including a rare Polish (now obsolete),
Bremen, Denmark, Wurtemburg, Lubeck, newly-issued U. S. 2 and 3
cent. &c. All the above-mentioned are unused, and the remainder in
excellent condition, though postmarked. All warranted genuine; post
free, /1

Hamburg bocal Stamps.—The Shilling Packet of
Hamburg Local Postage Stamps contains 20 varieties. All warranted
genuine ; post free, 1/1.

Used Foreign Stamps. — The One-and-Sixpenny
packet of Used Foreign Postage Stamps contains 100 varieties, many of
which are obsolete. All in good condition, and warranted genuine ; post
free. 1/8.

Local Hamburg Stamps.—The Two-Shilling Packet
of Hamburg Local Postage Stamps contains 50 varieties. All warranted
genuine ; post free, 2/2.

Unobliterated Foreign Stampe.—The Half-a-Crown
Packet of Unused Foreign Postage Stamps contains 30 varieties, includ-
ing Bermuda, rare old Venezuela first issue, Confederate States, old
Argentine, Sandwich Islands, Nicaragua, rare Turkish, Ceylon, Moldo-
Wallachia, Holstein, Mecklenburg-Strelitz, the newly-issued 2 and 3
cents U. 8. envelopes, Martinique, Schleswig, &c. All warranted
genuine; post free, 2/7.

American Local Stamps.—The Three-and-Sixpenny
Packet of Local American Postage Stamps contains 50 varieties. All
warranted genuine ; post free, 3/7.

Used and Unused Foreign Postage Stamps.—The
Five-Shilling Packet of Used and Unused Foreign Postage Stamps con-
tains 150 varieties. This packet contains manv very good stamps. All
are in good condition, upwards of 50 being unobliterated, and the whole
warranted genuine ; post free, 5/2.

Rare Obsolete Stamps.—The Five-Shilling Packet of
Hare Obsolete Foreign Stamps contains 50 varieties, including Old
Sicilian, Parma, Modena. Naples, Tuscany, Brazil (italic figures), Con-
federate States, French Republic, the first issues of Mexico, Venezuela,
Argentine Republic, Austria, Venetia, Luxemburg, Baden, Spain, Swit-
zerland, Sweden, Wurtemburg, and other rare stamps. All warranted
genuine ; post free, 5/2.

Local American Stamps.—The Seven-and-Sixpenny
Packet of Local American Postage Stamps contains 100 varieties. All
warranted genuine ; post free, 7/8.

Alfred Smith Sf Co., Queen-square House, Bath.



\ ADVERTISEMENTS.

ALFRED SMITH & CO.,

QUEEN-SQUARE HOUSE, BATH.

TO rOKJKIUX STAUI* COLLECTOR™.

Nour licad/t. Thorough It/ Revised.

Dr. Gray’s New lllustrated Catalogue of Postage
Stamps Fourth edition. lllustrated with upwards of 285 well-
executed engravings of foreign stamps. This Catalogue is undoubtedly
the best published. Post free, 1/6.

Fifth edition, revised, augmented, and corrected.

Catalogue of Postage Stamps.—British, Colonial, and
Foreign. By Mount Bji.avn, Containing an accurate description of
the form, colour, dato of issue, and value of 2,400 varieties. Price 1 ;
post free. 1/1.

Standard Guide to PoBtage-Stamp Collecting: being
a list of all the postage stamps known to exist, with their values und
degrees of rarity. By -Messrs. Bfli.ahs & Davie. Price ! ; post
free. 1/2.

Moens’s lllustrations of Postage Stamps. —Now ready,
in one handsome volume, fac-similé engravings and descriptions of all
stamps issued to the date of publication. Price 10/6; post free, 11.

Now read//, Hro., 118 pp., price 1 7. post irce.

Beschreibung der bis Jetzt Bekannten Briefmarken
(mehr als 2200 sorten) nebst notizen lieber die nackgedruckten Marken
und einer anleitung zur Einrichtung von Sammlungen. (Description of
above 2200 hitherto known postage stamps, with notes on forgeries and
imitations). By Berger-Lkvrault.

The Cheapest Album for Stamps.

The Sixpenny Stamp Album is the cheapest album

ever sold. Bound in limp cloth, and lettered on side. Post fretl 7d.
Album to hold severni hundred Stamps.

The One-Shilling Stamp Album is made of the best
paper, strongly hound in cloth, axid ruled to contain several hundred
stamps. Post free, 1/2.

Album to hold 1100 Stamps.

The Half-a-Crown Stamp Album. Bound in whole
morocco relief, and ruled to contain nearly 1100 stamps. Post free. 2 8.
Album to hold 2000 Stomps.

The Four-Shilling Stamp Album.—Half-bound in
morocco leather, and ruled to contain upwards of 2000 stamps. Post
free, 4/6. Album to hold 2200 Stamps.

The Six-Shilling Stamp Album.—Handsomely bound
in whole morocco relief, gilt edges, and ruled to contain upwards of
2200 stamps. Post free, 6/6.

Album to hold 3000 Stomps.

The Twelve-Shilling Stamp Album.—Large A4to.,
handsomely bound in whole morocco relief, gilt edges, and ruled to con-
tain upwards of 3000 stamps. Post free, 12/6.

Alfred Smith & Co., Queen-square House, Bath.



ADVERTISEMENTS. VU

ALFRED SMITH & CO.,

QUEEN-SQUARE HOUSE, HATH.
TO FOItKIUX STAUP COLLECTORS.

Now ready, the B‘A editin', priced/; postfree, 6 6.
Oppen’s Postage-Stamp Album and Catalogue.—En-
larged, revised, corrected, and brought up to the present time, by Ur.
Yixf.r. With illustrations of some of the rarest stamps, a full descrip-
tion of the Arms of each Country, and the Coinage, Area, Population,
Chief Town, and Reigning Government. * ** The Album may be had
separately, price 4/; post free, 4/6.

The Postage-Stamp Collector’s Pocket Album.—Con-
taining a complete Table of all the Postage Stamps issued by each
Country, State, or City, with spaces arranged for their reception. The
whole in a neat and portable form, with flap and elastic band, and a
pocket for surplus stamps. Roan, 2/; post free, 2/1; morocco or rossia,
3 6; post free, 3/8; morocco or russia gilt, 4/; post free, 4/2.

Moens’s Postage-Stamp Album. Translated into
English, with spaces for all the newly-issued stamps. Illustrated with
the Arms of all the principal countries of the world, together with well-
executed Maps of the five divisions of the globe, and a Planisphere—on
which most of the countries, large or small, using postage stamps are
designated. Imperial oblnug 8vo. cloth, one'clasp, 7/6; post free, 8/6.
Hound in half morocco, two clasps, 10'6; post free, L/é. Round in
whole morocco, gilt edges, 12/6 ; post free, 13/6.

Justin Lallier’s Postage-Stamp Album, translated
into English from the French Fifth Edition, containing a full descrip-
tion of Hritish, Colonial, and Foreign stamps, with compartments
arranged for the reception of each. This is the most complete album
published. It has been entirely re-arranged; spacca have been pro-
vided for the newly-issued stamps, and it contains two finely-executed
maps and a planisphere, as well as illustrations of the national arms and
flags of each country, and bibliographical notices. Altogether it fully
sustains the reputation which former editions have acquired. Imperial
oblong 8vo., cloth, clasp, 7/6 ; post free, 8/6. Bound in half-moroeco,
clasp, 10/; post free, 11/. Round in whole morocco, two clasps, gilt
edges, 12/6; post free, 13/6. Hound in best morocco relief, two clasps,
21/; post free, 22/.

How to Detect Forged Stampa. By Thomas Dalaton.
Containing accurate and comprehensive descriptions of all forged and
fictitious stamps. Price 1/; post free 1/1.

Forged Stamps: How to Detect Them. By
Thornton Lewes & Edward Pemberton. Containing accurate
accounts and descriptions of all forgeries. Price 1/; post free, 1/1

Postage-Stamp Forgeries; or, The Collector’s Vade
Mecum,—Containing accurate descriptions of nearly 700 forgeries, ex-
clusive of essays and chemically-changed stamps. By J. M. Stouhton.
Price 1/; post free, 1/1.

Alfred Smith & Co., Queen-square Rotise, Datli.



Vil ADVERTISEMENTS.

ALFRED SMITH & CO.,

QUEEN-SQUARE HOUSE, BATH.
TO CKXEST cTh lilJEC T OR S.

Royal Family.—The Sixpenny Packet of the Arms
and Monograms of the Royal Family contains twelve varieties. All
beautifully stamped in coloured relief; post free, 7d.

Dukes.—The Sixpenny Packet of the Arms of Dukes

contains twelve varieties. All beautifully stamped in coloured relief;
post free, 7d.

Marquises. -The Sixpenny Packet of the Arms of
Marquises contains twelve varieties. All beautifully stamped in coloured
relief; post free, 7d.

Earle,—The Sixpenny Packet of the Arms of Earls
contains twelve varieties. All beautifully stamped in coloured relief;
post free. 7d.

Viscounts.—The Sixpenny Packet of the Arms of
Viscounts contains twelve varieties. All beautifully stamped in
coloured relief; post free, 7d.

Knights and Baronets.—The Sixpenny Packet of the
Arms of Knights and Baronets contains twelve varieties. All beautifully
stamped in coloured relief; post free, 7d.

Ships.—The Sixpenny Packet of Crests and Mottoes
used by the Ships of the Royal Navy. Twelve varieties, all beautifully
stamped in coloured relief; post free, 7d.

Regiments. -The Sixpenny Packet of Crests and
Mottoes used by the Regiments of the Line. Twelve varieties, all beau-
tifully stamped in coloured relief; post free, 7d.

Colleges of Oxford.—The Sixpenny Packet of the
Arms of the Colleges of Oxford contains twelve varieties. All beauti-
fully stamped in coloured relief; post free, 7d.

Colleges of Cambridge.—The Sixpenny Packet of the
Arms of the Colleges of Cambridge contains twelve varieties. All beau-
tifuly stamped in coloured relief; post free, 7d,

The Sixpenny Packet of Arms, Crests, Monograms,
&c. Containing 20 varieties. Relief stamped in colours. Post free, 7d.

The One-Shilling Packet of Arms, Crests, Mono-
grams, &c. Comprising upwards of 50 varieties. Relief stamped in
colours. Post free, 1/1.

The One-and-Sixpenny Packet of Arms, Crests,
Monograms. &c. Containing 100varieties. Relief stamped in colours.
Post free, 1/7.

Alfred Smith Co.t Queen-square House, Bath.



ADVERTISEMENTS. IX

ALFRED SMITH & CO.,

QUEEN-SQUARE HOUSE, BATH.
TO CItKST cCcllLL i:CcTOIts.

The Sixpenny Crest Album is the Cheapest Album
ever sold. Bound in limp cloth. Post free, 7d.

The One-Shilling Orest Album.—Good paper, strongly
bound in fancy cloth, and lettered on side. Post free, 1/2.

The Half-a-Crown Crest Album.—Bound in whole
g}(grocco relief, and ruled to contain upwards of 1100 crests. Post free,

The Four-Shilling Crest Album.—Half-bound in
morocco, and ruled to contain upwards of 2000 Crests. Post free, 4/6.

The Six-Shilling Crest Album.—Handsomely bound
in morocco relief, gilt edges, and ruled to contain 2200 Crests. Post
free. 6/6. .

The Twelve-Shilling Crest Album,—Large 4to., hand-
somely bound in morocco relief, and ruled to contain upwards of 6000
Crests. Post free, 12/8.

Pocket Album for Crests, Arms, and Monograms. —
Containing spaces arranged for 1200 varieties. Neatly bound, with
pocket, flap, and elastic band, Itoan, 2/; post free, 2/1; morocco or
russici, 3 6; post free, 3/8; morocco or russia gilt, 4/; post free, 4/2.

Books of Crests.—Bach book contains 50 Crests in
relief, beautifully stamped in colours, with a key to the names of the
families bearing them. Books 1., Il., and II1I. Price 1/ each; post
fice. /1

Arms, Crests, Monograms, &C.-A large variety
beautifully stamped in colours, with names. Price 3d. per sheet, postage
Id. extra.

Popular Heraldic Sheets—Beautifully executed in
colours, 1/; or emblazoned in gold and silver, 1/6 each sheet. Post
free, one extra stamp.

1.—Arms of all Nations (52 engravings).

2—Arms of all the English Counties (40 engravings).

3, —Arms of all the Oxford Colleges (21 engravings).

4, —Arms of all the Cambridge Colleges and Professors (23 engravings).
5 & 6.—Arms of all the Scottish Clans (72 engravings).

7, —English, French, and Russian Orders of Merit (40 engravings).
8, —Flags of all Nations (63 engravings').

9, —Flags of the Oxford University Eight-oar Boats.

10— Royal, Naval, and Merchant Flags of Great Britain, and Flags of
the Royal Yacht Clubs, &c. (62 engravings).
11 & 12— Arms of the Lord Mayom of London of the nineteenth cen-
tury (62 engravings).
13. —Arms of the English, Scotch, and Irish Dukes (28 engravings).
14, —Principal Gold and Silver Coinage of the World.

Alfred Smith 8f Co., Queen-square House, Bath.



X ADVERTISEMENTS.

ALFRED SMITH & CO.,

QUEKN-SQUAKE HOUSE, BATH.
TO I*(1OTOO ItAI'll I'OLLI'.C'TOll«.
ONE SHILLING EACH.
THE ROYAL FAMILY OF ENGLAND.
MEMBERS OF FOREIGN ROYAL FAMILIES.
BISHOPS, CLERGYMEN, AND POPULAR

PREACHERS.
STATESMEN, POLITICIANS, AND PUBLIC
MEN.

MEN OF LITERATURE, SCIENCE, AND ART.

%* All the above portraits are curte-de-visitc si”e ; and arc the productions of
the best artists of tr.e day. For names of characters, Ac., see List,
yrati* and post free.

SIXPENCE EACH.

CATHEDRAL VIEWS, by G. W. WILSON, of
Aberdeen, Phaotographer to the Queen

It is now quite unnecessary to endure the r ?k and fatigue of travel, to geta
glimpse of these venerable structures, which are the glory of old England. I,y
obtaining these photographs, one muy leisurely view them in comfort by his
own Ureside.

SCULPTURE.—Photographs of Sculpture executed
by the Stereoscopic

For names of subjects see List, gru.ua and |xst free.

CELEBRATED WORKS OF ART.—GERMAN
PHOTOGRAPHS.

These are beautifully finished 8cc also List.

PHOTOGRAPHIC SCRAPS IN LARGE VARIETY.
jstmosrogic alids,- Dinin, (lolourcir, anil Hluminated
PHOTOGRAPHS SENT PEU POST ON APPROVAI..

Alfred Smith fy Co., Queen-square House, Bath.



ADVERTISEMENTS.

Just Published, 40 pages, 8vo. ; post free, Seven Stamps,

THE SIXPENNY

ILLUSTRATED CATALOGUE

POSTAGE STAMPS.

Giving the Market values of all
Stamps.

150 ENGRAVINGS.

LONDON :
HALL & CO. *5. PATERNOSTER ROW.

BRIGHTON :
STAFFORD SMITH & CO., COLONNADE, NORTH STREET.

AND ALL BOOKSELLERS.
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ADVERTISEMENTS.

Stafford Smith & CO0.’S

POPULAR SERIES OF

FOREIGN STAMP AND
CREST PACKETS

COLONNADE, NORTH STREET, BRIGHTON.

FOREIGN POSTAGE STAMPS.

No. 1.

MrHE SIXPENNY PACKET of
X USED and UNUSED FOREIGN
STAMPS contains 20 varietiet«. Including
rare Turkish, Roumania. Confederate
States, Greek, newly-issued Belgian. French
Colonial, old Austrian (1850), old Prussian.
Saxon. Ac. All warranted genuine; post
free, 7d,

No. 2.

rPHE SIXPENNY PACKET of
1 LOCAL POSTAGE STAMPS con-
tains 12 varieties, including American,
English, Scotch, and Hamburg locals.
All warranted genuino ; post free, 7d.

No. 3.

FTHE SHILLING PACKET of

USED and UNUSED FOREIGN
STAMPS contains 50 varieties, including
rare Egyptian,Venezuela,Finland,Turkish,
Roumania. newly-issued Belgian. Confede-
rate States. Tuscany, Venetia (1850), rare
old Prussian envelopes, and many other
good stamps. All warranted genuine; post
free, /1

ARMS, CRESTS,

No. 1

rpHE SIXPENNY PACKET of

ARMS, CRESTS, MONOGRAMS, Ac.,
contains 20 varieties including the Arms of
the Royal Family, Crests of the Regiments
of the Line, Ships of the Rovai Navy. Ac.
All beautifully stamped In coloured relief;

post free, 7d.
No. 2.

FTHE SHILLING PACKET of
1 ARMS. CRESTS. MONOGRAMS. 4c.,
contains 50 varieties. Including Crests of the
Regiments of the Line, Ships of the Royal

No. 4.

T’ HE SHILLING PACKET of
JL LOCAL POSTAGE STAMPS con-
tains 25 varieties, including Smyrna, Con-
stantinople, Dresden. English, Scotch,
American, and Hamburg Locals. All war-
ranted genuine ; postfree, /1

No. 5.

E EIGHTEENPENNY

PACKET OF USED FOREIGN
STAMPS contains 100 varieties. All In
good condition, and warranted genuine;
post free, 1/8

No. 6.

THE IlALF-A-CROWN

PACKET OK USED AND UNUSED
FOREIGN STAMPS contains 100 varieties,
including Finland, Egyptian. Constanti-
nople. Hong Kong. Kuumania, newly-issued
Belgian, rare old SicllMh. Tuscany, Parma,
Modena, Confederate States, French Re-
public, Venezuela, and many other scarce
stamps. All warranted genuine; post
free, 2/8.

MONOGRAMS, Ac.

Navy, Arms of tho Royal Family. Earls.
Dukes, viscounts. Ac.' All beautifully
stamped in coloured relief; post free, /1

No. 3.

rpiT E EIGHTEEN PENNY

PACKET of ARMS. CRESTS. MONO*
GRAMS. Ac., contains 100 varieties. imlii
Ing Arm« of lhe Royal Family, Oxford ami
Camhr dge Colleges. Earls. Dukes. Lords.
Viscounts, Ac. ; also Crests ofthe Regimente
of the Line, Ships of the Royal Navy. Ac.
All beautifully stainped in coloured relief;
poet free, 1/8.

STAFFORD SMITH & CO,
COLONNADE, NORTH STREET, BRIGHTON.



